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ŠAJĀ NUMURĀ

Godina aktīvākos jauniešus                                              11. lpp. Sveic labākos sportistus                                           15. lpp.Pieņemts Kuldīgas novada budžets                          8.-9. lpp.

KULDĪGA, SKRUNDAS PILSĒTA UN PAGASTS, ALSUNGAS, ĒDOLES, GUDENIEKU, ĪVANDES, KABILES, KURMĀLES, LAIDU, NĪKRĀCES, PADURES, PELČU, RAŅĶU, RENDAS, RUDBĀRŽU, RUMBAS, SNĒPELES, TURLAVAS, VĀRMES PAGASTS.

Novada Vēstis

7. februārī “Duna” koncertzālē valdīja īpaši sirsnīga noskaņa – tur Kuldīgas novada pašvaldība tikās ar iedzīvotāju 
iniciatīvu konkursa “Darīsim paši” projektu īstenotājiem, lai kopīgi atskatītos uz paveikto, satiktos un pateiktu lielu 
paldies par uzņēmību, idejām un ieguldīto darbu.

“Darīsim paši” – iedzīvotāju idejas
pārtop darbos

Šogad konkursa komisija atbalstīja 44 pro-
jektus. Lielākajai daļai – 40 iniciatīvām – tika 
piešķirts pilns pieprasītais finansējums, bet 
četri projekti saņēma daļēju atbalstu. Divas 
no apstiprinātajām iecerēm netika īstenotas. 
Maksimālais pašvaldības līdzfinansējums 
vienam projektam 2025. gadā bija 800 EUR.

Pateicoties iedzīvotāju aktivitātei un vēl-
mei sakārtot savu apkārtni, novadā atjaunotas 
kāpņu telpas, labiekārtoti pagalmi, izveidotas 
piknika vietas, sakārtotas daudzdzīvokļu 
namu durvis, veikti uzlabojumi baznīcās un 
kapsētās, kā arī īstenoti daudzi citi darbi, 
kas ikdienu padara patīkamāku un vidi – 
sakoptāku.

Svinīgajā pasākumā ikviens projekta īste-
notājs saņēma pateicības suvenīru – krājkasīti 
jauniem, kopīgiem mērķiem. 

Īpaši vēlamies uzsvērt, ka pēdējos gados 
iniciatīvu konkurss ir kā platforma aktīvām 
iedzīvotāju kopienām, kur no mazas, kopīgas 
idejas rodas piederības sajūta vietai, kurā 
dzīvo, un, redzot iegūto rezultātu, kopiena 
turpina piepildīt savus mērķus jau ar lielā-
kiem projektiem.

Iedzīvotāju iniciatīvu konkurss “Darīsim 
paši” ir iespēja ikvienam novada iedzīvo-
tājam līdzdarboties sakoptas un pievilcīgas 
vides veidošanā, vienlaikus stiprinot ko-
pības sajūtu un uzlabojot dzīves kvalitāti. 
Ar 2025.  gadā īstenotajiem projektiem var 
iepazīties Kuldīgas novada pašvaldības mā-
jaslapā kuldigasnovads.lv, kā arī “Darīsim 
paši!” tīmekļvietnē.

Izsludina iniciatīvu konkursa jauno kārtu
Kuldīgas novada pašvaldība jau 19. reizi 

aicina iedzīvotāju grupas un nevalstiskās 
organizācijas iesniegt idejas projektu kon-
kursa “Darīsim paši” jaunajā kārtā, lai kopīgi 
uzlabotu publisko vidi un dzīves kvalitāti 
Kuldīgas novadā. Šogad ir veiktas būtiskas 
izmaiņas konkursa nolikumā. Aicinām ikvie-
nu aktīvo novada iedzīvotāju rūpīgi iepazīties 
ar grozīto nolikumu un izmantot šo iespēju, 
iesaistīties un īstenot jaunas, radošas un sa-
biedrībai nozīmīgas idejas.

Pašvaldības budžetā konkursam šogad 
paredzēts finansējums 25 000 EUR.

Līdz 1000 EUR – publiskās telpas projek-
tiem ar plašu ieguvēju loku.

Līdz 800 EUR – citiem projektiem (pie-
mēram, kāpņu telpu remontam).

Projekta pieteikumi jāiesniedz Kuldīgas 

novada pašvaldībā (Baznīcas ielā 1, Kuldī-
gā), valsts un pašvaldības vienotajos klientu 
apkalpošanas centros Alsungā (Pils iela 1, 
Alsunga, Kuldīgas novads, LV-3306) un 
Skrundā (Raiņa iela 11, Skrunda, Kuldīgas 
novads, LV-3326), vai arī jāiesūta elektro-

niski e-pastā: dome@ kuldiga.lv vai portālā 
www. latvija.lv līdz 2026. gada 10. martam.

Konkursa nolikums un pieteikuma veid-
lapa pieejama Kuldīgas novada pašvaldī-
bas mājaslapā www.kuldigasnovads.lv un 
www. darisimpasi.lv. 

Ja tev ir ideja, kā padarīt Kuldīgas novadu 
sakoptāku, skaistāku un draudzīgāku – rīko-
jies un piesakies! Darīsim paši kopā!

Ieva Birbele, biedrības “Darīsim paši!”
 administratīvā vadītāja

Ievas Benefeldes foto

Svinīgajā pasākumā Pelču pagasta darba grupa “Ābeļciema aktīvisti” saņem pateicību par realizēto projektu “Ābeļciema atpūtas parks”, kurā ar iedzīvotāju 
palīdzību tika labiekārtota un droši norobežota apkārtējā teritorija atpūtas laukuma izveidei nākotnē.

Latvijas evaņģēliski luteriskās baznīcas Rendas draudze projektā sakopa Rendas 
baznīcas ārpagalmu un uzstādīja informācijas stendu pie baznīcas ieejas.

Skrundas pagasta Kušaiņos projektā “Pagalma stāvvieta” labiekārtots 
pagalms, pateicību saņem Sanita Savicka ar meitu.
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Novada VēstisAKTUĀLI

Februārī aicinām topošos pirmklasniekus un viņu vecākus uz 
informatīvām tikšanās reizēm mūsu novada skolās. Tā ir lieliska 
iespēja klātienē iepazīt skolas vidi, pedagogus un mācību programmas, 
uzzināt ikdienas norisi, pagarināto grupu iespējas un citus praktiskus 
jautājumus, kas svarīgi, gatavojoties 1. klasei.

Plašāku informāciju par konkrēto skolu aicinām meklēt tās informācijas 
kanālos vai sazinoties ar skolas administrāciju.
Plānotās tikšanās: 
• 11. februārī 17.30 – Kuldīgas Centra vidusskolā. 
• 12. februārī 18.00 – Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pamatskolā. 
• 16. februārī 18.00 – Vilgāles sākumskolā. 
• 17. februārī 17.30 – Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolā. 
• 18. februārī 18.00 – Vārmes pamatskolā. 
• 19. februārī 17.00 – V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā.  
• 19. martā 17.00 – Skrundas pamatskolā. 

Situāciju par Ēdoles pamatskolu un Z. A. Meierovica Kabiles pamatsko-
lu precizēsim pēc 31. maija (saskaņā ar Kuldīgas novada domes lēmumu).

 Gaidīsim jūs! Lai skolas sākums bērnam ir drošs, priecīgs un pārdomāts! 
Ilze Zemberga

Satiksmes izmaiņas
Informējam, ka Dzirnavu ielā (pie Māras dīķa) ir uzstādīta jauna 
ceļa zīme “Stāvēt aizliegts”, lai uzlabotu satiksmes drošību un no-
drošinātu brīvu transporta kustību.

Aicinām autovadītājus ievērot ceļa zīmes un satiksmes noteikumus, kā 
arī plānot automašīnas novietošanu atbilstoši noteiktajai kārtībai.

Ilze Zemberga

Par informatīvā izdevuma 
saņemšanu pastkastītēs

Ja ikdienā informāciju par aktualitātēm novadā labprātāk lasāt digitāli 
(pašvaldības mājaslapā vai sociālajos tīklos) un nevēlaties turpmāk saņemt 
drukāto izdevumu “Kuldīgas Novada Vēstis” savā pastkastītē, lūdzam par 
to mūs informēt.

Lai atteiktos no izdevuma piegādes, lūdzam sazināties ar mums, precīzi 
norādot savu adresi:
•	 zvanot pa tālruni 63321900;
•	 rakstot e-pastā: lauma.migovica@kuldigasnovads.lv.

Lauma Migoviča

5. februārī notika Kuldīgas 
novada senioru padomes 
sēde, kurā tika pārrunāti 
arī drošības jautājumi. 
Pēc padomes ierosinājuma 
publicējam Kuldīgas novada 
civilās aizsardzības komisijas 
koordinatora Dzintara Pakalna 
sniegto informāciju par rīcību 
ārkārtas situācijās.

Ko darīt, ja Latvijā izsludina 
ārkārtējo situāciju vai karastā-
vokli?

Ja valstī tiek izsludināta ārkār-
tējā situācija, iedzīvotāji par to tiek 
informēti oficiālos valsts un paš-
valdības kanālos. Informācija tiek 
pārraidīta televīzijā, radio, sociāla-
jos tīklos un nosūtīta uz mobilajiem 
telefoniem šūnu apraidē. Vajadzības 
gadījumā tiek izmantotas arī trauk-
smes sirēnas un skaļruņi.

Šādos brīžos svarīgākais ir sagla-
bāt mieru un sekot tikai oficiālajai 
informācijai. Uzticami informācijas 
avoti ir Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienests, Latvijas Radio, 
Latvijas Televīzija un Kuldīgas 
novada pašvaldība. Vietējā līmenī 
informāciju sniedz arī Kurzemes 
Radio.

Kā uzzināt par briesmām, ja 
nestrādā internets vai televīzija?

Ja nav elektrības, interneta vai 
televīzijas, tiks izmantoti citi apzi-
ņošanas veidi. Darbosies trauksmes 
sirēnas, radio ar baterijām, šūnu ap-

raide, kā arī policijas un glābšanas 
dienestu skaļruņi.

Ja nebūs pieejami elektronis-
kie sakari, pašvaldība nodrošinās 
informēšanu klātienē, izvietojot 
paziņojumus un apbraukājot novada 
teritoriju.

Vai Kuldīgā ir trauksmes sirē-
nas, un kā rīkoties, ja tās skan?

Kuldīgā darbojas trīs trauksmes 
sirēnas. Divas atrodas uz Centra 
vidusskolas un V. Plūdoņa vidus-
skolas jumta, viena – Skrundā 
uz pamatskolas jumta. Pagastos 
sirēnu nav.

Ja atskan sirēna, tas nozīmē, 
ka jāpievērš uzmanība informāci-
jai. Šādā brīdī jāieslēdz radio vai 
televīzija un jāseko sniegtajiem 
norādījumiem. Sirēna nav domāta 
panikas radīšanai, bet gan kā signāls 
būt uzmanīgiem.

Vai senioriem palīdzēs evakuā-
cijas gadījumā?

Evakuāciju Kuldīgas novadā 
organizē pašvaldība sadarbībā 
ar glābšanas dienestiem, sociālo 
dienestu un mediķiem. Kad tiek 
pieņemts lēmums par evakuāciju, 
iedzīvotāji vispirms saņem oficiālu 
paziņojumu, kurā norādīts, kuras 
teritorijas jāatstāj, kad tas jādara 
un kur jādodas. Šī informācija 
tiek izplatīta televīzijā, radio, šūnu 
apraidē, kā arī citos pašvaldības 
kanālos. Pēc paziņojuma iedzīvotāji 
tiek aicināti doties uz norādītajām 
pulcēšanās vietām. Ja cilvēkam 

ir savs transports, viņš var doties 
patstāvīgi. Ja transporta nav, pašval-
dība nodrošina pārvadāšanu.

Evakuācijas laikā galvenais prin-
cips ir palīdzēt vispirms tiem cilvē-
kiem, kuri paši nespēj vai kuriem ir 
visgrūtāk pārvietoties. Tāpēc īpaša 
uzmanība vienmēr tiek pievērsta 
bērniem, senioriem un cilvēkiem ar 
veselības vai kustību traucējumiem.

Kur atrodas patvertnes un 
drošas vietas?

Kuldīgas novadā ir apstiprinātas 
vairākas patvertnes, kuru atrašanās 
vietas ir publicētas Kuldīgas novada 
pašvaldība tīmekļa vietnes sadaļā 
“Civilā aizsardzība” un lietotnē 
“112 Latvija”.

Patvertnes šobrīd ir pieejamas 
Kuldīgā, kā arī šādos pagastos: 
Snēpeles, Laidu, Rendas, Turlavas, 
Nīkrāces un Rumbas pagastā. At-
sevišķās vietās patvertnes vēl tiek 
plānotas un pakāpeniski ierīkotas.

Ja nav iespējas doties uz oficiālu 
patvertni, mājās jāievēro tā sauktais 
divu sienu princips. Tas nozīmē, ka 
jāuzturas telpā, kur starp cilvēku 
un ēkas ārējo sienu ir vismaz divas 
sienas, piemēram, vannas istabā, 
gaitenī vai noliktavas telpā bez 
logiem.

Kā drošu patveršanās vietu var 
izmantot arī pagrabu. Tāpēc ietei-
cams jau savlaicīgi pagrabus sakopt 
un atbrīvot no liekām mantām, lai 
vajadzības gadījumā tos varētu 
izmantot droši.

Vai evakuācijā drīkst ņemt 
līdzi mājdzīvniekus?

Evakuējoties mājdzīvniekus 
drīkst ņemt līdzi. Tomēr patvertnēs 
dzīvnieku uzturēšanās nav atļauta. 
Tāpēc ir svarīgi jau laikus pado-
māt, kā par tiem parūpēties krīzes 
situācijā.

Ko darīt, ja krīzes laikā nav 
pieejami ārsti vai medikamenti?

Ja krīzes laikā rodas grūtības 
saņemt medikamentus vai medicī-
nisko palīdzību, vispirms jāsazinās 
ar ģimenes ārstu vai pašvaldību. 
Nepieciešamības gadījumā tiek 
izmantotas valsts rezerves.

Senioriem ieteicams mājās vien-
mēr turēt nelielu svarīgāko medika-
mentu rezervi, lai ikdienas ārstēšanu 
varētu turpināt arī sarežģītākos 
apstākļos.

Cik ilgam laikam jābūt pārti-
kas un ūdens krājumiem?

Valsts dienesti iesaka katrai māj-
saimniecībai būt gatavai nodrošināt 
sevi vismaz trīs dienas. Tas nozīmē, 
ka mājās jābūt pietiekamam ūdens, 
vienkāršas pārtikas un siltuma no-
drošinājumam. Šādi krājumi dod 
drošības sajūtu laikā, kamēr tiek 
atjaunoti pakalpojumi un organizēta 
palīdzība.

Kā notiks evakuācija, ja nav 
savas automašīnas?

Ja cilvēkam nav savas automa-
šīnas, viņam jādodas uz norādīto 
pulcēšanās vietu. Pašvaldība no-
drošinās transportu un palīdzību. 

Cilvēkiem ar kustību traucējumiem 
palīdzēs pašvaldības darbinieki un 
brīvprātīgie. Neviens netiek atstāts 
bez palīdzības.

Vai drīkst palikt mājās, ja ir 
saimniecība un dzīvnieki?

Palikšana mājās ir katra cilvēka 
personīgs lēmums. Tomēr jāņem 
vērā, ka, atsakoties no evakuācijas, 
cilvēks pats uzņemas atbildību par 
savu drošību. Pašvaldība vienmēr 
iesaka izmantot evakuācijas iespē-
jas, ja tās tiek piedāvātas.

Ko seniors var darīt jau tagad, 
lai justos drošāk?

Vispirms ieteicams jau tagad no-
skaidrot, kur atrodas tuvākā patvertne 
vai droša vieta, izmantojot Kuldīgas 
novada pašvaldības tīmekļa vietni  
vai lietotni “112 Latvija”. Ja rodas 
neskaidrības, var vērsties pašvaldības 
informācijas centrā un pajautāt.

Mājās vēlams sagatavot mini-
mumu trīs dienām: dzeramo ūdeni, 
vienkāršu pārtiku, lukturīti ar bate-
rijām, radio ar baterijām, aptieciņu 
un svarīgāko medikamentu rezervi. 
Dokumentus ieteicams turēt vienu-
viet, lai vajadzības gadījumā tos var 
ātri paņemt.

Ir vērts pārbaudīt, vai telefonā 
ir ieslēgta šūnu apraide, un uzstādīt 
lietotni “112 Latvija”. Drošības 
sajūtu palīdz radīt arī vienošanās 
ar tuviniekiem vai kaimiņiem, kā 
sazināties un savstarpēji palīdzēt, 
ja notiek ārkārtas situācija.

Ilze Zemberga

Seniori jautā par civilo aizsardzību

Skolas aicina uz tikšanos 
topošos pirmklasniekus 

un viņu vecākus

27. janvārī turpinājās projekts 
“Tilts” ar 2. nodarbību “Jauno 
speciālistu skola”, kurā 
jaunieši iepazina būvniecības 
nodaļas un nekustamā īpašuma 
speciālistu darbu.

Diena sākās ar iepazīšanos un 
iesildošām aktivitātēm, kopīgi no-
nākot pie secinājuma, ka ēka nav 
tikai sienas – tā ir vieta, kur notiek 
dzīve. Pirms speciālistu ierašanās 
jaunieši pāros mēģināja minēt, 
ar ko ikdienā strādā būvniecības 
nodaļas un nekustamā īpašuma 
speciālisti. Atbildēs izskanēja 
darbs ar dokumentiem, īpašumu 
pārdošana, projektu rakstīšana u.c.

Lai noskaidrotu, cik lielā mērā 
minējumi atbilst realitātei, uz 
nodarbību bija ieradušies četri 
Kuldīgas novada pašvaldības 
speciālisti – Elīna Zīle un Dzintars 
Heinsbergs (būvniecības nodaļa) 

un Klāvs Svilpe un Māra Pucena 
(nekustamo īpašumu nodaļa). 
Viņi pastāstīja par savu darbu, 
pienākumiem, nodaļu darbību un 
uzdevumiem, kā arī atbildēja uz 
jauniešu jautājumiem.

Nodarbības centrālais uzdevums 
bija izstrādāt redzējumu Kuldīgas 
jauniešu mājas attīstībai. Jaunieši 
tika sadalīti četrās darba grupās, 
katrai piešķirot savu “jomu” – telpu 
funkcijas un jauniešu vajadzības, 
drošība un pieejamība, nekustamais 
īpašums un tā vērtība un ilgtspēja 
un energoefektivitāte.

Nodarbības laikā jaunieši sa-
prata, cik sarežģīts ir šāds pro-
cess – jāsalāgo drošība, jauniešu 
vajadzības, likumi, kultūras man-

tojums, budžets un ilgtspēja.
Noslēgumā notika kopīga iz-

vērtēšana: kas bija visinteresan-
tākais, ko jaunu uzzināja un ko 
jaunieši tagad domā, ieraugot 
“projektējamās ēkas” shēmu. 
Vairāki atzina, ka nodarbībā ie-
mācījušies nolasīt telpu plānus un 
sapratuši, ko nozīmē tajos attēlotie 
skaitļi un apzīmējumi.

Projekts “Tilts” tiek finansēts 
Eiropas Komisijas programmā 
Erasmus+. Nākamā nodarbība 
16. februārī - šajā nodarbībā jau-
niešiem būs iespēja iepazīt jurista 
profesiju un uzzināt, kā likumi 
darbojas praksē.

Mārtiņš Stebulis
Arta Gustovska foto

Jaunieši iepazīst pašvaldības
speciālistu darbu

Jaunieši iepazīst būvniecības nodaļas un nekustamā īpašuma speciālistu darbu.
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Noslēdzies konkurss “Ziemassvētki Kuldīgas novadā 2025”, kurā ie-
dzīvotāji, uzņēmēji un iestādes tika aicināti iesaistīties svētku noskaņas 
radīšanā, izrotājot savus īpašumus un piesakot tos konkursam. Kuldī-
gas novada domes priekšsēdētājas vietnieks Artis Roberts un izpilddi-
rektora vietniece Agnese Buka labāko noformējumu autorus godināja 
personīgi, sveicot ar atzinības rakstu un naudas balvu, kā arī pateicās 
par radošumu un ieguldījumu novada rotāšanā.

Simpātiju balvu, kuru noteica 
sociālā tīkla “Facebook” lietotāji, 
ieguva “Ķirsīši” Skrundas pagastā. 
Objekta vērtēšanā piedalījās 374 
cilvēku, aktīvi atzīmējot fotogrāfiju 
ar “patīk” (like).

Kategorijā “Individuālās dzī-
vojamās mājas un to pagalmi” pēc 
darba grupas vērtējuma pirmo vietu 
ieguva Liepu iela 9, Kuldīgā.

Savukārt kategorijā “Uzņēmu-
mu vai sabiedrisko iestāžu ēkas 

un to piegulošās teritorijas” pirmo 
vietu saņēma “Lavandas dāvanu 
salons” Skrundā. 

 Šogad konkursam pieteikti 40 
objekti no Kuldīgas, Skrundas, 
Kurmāles, Snēpeles, Nīkrāces un 
citiem mūsu novada pagastiem. 

Izsakām sirsnīgu pateicību vi-
siem novadniekiem, kuri piedalījās 
Ziemassvētku sajūtas radīšanā. Jūsu 
centība, radošums un entuziasms 
palīdzēja radīt brīnišķīgu svētku 
noskaņu visā novadā.

Lāsmas Reinfeldes teksts un foto

29. janvārī 
Skrundā 
tradicionāli 
notika Karoga 
dienas pasākums. 
Šajā dienā 
1919. gadā notika 

Skrundas kauja, kad pulkveža 
Oskara Kalpaka vadītais 
bataljons atbrīvoja Skrundu 
no lieliniekiem, kas noteica 
Neatkarības kara turpmāko 
gaitu. Pieminot stratēģiski 
svarīgo notikumu Latvijas 
atbrīvošanas cīņās, Skrundā jau 
23. reizi svinēja Karoga dienu.

Karoga diena aizsākās ar tradi-
cionālo piedzīvojumu un izaicinā-
jumu spēli “Jaunie Skrundas sargi”, 
kuras laikā dalībnieki pilnveidoja 
zināšanas par Latvijas vēsturi, 
valsts aizsardzību un pilsonisko 
līdzdalību. Pēc piedzīvojumu spē-
les zemessargi, jaunsargi, skolēni 

No 3. līdz 17. decembrim 
Kuldīgas novada pašvaldība 
aicināja iedzīvotājus balsot par 
iesniegtajām apkaimju attīstības 
iecerēm. Balsojumā piedalījās 
655 iedzīvotāji, un līdzdalības 
budžeta konkursā no astoņiem 
iesniegtajiem projektiem nākamo 
divu gadu laikā pašvaldība īstenos 
četrus.

Līdzdalības budžeta program-
ma ir veids, kā iedzīvotāji var 
iesaistīties pašvaldības darbībā, 
piedaloties lēmumu pieņemšanā 
un īstenošanā. Iesniedzot pilsētu 
un pagastu attīstības ieceres, kā 
arī piedaloties publiskā balsošanā, 
novada iedzīvotāji lemj par daļas 
no pašvaldības budžeta izlietojumu. 

Šajā konkursa kārtā līdzdalības bu-
džeta finansējuma kopējais apmērs 
bija 20 tūkstoši eiro.

Balsošana par līdzdalības budže-
ta konkursā iesniegtajām attīstības 
iecerēm norisinājās vietnē geo-
latvija.lv, kā arī klātienē pagastu 
pārvaldēs un klientu apkalpošanas 
centros. Balsot varēja ikviens Kul-
dīgas novadā deklarēts iedzīvotājs, 
kurš sasniedzis 16 gadu vecumu.

Visvairāk iedzīvotāju balsu 
2025. gada konkursā ieguvuši un saska-
ņā ar pašvaldības līdzdalības budžeta 
projektu konkursa vērtēšanas komisijas 
lēmumu tiks īstenoti četri projekti.

Peldvietas paplašināšana 
Īvandes pagastā.

Īvandes dzirnavu ezera peldvie-

ta ir īpaši iecienīta ne tikai vietējo 
iedzīvotāju, bet arī kuldīdznieku un 
tuvāko pagastu iedzīvotāju vidū. 
Gadu no gada peldvieta strauji ai-
zaug, un šobrīd saglabājusies vien 
neliela daļa no tās kādreizējā ap-
joma. Vasaras dienās šo peldvietu 
vienlaikus apmeklē pat līdz 30 cil-
vēkiem. Projektā peldvieta tiks 
attīrīta no ūdenszālēm un niedrēm 
abpus laipai, kā arī uzbērta jauna 
smilšu kārta. Projektam paredzētais 
finansējums ir 2569,96 EUR.

Satikšanās un atpūtas vieta 
Laidos. 

Projektā plānots izveidot infor-
matīvo stendu un atpūtas vietu Laidu 
muižas teritorijā. Stendā tiks izvie-
tota aktuāla informācija un pagasta 

karte ar norādītiem apkārtnes tūrisma 
objektiem un pagasta pārvaldi. Bla-
kus paredzēts uzstādīt divus soliņus 
ar atzveltnēm atpūtai gan vietējiem 
iedzīvotājiem, gan viesiem. Visi 
elementi tiks izgatavoti no koka, lai 
harmoniski iekļautos muižas parka 
vidē. Projektam paredzētais finan-
sējums ir 3509 EUR.

Zvanu torņa izveide 
Kalnbirzes kapos Alsungā.

Projektā paredzēts izveidot 
3,30 metrus augstu, uz skrūvpā-
ļiem stiprinātu impregnēta koka 
zvanu torni ar metāla jumtu. Zva-
nu tornis aizņems 1,80 x 1,60 met-
rus lielu laukumu pa kreisi no kap-
ličas ieejas. Projektam paredzētais 
finansējums ir 4104,53 EUR.

Vijolīšu ielas apkaimes bērnu 
rotaļlaukuma labiekārtošana 
Kuldīgā

Lai nodrošinātu apkārtnes bēr-
niem drošu, attīstošu un pieejamu 
vidi aktīvai atpūtai un sociali-
zācijai, tiks labiekārtots rotaļu 
laukums, uzstādot šūpoles. Pro-
jektam paredzētais finansējums ir 
4037,87 EUR.

Kuldīgas novada pašvaldība 
pateicas iedzīvotājiem par iesnieg-
tajām idejām un iesaisti balsošanā. 
Līdzdalības budžeta projektu kon-
kurss tiks izsludināts arī šogad, 
dodot iespēju iedzīvotājiem arī 
turpmāk piedalīties savas apkaimes 
attīstībā.

Ilze Zemberga

Sportiskie novadnieki pilsētās un pagastos, sestdien, 21. februārī, 
aicinām piedalīties Kuldīgas novada 15. ziemas sporta spēlēs, kur būs 
iespēja ne tikai pierādīt savus spēkus dažādos sporta veidos, bet arī 
izaicināt sportistus no kaimiņu pagastiem.

Draudzīgās sacensībās noskaid-
rosim prasmīgākos kāršu spēlē “Zo-
līte’’, trāpīgākos darta spēlē, novusā 

un šaušanā, ātrākos un precīzākos 
vieglatlētikā, spēcīgākos stieņa 
spiešanā, spēlēsim 3×3 strītbolu, 

galda tenisu, kā arī noskaidrosim 
labākos peldētājus. Ja laika apstākļi 
būs labvēlīgi, noritēs sacensības 
dīķa hokejā 3×3 un slēpošanā.

Piedalīties var gan sievietes, gan 
vīrieši dažādās vecuma grupās  – 
katrs atradīs sev piemērotu discip-
līnu. Tiks noteikti uzvarētāji gan 

individuāli, gan komandu vērtējumā. 
Pieteikumus pa sporta veidiem 

aicinām sūtīt līdz 19. februāra 
plkst. 12.00 e-pastā sneidereinita@
inbox.lv.

Sporta spēļu nolikums un infor-
mācija novada mājaslapā. 

Sacensību svinīgā atklāšana – 

plkst. 10.00 pie Kuldīgas vieglatlē-
tikas manēžas.

Piedalies sacensībās pats vai 
izaicini kādu novadnieku! Tāpat 
aicinām klātienē turēt īkšķus par sa-
vas pilsētas un pagasta sportistiem.

Diāna Pantjušenkova

Sveic Ziemassvētku noformējuma konkursa uzvarētājus

Simpātiju balvu saņēma Skrundas pagasta “Ķirsīšu” mājas saimnieki, kurus sveica Kuldīgas novada 
domes priekšsēdētājas vietnieks Artis Roberts, izpilddirektora vietniece Agnese Buka 

un Skrundas pilsētas un pagasta pārvaldes vadītāja Dace Buķele.

Karoga diena Skrundā

un pasākuma apmeklētāji pieda-
lījās Karoga dienas gājienā līdz 
Oskara Kalpaka piemiņas vietai. 
Tur klātesošos uzrunāja Skrundas 
pilsētas un pagasta pārvaldes va-

dītāja Dace Buķele, Zemessardzes 
komandieris, brigādes ģenerālis Ai-
vars Krjukovs un kapelāns Mārtiņš 
Burke-Burkevics. Pēc svinīgajām 
uzrunām pasākuma apmeklētāji ar 

klusuma brīdi pieminēja varoņus. 
Pēc tam tika apbalvoti ātrākie, veik-
lākie un izveicīgākie piedzīvojumu 
spēles dalībnieki trijās vecuma 
grupās.

Zemessardzes komandieris, bri-
gādes ģenerālis Aivars Krjukovs: 
“Šī ir īpaša diena – īpaša vieta, 
atmiņas un vēsture. Pirms 107 
gadiem šeit norisinājās notikumi, 
kuru dēļ mēs šodien esam kopā. 
Stāvot šeit un raugoties uz jauno 
paaudzi, domājot par mūsu valsti, 
esmu pārliecināts: ikviens no jums 
mīl Latviju. Ikviens no jums ir tās 
veidotājs, neviens cits jūsu vietā to 
neizdarīs. Mēs katrs esam Latvija. 
Mēs katrs esam spēks, ko mums 
devuši senči. Mēs katrs esam sa-
vas dzimtas lepnums. Mēs esam 
nākotne. Esiet stipri! Esiet lepni par 
mūsu senčiem un lepojieties ar sevi. 
Atbalstīsim cits citu, lai Latvija 
plauktu un zeltu.”

Skrundas pilsētas un pagasta 

pārvaldes vadītāja Dace Buķele: 
“Šodien mēs godinām dienu, kurai 
Latvijas vēsturē ir īpaša nozīme. 
1919. gada 29. janvārī tika pacelts 
Latvijas karogs – spēka, cerības un 
neatkarības simbols. Tas plīvoja 
virs Oskara Kalpaka vīru galvām, 
kuri, neskatoties uz nenoteiktību un 
pārspēku, stāvēja sardzē par savu 
valsti un ar savu rīcību deva solīju-
mu nākamajām paaudzēm, ka Lat-
vija būs brīva un tās likteni noteiks 
tauta. Arī šodien, paceļot karogu, 
mēs ne tikai pieminam pagātni, 
bet apliecinām savu piederību šai 
valstij, šai zemei un tās vērtībām. 
Mēs apliecinām, ka brīvība nav 
pašsaprotama, tā ir jāsargā katru 
dienu. Lai Latvijas karogs vienmēr 
plīvo kā mūsu spēka, lepnuma un 
atbildības simbols. Lai Kalpaka 
gars, ticība Latvijai un tās nākotnei 
iedvesmo mūs šodien un turpmāk.”

Lāsma Reinfelde
Ievas Benefeldes foto

Karoga dienā pie O. Kalpaka piemiņas akmens tiek sveikti piedzīvojumu 
un izaicinājumu spēles “Jaunie Skrundas sargi” uzvarētāji.

Līdzdalības budžeta projektu konkursā pašvaldība 
īstenos četrus projektus

Notiks atklātās ziemas sporta spēles
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24. janvārī Turlavas kultūras namā jau 14. reizi 
notika koncerts-konkurss “Nāc un dziedi Turlavā”, 
kas gadu gaitā kļuvis par ilggadēju mūsu novada 
tradīciju. Pasākums ik gadu pulcē dziedošus 
dalībniekus no visa novada un dod iespēju satikties, 
uzstāties un atbalstīt vienam otru.

Šogad konkursā piedalījās 
17  dziedoši dalībnieki. Skatītā-
ju simpātiju balvu ieguva Ance 
Lagzdiņa no Gudenieku pagasta Ba-
siem. Muzikantu simpātijas saņēma 
Jūlija Priede no Turlavas (bērnu 
kategorijā) un Uldis Jēkabsons no 
Rīgas (pieaugušo kategorijā).
Bērnu kategorijā:
1.  vieta  – Madara Sembiņa 

(Kuldīga),
2. vieta – Lauma Dorbe (Kuldīga),
3. vieta – Dana Rēna Neilande 
(Rudbāržu pagasts).
Pieaugušo kategorijā:
1. vieta – Ance Lagzdiņa (Gudenie-
ku pagasts, Basi),
2. vieta – Emīlija Lūcija Laiveniece 
(Kuldīga),
3. vieta – Uldis Jēkabsons (Rīga).

Par muzikālo noformējumu jau 
četrpadsmito gadu rūpējās grupa 
“Imula”. Priekšnesumus vērtēja 
žūrija – Anda Ķieģele, Elvijs Riders 
un Ieva Babrovska. Kamēr žūrija 
apkopoja rezultātus, skatītāji baudī-
ja koncertprogrammu, kurā uzstājās 
duets “Aptumsums” (Gunita un 
Artis Arāji), kā arī Ainis Beiers.

Paldies pasākuma organizato-
riem par ieguldīto darbu un rūpēm, 
lai šī tradīcija turpinātos. Paldies 
visiem dalībniekiem par uzstāšanos. 
Pateicība arī skatītājiem par atbalstu 
un klātbūtni.

Zanda Spuļģīte
Turlavas pagasta arhīva foto

Gudenieku pagasta centrā ir veiksmīgi noslēgušies 
labiekārtošanas darbi, radot jaunu un mūsdienīgu 
vietu iedzīvotāju atpūtai un kopīgām aktivitātēm. 
Projekts “Teritorijas labiekārtojums Gudenieku 
centrā” tika svinīgi atklāts 2025. gada 5. decembrī, 
un tā galvenais mērķis bija uzlabot vietējo 

kultūrvidi un padarīt to pieejamu ikvienam pagasta iedzīvotājam 
un viesim.

Jaunizveidotajā atpūtas vietā 
iedzīvotājiem tagad ir pieejami 
vairāki nozīmīgi infrastruktūras 
elementi:

• pergola – izbūvēta estētiska sa-
tikšanās vieta, kas turpmāk kalpos 
kā vieta pasākumiem, mēģināju-
miem un neformālām sarunām pat 
ārpus vasaras sezonas,

• ugunskura vieta – izveidota 
speciāla vieta ugunskuram, kas 
veicinās kopienas socializēšanos un 
kopīgu svētku svinēšanu,

• rotaļu elementi – teritorija ir 
papildināta ar elementiem bērnu 
brīvā laika pavadīšanai, padarot 
centru pievilcīgu ģimenēm ar 
bērniem. Uzstādīti interaktīvi pa-
neļi, daudzfunkcionāls sporta spēļu 
galds un betona šaha/dambretes 
galds.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas bija 19 983,03 EUR. 
Finansējums tika piesaistīts no 
Eiropas Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai (ELFLA), savukārt 
10% no izmaksām nodrošināja 
Kuldīgas novada pašvaldība kā 
līdzfinansējumu. 

Projekta iniciators un īstenotājs 
ir biedrība “Gudenieku kopiena”, 
kuras mērķis ir rūpēties par pagasta 
vides labiekārtošanu un iedzīvotāju 
dzīves kvalitātes uzlabošanu. Pa-
teicoties šai iniciatīvai, Gudenieku 
centrā ir radīta droša un sakārtota 
vide, kurā tikties, organizēt Jau-
niešu dienas, veselības aktivitātes 
un citus kopienu stiprinošus pa-
sākumus.

Lauma Migoviča
Santas Kreičmanes foto

SIA “Kuldīgas siltumtīkli”, pārņemot siltumapgādes pakalpojuma sniegšanu Alsungā, ir 
veikusi vērienīgus modernizācijas darbus. Investējot aptuveni 500 000 EUR, pērnā gada 
laikā Alsungā izveidota efektīva, automatizēta un mūsdienīga siltumapgādes sistēma, kas 
šajā apkures sezonā jau nodrošina siltumu 14 nozīmīgiem objektiem.

Lēmums par 
siltumapgādes sis-

tēmas pārņemšanu un sakārtošanu 
Alsungā tika pieņemts sadarbībā ar 
Kuldīgas novada pašvaldību. Līdz 
šim siltumapgādi Alsungā nodrošinā-
ja pašvaldība un privāts komersants, 
taču infrastruktūra bija gan tehniski, 
gan morāli novecojusi. Lai garantētu 
stabilu pakalpojumu un uzlabotu 
energoefektivitāti, bija nepieciešami 
tūlītēji un apjomīgi uzlabojumi.

Vērienīgi darbi īsā termiņā
Aktīvs darbs sākās pagājušā gada 

vasarā, un visi galvenie posmi tika 
pabeigti līdz apkures sezonas sāku-
mam. Projektā tika realizēti vairāki 
stratēģiski svarīgi uzdevumi.

Katlu mājas atjaunošana un 
modernizācija: Skolas ielā 9 tika 

atjaunota katlu māja un uzstādītas 
mūsdienīgas tehnoloģiskās iekārtas.

Tīklu rekonstrukcija: veikta 
siltumtrašu izbūve un esošo posmu 
papildināšana, paplašinot pakalpo-
juma zonu.

Sistēmas optimizācija: divas 
atsevišķas katlu mājas tika savie-
notas vienotā, automatizētā sistēmā, 
kas ļauj efektīvāk pārvaldīt siltuma 
ražošanu un sadali.

Investīcijas kvalitātē un drošībā
Kopējās investīcijas Alsungas 

siltumapgādes infrastruktūrā sa-
sniedz aptuveni 500 000 EUR, kuru 
segšanai piesaistīti kredītlīdzekļi. 
Lielākās izmaksu pozīcijas veido:
•	 siltumtrašu izbūve Alsungas pa-

gastā – 173 400 EUR;
•	 Skolas ielas katlu mājas tehnolo-

ģiskās iekārtas – 150 180 EUR;
•	 katlu mājas būve Skolas ielā 9 – 

113 497 EUR.

Ieguvēji – Alsungas iedzīvotāji
Pašlaik centralizēto siltumapgādi 

Alsungā saņem 14 objekti, kuru vidū 
ir daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas, 
skola, bērnudārzs un muzejs. Sistē-
mas pilnīga automatizācija nozīmē 
ne tikai drošāku siltuma padevi, bet 
arī efektīvāku resursu izmantošanu, 
kas ir vitāli svarīgi mūsdienu ener-
goresursu tirgus apstākļos.

Lai gan lielākie tehniskie darbi ir 
noslēgušies, pavasarī SIA “Kuldīgas 
siltumtīkli” plāno veikt noslēdzošo 
posmu – teritorijas labiekārtošanu 
tajās vietās, kur noritēja būvdarbi.

Ervīns Šteinbergs, SIA “Kuldīgas 
siltumtīkli” valdes priekšsēdētājs

Dziedošie novadnieki jau 14. reizi satiekas Turlavā

Konkursa žūrija kopā ar 1. vietas un skatītāju simpātiju ieguvēju Anci Lagzdiņu 
(pirmā no kreisās).

Gudenieku centrā radīta 
mūsdienīga vieta kopā 

būšanai un atpūtai

Gudenieku centrā izbūvēta estētiska satikšanās vieta, kas turpmāk kalpos kā vieta 
pasākumiem, mēģinājumiem un neformālām sarunām pat ārpus vasaras sezonas.

Alsungā modernizēta 
siltumapgādes sistēma

Kuldīgas novada pašvaldība plāno veikt izmaiņas 
komunālo pakalpojumu organizēšanā Skrundas 
apkaimē, paredzot SIA “Skrundas komunālā 
saimniecība” darbības virzienu pievienošanu citām 
pašvaldībai piederošām kapitālsabiedrībām, kas šos 
pakalpojumus nodrošina pārējā Kuldīgas novadā.

Šāds solis paredzēts, jo pēc 
administratīvi teritoriālās reformas 
vienus un tos pašus pakalpojumus 
dažādās novada teritorijās nodroši-
na atsevišķi uzņēmumi. Tas nozī-
mē atšķirīgu pakalpojumu kārtību 
un iekšējos procesus.

Apvienojot pakalpojumu snieg-

šanu, pašvaldība vēlas ieviest 
vienotāku pieeju visā novadā un 
sakārtot pakalpojumu organizēša-
nu. Efektīvāka resursu, iepirkumu 
un ieguldījumu plānošana, kā arī 
vienoti tarifu noteikšanas principi 
ilgtermiņā var palīdzēt ierobežot 
izmaksu pieaugumu un nodrošināt 

līdzsvarotāku pakalpojumu cenu 
politiku visā novadā.

Lēmumprojektu Kuldīgas no-
vada dome 29. janvāra Domes 
sēdē atbalstījusi. SIA  “Skrundas 
komunālā saimniecība” klientiem 
pakalpojumu sniegšana turpināsies 
līdzšinējā kārtībā un kvalitātē. Šīs 
izmaiņas ļaus nākotnē pakāpenis
ki ieviest vienotus principus cenu 
noteikšanai un vienotas prasības 
pakalpojumu sniegšanai visā 
novadā.

Ilze Zemberga

Par ieceri apvienot pakalpojumu 
sniegšanu Skrundas apkaimē

Tuvojoties gada ienākumu deklarācijas iesniegšanas termiņam, aicinām iedzīvotājus neatlikt 
nepieciešamās darbības uz pēdējo brīdi. Ja deklarācijas sagatavošanā vai iesniegšanā ir vajadzīga 
Kuldīgas novada pašvaldības speciālistu palīdzība, lūdzam savlaicīgi pieteikt vizīti ar tiešsaistes 
pieraksta palīdzību, lai procesu varētu noorganizēt maksimāli ērti un bez steigas. 

Kā izmantot tiešsaistes pie-
rakstu un kur to atrast?

Pieraksts pie Kuldīgas novada 
pašvaldības speciālistiem ir iespē-
jams trīs veidos: 
•	 pašvaldības tīmekļvietnē www.

kuldigasnovads.lv, izvēloties 

ikonu “Piesaki vizīti” un tālāk 
pie Kuldīgas pilsētas VPVKAC 
izvēloties konkrēto pakalpo-
jumu;

•	 mobilajā lietotnē “Qticket”, 
izvēloties izvēlni “Kuldīgas 
novada pašvaldība”; 

•	 zvanot pa tālr. 633 22469 vai 
mob. 26583246. 
Savlaicīgs pieraksts palīdzēs 

saņemt konsultāciju sev ērtā laikā 
un nodrošinās raitu deklarācijas 
iesniegšanas procesu.

Ilze Zemberga

Tuvojas gada ienākumu deklarācijas 
iesniegšanas laiks – piesaki vizīti savlaicīgi!
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Līdz 13. martam norisinās Kuldīgas novada teritorijas plānojuma 
1. redakcijas publiskā apspriešana. Šis dokuments noteiks, kā 
nākamajos gados tiks izmantota novada teritorija – kur un kā 
iespējama apbūve, uzņēmējdarbība, infrastruktūras attīstība, kā arī 
dabas un kultūras vērtību aizsardzība.

Tieši publiskās apspriešanas 
laikā iedzīvotāju viedoklim ir bū-
tiska nozīme, jo tas var ietekmēt 
plānojuma gala redakciju.

Kāpēc tiek izstrādāts jauns 
teritorijas plānojums?

Pašlaik spēkā ir bijušo Kuldī-
gas, Skrundas un Alsungas novadu 
teritorijas plānojumi, kas izstrādāti 
dažādos laika posmos un ar atšķirī-
gām prasībām. Atsevišķās teritorijās 
papildus darbojas lokālplānojumi 
un detālplānojumi.

Jaunā plānojuma izstrādē iz-
vērtēti visi līdzšinējie dokumenti, 
pārskatīti noteikumi, radīts vienots 
dokuments visam novadam.

Mērķis – nodrošināt skaidrus, sa-
protamus un vienotus nosacījumus 
teritorijas attīstībai.

Kā darbojas teritorijas 
plānojums?

Teritorijas plānojums sastāv no 
paskaidrojuma raksta, grafiskās 
daļas (kartēm), teritorijas izman-
tošanas un apbūves noteikumiem.

Viens no galvenajiem elemen-
tiem ir funkcionālais zonējums, 
kas nosaka, kā katrā teritorijā drīkst 
izmantot zemi un veidot apbūvi.

To var uztvert kā “lietošanas ins-
trukciju” zemei – katrai zonai ir savi 
nosacījumi apbūves augstumam, 
blīvumam, zemes gabalu platībai, 
zaļajām zonām un atļautajiem iz-
mantošanas veidiem.

Funkcionālās zonas Kuldīgas 
novadā

Plānojumā noteiktas 12 pamata 
zonas, tostarp savrupmāju, maz-
stāvu un daudzstāvu dzīvojamās, 
publiskās apbūves, jauktas centra 
apbūves, rūpnieciskās, lauksaim-
niecības, dabas, mežu un ūdeņu 
teritorijas.

Katra zona ietver vairākus iz-
mantošanas veidus. Piemēram, 
savrupmāju teritorijās var atrasties 
arī pakalpojumu objekti, taču nav 
pieļaujama lielveikalu būvniecība. 
Savukārt lauksaimniecības teritori-
jās iespējama gan apbūve, gan uzņē-
mējdarbība, ievērojot normatīvus.

Kas ir mainījies salīdzinājumā 
ar iepriekšējiem plānojumiem?

Jaunajā dokumentā zonējums 
ir vienkāršots, padarīts elastīgāks, 
pārskatāmāks.

Iepriekš bija daudz sīku apakšzo-
nu ar specifiskiem ierobežojumiem. 
Tagad apakšzonas saglabātas tikai 
būtiskākajās vietās, bet pārējās 
teritorijās noteikumi formulēti pla-
šāk, mazinot nepamatotus šķēršļus 
attīstībai. Zonas noteiktas plašākām 
teritorijām, veicinot ilgtermiņā sa-
skaņotu attīstību.

Kādas izmaiņas paredzētas 
lielākajās apdzīvotajās vietās?

Saglabāt un attīstīt vēsturisko 
pilsētas centru un Kuldīgas vec-
pilsētu kā nacionālas un pasaules 
nozīmes kultūrvēsturisku teritoriju, 
saglabājot vecpilsētas pilsēttelpas 
raksturu, sakārtojot vidi un nodroši-
not “dzīvu” ikdienas un svētku nori-
sēm piemērotu pilsētvidi, vienlaikus 
veicinot kompaktu pilsētas attīstību.

Veicināt jauktu izmantošanu 
(dzīvojamā + sabiedriskā funkcija) 
vēsturiskajā centrā, lai stiprinātu 
vecpilsētas dzīvīgumu, pakalpoju-
mu pieejamību un publisko telpu.

Prioritāri attīstīt rūpniecības 
un tehniskās apbūves teritorijas 
industriālajās zonās (ārpus vēstu-
riskā centra), paredzot ražošanas 
un loģistikas uzņēmumu attīstību 
atbilstošās vietās.

Tehnikas un Kaļķu ielas teritori-
jās paredzēt zonas transformāciju uz 

publiski pieejamu, augstas kvalitā-
tes vidi, kur pieļaujama loģistikas, 
pakalpojumu un vieglās ražošanas 
attīstība, vienlaikus neapdraudot 
pilsētvides un Ventas ielejas dabas 
vērtības, bet tās papildinot.

Veidot jauktas attīstības teritori-
jas, nodrošinot darījumu, apgādes 
un dzīvojamo funkciju līdzāspastā-
vēšanu, vienlaikus neapdraudot sa-
biedrisko aktivitāšu koncentrēšanu 
centra aktīvajā zonā.

Skrundā un piepilsētas teritorijā 
plānojumā paredzēts: 
•	 stiprināt un paplašināt jauktas 

attīstības (centra) teritoriju, kur 
koncentrēti publiskie un pakalpo-
jumu objekti, līdzās dzīvojamai 
apbūvei;

•	 paplašināt jauktas apbūves teri-
torijas, t. sk., izmantojot autoceļa 
A9 (Rīga-Liepāja) potenciālu;

•	 būtiski paplašināt rūpniecības 
teritorijas, galvenokārt pie dzelz-
ceļa koridora, paredzot attīstību 
arī ZR virzienā un rezerves 
teritorijas;

•	 dzīvojamās apbūves attīstību 
paredzēt ierobežoti, saglabājot 
dominējošu savrupmāju apbūvi 
ar atsevišķiem daudzdzīvokļu 
masīviem;

•	 pārskatīt zaļās un zilās struk-
tūras  – Ventas upei piegulošās 
teritorijas, parkus, skvērus un 
kapsētu, precizējot dabas un 
apstādījumu teritorijas.
Īpaši izvērtējami publiskajā 

apspriešanā: rūpniecības teritoriju 
paplašinājuma apjoms un ietekme 
uz dzīves vidi, kā arī satiksmes un 
pakalpojumu struktūras attīstība 
A9 tuvumā.

Kādi jautājumi ir īpaši 
diskutējami?

Iedzīvotāji aicināti rūpīgi izvēr-
tēt savu īpašumu un apkaimju zonē-
jumu, atļautos apbūves parametrus, 
jauktās apbūves teritoriju papla-
šināšanu, rūpniecības teritoriju 
izvietojumu, transporta koridorus, 
zaļo teritoriju saglabāšanu, pilsētu 
un ciemu robežu izmaiņas.

Svarīgi pārliecināties, vai pie-
dāvātie risinājumi atbilst vietējo 
iedzīvotāju vajadzībām un dzīves 
kvalitātei.

Teritorijas ar īpašiem 
noteikumiem

Plānojuma projektā noteiktas te-
ritorijas ar papildu prasībām (TIN), 
kurās līdzās katras funkcionālās zo-
nas noteikumiem jāievēro arī īpašie 
nosacījumi. Tie paredzēti, lai aizsar-
gātu dabas un kultūras mantojumu, 
vērtīgās ainavas, kā arī nodrošinātu 
infrastruktūras attīstības teritorijas.

Īpaši būtiska ir Kuldīgas vec-
pilsēta un tās daļas, kur jaunajā 
teritorijas plānojumā ir integrēti līdz 
šim spēkā esošā lokālplānojuma 
“Kuldīgas vecpilsētai Ventas sen-
lejā” apbūves noteikumi, precizējot 
atsevišķus nosacījumus atbilstoši 
kvartālu specifikai (t. sk., ņemot 
vērā prasības Smilšu ielā 18 un 20). 
Tādējādi vecpilsētas regulējums 
tiek īstenots vienotā plānojuma 
ietvarā, nevis kā atsevišķi “paralēli” 
noteikumi.

Vienlaikus svarīgi un sabied-
riskajā apspriešanā diskutējami ir 
arī ainaviski vērtīgo teritoriju TIN, 
kas noteiktas, balstoties ainavu un 
kultūrvēsturiskā mantojuma tema-
tiskajā plānojumā. Šajās teritorijās 
var būt specifiskāki nosacījumi 
attīstībai, lai saglabātu novadam 
raksturīgo ainavu struktūru, skatus 
un kultūrainavu.

Ņemot vērā, ka TIN var ietvert 
papildu ierobežojumus vai saskaņo-
šanas prasības, zemes īpašniekiem 
un attīstītājiem ir īpaši svarīgi 
savlaicīgi iepazīties ar kartēm un 
noteikumiem, pirms plānot apbūvi 
vai citus teritorijas izmantošanas 
veidus.

Pilsētu un ciemu robežas
Teritorijas plānojuma izstrādes 

laikā pārskatītas pilsētu un ciemu 
robežas un sagatavoti priekšlikumi 
to izmaiņām, balstoties uz darba 
grupu diskusijām, kadastra situāci-
jas analīzi un attīstības tendencēm. 

Ciemu robežas iespēju robežās 
precizētas pa kadastra robežām vai 
dabā esošām robežšķirtnēm, bet reti 
apdzīvotās teritorijas noteiktas kā 
indeksētas lauksaimniecības zonas.

Kuldīgai izskatīti vairāki robežu 
izmaiņu varianti, paredzot iespēja-
mu pilsētas paplašināšanu Padures 
un Kurmāles pagastu teritorijās. Par 
šo jautājumu turpināsies diskusijas 
publiskās apspriešanas laikā.

Plānojumā attēloti kultūras pie-
minekļi un to aizsardzības zonas, 
īpaši aizsargājamās dabas teritori-
jas, dažādu objektu aizsargjoslas 
un citi apgrūtinājumi. Tos nosaka 
valsts, un pašvaldība tos ar teritori-
jas plānojumu nemaina, taču tie ir 
jāņem vērā, plānojot zemes izman-
tošanu vai apbūvi. Dažos gadījumos 
nepieciešama arī saskaņošana ar 
atbildīgajām institūcijām.

Kur iepazīties ar materiāliem?
•	 Valsts ģeoportālā: https://geolat-

vija.lv/geo/tapis.
•	 Pašvaldības tīmekļa vietnē: 

www. kuldigasnovads.lv.
•	 Klātienē – pagastu pārvaldēs un 

klientu apkalpošanas centros.

Kā iesaistīties?
Iedzīvotāji var:
•	 iesniegt priekšlikumus rakstiski 

vai elektroniski,
•	 piedalīties publiskajās sanāk-

smēs,
•	 saņemt individuālas konsultā-

cijas.
Priekšlikumus iespējams ie-

sniegt līdz 13. martam.

Kāpēc ir vērts piedalīties?
Teritorijas plānojums ietekmē 

īpašumu izmantošanu, apkārtējo 
vidi, uzņēmējdarbības iespējas, 
satiksmi, publisko telpu, dzīves 
kvalitāti. Savlaicīga iesaiste palīdz 
nodrošināt, ka novada attīstība 
notiek sabalansēti un atbilstoši 
iedzīvotāju interesēm.

Kaspars Rasa, attīstības nodaļas 
vadītājas vietnieks attīstības 

plānošanas jomā

Pērn septembrī Kuldīgas novadā uzsākta fonda “Sofi” bezsaimnieka kaķu sterilizācijas 
programma, ko organizācija īsteno sadarbībā ar dzīvnieku aizsardzības biedrību “Nika” 
un Kuldīgas novada pašvaldību. 

Tās mērķis ir 
ētiskā veidā mazi-
nāt dzīvnieku cie-

šanas, apturot nekontrolētu ielas 
kaķu vairošanos. Lai to panāktu, vie-
nā teritorijā nepieciešams sterilizēt 
vismaz 80% populācijas. Program-
mas pirmais posms Skrundas pilsētā 
un pagastos ir noslēdzies – četru 
mēnešu laikā kopumā sterilizēti 
208 bezsaimnieka kaķi jeb 95% no 
visiem pieteiktajiem dzīvniekiem, 
kas turpmāk ļaus līdz minimumam 
samazināt jaunu, nevienam neva-
jadzīgu kaķēnu dzimšanu uz ielas.

Sterilizācijas programma darbojas 
pēc “noķer, sterilizē, atlaid” principa. 
Iedzīvotāji tika aicināti pieteikt bez-
saimnieka kaķu kolonijas Kuldīgas 
novada pašvaldībai, norādot adresi 
un aptuveno kaķu skaitu, savukārt 
dzīvnieku ķeršanu, nogādāšanu vete-
rinārajā klīnikā, aprūpi pēc operācijas 
un aizvešanu atpakaļ uz mītnes vietu 
veica dzīvnieku aizsardzības biedrība 

“Nika”, ar kuru novadam ir noslēgts 
līgums. Programmas pirmajā posmā 
Skrundas teritorijā sterilizēti 114 run-
či un 94 kaķenes. Operācijas laikā 
dzīvniekam tiek nogriezts kreisās auss 
galiņš, kas kalpo kā atpazīšanas zīme – 
kaķis jau sterilizēts un nav jāķer atkār-
toti. Sterilizācijas izdevumus pilnībā 
apmaksāja fonds “Sofi”, bet transporta 
un ķērāju izmaksas segtas no Kuldīgas 
novada pašvaldības budžeta.

Bezsaimnieka kaķu skaita ma-
zināšana ir būtiska gan dzīvnieku 
labturībai, gan sakārtotai videi. Paš-
valdībai ir svarīgi īstenot mērķtiecīgus 
sterilizācijas pasākumus, kas sniedz 
ilgtermiņa rezultātu.

Programma novadā turpinās 
arī citos pagastos

Iestājoties siltākam laikam, tiks 
uzsākts programmas otrais posms, ste-
rilizējot bezsaimnieka kaķus septiņos 
Kuldīgas novada pagastos – Vārmē, 
Kabilē, Laidos, Raņķos, Snēpelē, 

Turlavā un Gudeniekos.
Iedzīvotāji jau tagad aicināti pie-

teikt bezsaimnieka kaķu kolonijas 
šajās teritorijās, darba laikā zvanot 
Kuldīgas novada pašvaldības vides 
speciālistei pa tālruni 25680932, sa-
vukārt pēc darba laika un brīvdienās 
rakstot SMS vai ziņu “WhatsApp” 
un norādot pieteicēja vārdu, uzvārdu, 
kaķu uzturēšanās adresi un skaitu.

Programmas īstenotājs – nodibinā-
jums “Labdarības fonds “Sofi”” – ir 
lielākā privātās iniciatīvas labdarības 
organizācija Latvijā, kurai piešķirts 
sabiedriskā labuma organizācijas sta-
tuss. Fonds primāri darbojas ar mērķi 
sniegt atbalstu dzīvniekiem (īpaši tiem, 
kas nonākuši bezpalīdzīgā situācijā) un 
izglītot sabiedrību par dzīvnieku lab-
turības un aizsardzības jautājumiem. 
Fondu “Sofi” 2020. gadā dibinājis 
uzņēmējs Toms Jurjevs.

Krista Tuča, labdarības fonda 
“Sofi” projektu vadītāja

Aicinām iedzīvotājus iesaistīties Kuldīgas 
novada teritorijas plānojuma izstrādē

Skrundā sterilizēti 95% bezsaimnieka kaķu
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Kuldīgas slimnīca aicina 
atkārtoti reģistrēties 

gaidītāju rindā
Tehnisku iemeslu dēļ no 2. līdz 16. janvārim Kuldīgas slimnīcā 
radušies traucējumi gaidītāju rindas reģistrācijā pie speciālistiem. 

Pacienti, kuri pieteikušies gaidītāju rindā un vēl nav saņēmuši zvanu, aici-
nāti veikt atkārtotu reģistrēšanos, zvanot pa tālruni 63374000 vai 29257192.

Slimnīca atvainojas par sagādātajām neērtībām un pateicas par sapratni.
Vanesa Pirina 

17. janvārī svinīgā 
pasākumā godināti Kuldīgas 
slimnīcas darbinieki, kuri 
2025. gadā sasnieguši 
nozīmīgu darba jubileju – 
slimnīcā nostrādāti 20 un 
vairāk gadi. 

Kuldīgas slimnīca kopā ar 
Kuldīgas novada pašvaldību iz-
teica pateicību par ieguldīto dar-
bu un nozīmīgo devumu novada 
veselības aprūpē, pasniedzot 
pateicības rakstus darbiniekiem, 
kuri ar savu profesionalitāti, 
pieredzi un attieksmi iedvesmo 
kolēģus un stiprina slimnīcas 
vērtības. Godināto vidū bija gan 
medicīnas, gan administrācijas 
un atbalsta personāls.

Ar Kuldīgas novada pašval-
dības pateicības rakstu 25 darba 
gadu jubilejā tika sveikta neat-
liekamās medicīniskās palīdzī-
bas un pacientu uzņemšanas 
nodaļas māsas palīdze Kristīne 
Poriete, māsa Inita Pudāne un 
uzkopšanas dienesta darbiniece 

Ziemā, kad ārā valda sals 
un mājokļu apkure prasa 
ievērojamus izdevumus, 
iedzīvotājiem ir būtiski zināt, ka 
ir pieejams mājokļa pabalsts, 
kas var palīdzēt tikt galā 
ar pieaugošajiem ikmēneša 
maksājumiem par mājokļa 
lietošanu.

Mājokļa pabalstu var saņemt 
iedzīvotāji, kuriem ir grūtības segt 
mājokļa izmaksas, piemēram, īri, 
apsaimniekošanas maksu, apkures, 
elektrības vai ūdens rēķinus. Pa-
balsta mērķis ir atbalstīt tos, kuru 
ienākumi ir zemāki, un palīdzēt 
pilnīgi vai daļēji segt mājokļa iz-
devumus.

Kā saprast, vai es varu saņemt 
mājokļa pabalstu?

Atbilstību mājokļa pabalsta sa-
ņemšanai izvērtē Kuldīgas novada 
pašvaldības aģentūra “Sociālais 
dienests” (sociālais dienests). Lai 
saņemtu mājokļa pabalstu, sociālais 
dienests vispirms izvērtē mājsaim-
niecības materiālo situāciju. Par 
mājsaimniecību uzskata visas kopā 
dzīvojošas personas neatkarīgi no 
radniecības vai deklarētās dzīves-
vietas.
Pabalstu piešķir, ņemot vērā māj-
saimniecības:
•	 ienākumus  – sociālajā dienestā 

jāiesniedz visu mājsaimniecī-
bā esošo personu kredītiestāžu 
maksājumi vai pasta norēķinu 
sistēmas kontu izraksti par pē-
dējo trīs pilnu kalendāra mēnešu 

naudas līdzekļu kustību un konta 
atlikumi minētā perioda sākumā 
un beigās, darba vietas darba 
līgums un citi ienākumus aplie-
cinoši dokumenti.

•	 īpašumus – mājsaimniecībai var 
piederēt viens nekustamais īpa-
šums vai tā daļa, kur savu dzīves-
vietu deklarējis un dzīvo iesnie-
dzējs un pārējās mājsaimniecības 
personas. Zemes īpašums, kas 
kopumā nepārsniedz piecus hek-
tārus, un viens transportlīdzeklis. 
Mājsaimniecībai ar bērniem var 
piederēt divi transportlīdzekļi.

•	 naudas līdzekļu uzkrājumus – trū-
cīgas mājsaimniecības ienākumu 
sliekšņa apmērā. 2026. gadā trū-
cīgas mājsaimniecības ienākumu 
slieksnis ir 425 EUR pirmajai 
personai un 298 EUR katrai nā-
kamajai personai mājsaimniecībā.

•	 dzīvesvietu  – mājokļa pabalstu 
var pieprasīt mājsaimniecība, 
kura dzīvo īpašumā esošā vai īrētā 
mājoklī Kuldīgas novadā un tur ir 
deklarējusi savu dzīvesvietu. Ja 
mājoklis tiek īrēts, jābūt noslēg-
tam īres līgumam par nekustamā 
īpašuma lietošanu.

Mājokļa pabalsta apmērs
Tā apmērs ir atkarīgs no kon-

krētās situācijas un var atšķirties, 
jo katrai mājsaimniecībai ir atšķi-
rīga dzīvojamā platība, izdevumi 
par mājokli un mājsaimniecības 
ienākumi. Lai aprēķinātu mājok-
ļa pabalstu, sociālajā dienestā 
jāiesniedz rēķini, kuri apliecina 
mājokļa izdevumus par iepriekšējo 

vai kārtējo mēnesi, kā arī jāuzrāda 
mājokļa lietošanu apliecinoši do-
kumenti, ja minēto dokumentu nav 
sociālā dienesta rīcībā (piemēram, 
īres līgums).

Kā aprēķina mājokļa pabalstu?
Pirmais solis ir aprēķināt māj-

saimniecības ienākumus mēnesī. 
Tas ietver algas, pensijas, stipendi-
jas un jebkurus citus ieskaitījumus 
kontā, kā arī citus ienākumus. 
Ienākumi tiek vērtēti pēc nodokļu 
nomaksas.

Tālāk tiek aprēķinātas mājokļa 
izmaksas. Tas ietver ne tikai īri (ja 
tāda ir), bet arī komunālos maksā-
jumus, piemēram, apkuri, ūdeni, 
elektrību un citus pakalpojumus. Jo 
vairāk izdevumu veidu par mājokli 
tiek iesniegti, jo iespējami lielāks 
pabalsta apmērs veidosies.

Pabalsta apmērs tiek aprēķināts, 
ņemot vērā ienākumus un mājokļa 
izmaksas. No mājsaimniecības ienā-
kumiem tiek saglabāts mājsaimnie-
cības GMI līmenis* iztikai un vēr-
tēts, vai no atlikušajiem ienākumiem 
nosedzas mājsaimniecības izdevumi 
par mājokli. Ja nenosedzas, tiek 
piešķirts mājokļa pabalsts.

Piemērs: 1 pensionārs dzīvo īrētā 
pašvaldības dzīvoklī ar kopējo platību 
48 m2  un malkas apkuri. Personas 
ienākumi ir 415 EUR mēnesī. Izdevumi 
par mājokli mēnesī ir 88 EUR. Mājokļa 
pabalsta aprēķins: 187×2,1*+ 88,00 EUR 
(izdevumi) – 415,00 EUR (ienākumi) = 
65,70 EUR ir ikmēneša mājokļa pabalsts. 
Savukārt kurināmā pabalsts šai mājsaim-
niecībai ir 576 EUR gadā.

Uz kādu periodu piešķir 
mājokļa pabalstu?

Pabalstu piešķir uz trim kalen-
dāra mēnešiem, ja mājsaimniecībā 
ir vismaz viena persona darbspējīgā 
vecumā, bet uz sešiem kalendāra 
mēnešiem, ja mājsaimniecībā nav ne-
vienas personas darbspējīgā vecumā.

Mājokļa pabalsts = pabalsts 
kurināmā iegādei?

Mājokļa pabalsta apmēru māj-
saimniecībai, kura mājokli apkuri-
na, izmantojot individuālo apkures 
sistēmu (malkas, granulu utt.), aprē-
ķina un piešķir vienu reizi kalendāra 
gadā. Kurināmā pabalstu aprēķina, 
ņemot vērā mājsaimniecības ienā-
kumus, izdevumus un apkurināmo 
platību, līdz ar to kurināmā pabalsta 
apmērs katrai mājsaimniecībai arī ir 
individuāls.

Kā tiek izmaksāts mājokļa 
pabalsts?

Piešķirto mājokļa pabalstu ik 
mēnesi pārskaita apsaimniekotājam 
vai citiem pakalpojumu sniedzējiem 
un kurināmā piegādātājam.

Ko ņemt vērā?
Iesniedzot mājokļa izdevumus 

apliecinošus rēķinus, aprēķinā tiek 
iekļauta rēķina ikmēneša summa, 
kura mājsaimniecībai attiecīgā 
mēnesī ir kā izdevumi, neņemot 
vērā parādus no iepriekšējā mēneša. 
Tātad sociālais dienests aprēķinā 
neiekļauj parādus, taču ņem vērā 
izveidojušās pārmaksas, un, ja 
ar izveidojušos pārmaksu rēķina 

summa ir mazāka, aprēķinā iekļauj 
šo summu, jo tie ir mājsaimniecības 
faktiskie izdevumi.

Ja mājsaimniecībai pēc lēmuma 
par mājokļa pabalsta piešķiršanu pa-
lielinās izdevumi par mājokli, sociālais 
dienests, pamatojoties uz iesniegumu 
par mājokļa pabalsta pārrēķinu un ie-
sniegtajiem rēķiniem vai kvītīm, veic 
mājokļa pabalsta pārrēķinu.

Kur iesniegt dokumentus?
Lai izvērtētu iespēju saņemt 

mājokļa pabalstu, nepieciešams 
pieteikties uz konsultāciju sociālajā 
dienestā. Konsultācijai varat pie-
teikties pa tālruni 63350107. Mā-
jokļa pabalsta aprēķins ir sarežģīti 
skaidrojams, tāpēc konsultācijas 
laikā sociālā dienesta darbinieks 
izskatīs jūsu dokumentus un kon-
sultēs par mājokļa pabalsta saņem-
šanas iespējām.

Plašāka informācija pieejama so-
ciālā dienesta mājas lapā: www. so-
ciālais.kuldiga.lv vai rakstot e-pastā 
soc.dienests@kuldigasnovads.lv, 
zvanot pa tālruni 63350107.

*Garantētais minimālais ienākumu (GMI) līmenis 
uz šo brīdi ir 187 EUR pirmajai vai vienīgajai 
personai, bet 131 EUR katrai nākamajai per-
sonai mājsaimniecībā. GMI tiek reizināts ar 
Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības 
likuma 35.  panta piektajā daļā noteiktajiem 
koeficientiem.

Elīna Cīrule, Kuldīgas novada 
pašvaldības aģentūras “Sociālais 
dienests” sociālās palīdzības un 

atbalsta nodaļas vadītāja

Mobilā mamogrāfija Skrundā 
27. martā pie “Latvijas aptiekas” 
(Kuldīgas ielā 4, Skrundā) 
SIA “Veselības centrs 4” nodrošinās 
mobilās mamogrāfijas izmeklējumus.

Izmeklējums pieejams tikai ar iepriek-
šēju pierakstu.

Sievietēm, kuras saņēmušas uzaicinā-
juma vēstuli no Nacionālā veselības dienesta valsts skrīnin-
ga programmā, mamogrāfija ir bez maksas (uzaicinājuma 

vēstule derīga divus gadus no izsūtīšanas datuma).
Ar ģimenes ārsta vai ārstējošā ārsta nosūtījumu – 3 EUR.
Bez līgumattiecībām ar NVD – izmeklējums par maksu.
Pieraksts pa tālruni 27866655 (darba dienās no 

plkst. 9.00 līdz 17.00).
Aicinām sievietes izmantot iespēju laikus parūpēties 

par savu veselību.
Lāsma Reinfelde

“Veselības centra 4” arhīva foto

Rūpēsimies par 
līdzcilvēkiem savā apkaimē!

Laikā, kad Latvijā 
saglabājas pastāvīgi zema 
gaisa temperatūra, aicinām 
līdzcilvēkus pievērst īpašu 
uzmanību vientuļiem un 
nespējīgiem cilvēkiem savā 
apkaimē.

Ja ir iespēja, aicinām apsekot 
vai sazināties ar šiem cilvēkiem, lai 
pārliecinātos, ka viņiem ir nodroši-
nāts nepieciešamais siltums, pārtika 
un citas ikdienas pamatvajadzības.

Šobrīd īpaši svarīgi ir savlaicīgi 

pamanīt situācijas, kurās nepiecie-
šams papildu atbalsts.

Pateicamies ikvienam par līdzši-
nējo iesaisti un rūpēm par sabiedrī-
bas drošību un labklājību.
Saziņai:
Kuldīgas novada pašvaldības aģen-
tūra “Sociālais dienests”
•	 Kuldīgā: 63350107;
•	 Skrundā: 63331295.
E-pasts: soc.dienests@kuldigas-
novads.lv.

Ilze Zemberga

Godināti ilggadējie Kuldīgas 
slimnīcas darbinieki

Inita Videniece. 30 darba gadu ju-
bilejā godināta medicīnas statistiķe 
Aija Cīrule, saimniecības vadītājs 
Dainis Kancāns, bērnu nodaļas 
māsa Daina Gulbe un ķirurģijas un 
traumatoloģijas nodaļas māsa Natā-
lija Eglīte. 35 darba gadu jubilejā – 
bērnu nodaļas māsa Inta Rudene un 

māsas palīdze Ilze Gustsone, kā arī 
reanimatologs, anesteziologs Oļegs 
Gologuzovs. Par 50  nostrādātiem 
gadiem Kuldīgas slimnīcā pateicības 
rakstu saņēma bērnu nodaļas pedia-
tre Silvija Inta.

Vanesa Pirina
Ģirta Miksona foto

Sveic ilggadējos Kuldīgas slimnīcas darbiniekus, kuri 2025. gadā sasniedza apaļu 
darba jubileju – 25, 30, 35 un pat 50 darba gadus.

Mājokļa pabalsts – atbalsts iedzīvotājiem apkures sezonā
SIA “Veselības centrs 4” nodrošinās mobilās mamogrāfijas izmeklējumus Skrundā.
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Kuldīgas Galvenajā bibliotēkā 
2026. gadā plānotas vairākas 
nodarbības, kurās būs iespējams 
papildināt zināšanas un 
pieredzi informācijpratībā, 
medijpratībā, kā arī viltus ziņu 
un dezinformācijas atpazīšanā.

Janvārī jau notikušas trīs no-
darbības. 14. janvārī pieaugušie 
nodarbībā “Informācijas laikmets: 
ko mums vajag zināt?” izvērtēja 

savus mediju lietošanas paradumus, 
apguva medijpratības pamatus, kā 
arī iepazinās ar dezinformācijas un 
viltus ziņu izplatītāju paņēmieniem 
un stratēģijām, kas turpmāk palīdzēs 
labāk tās atpazīt un kritiski izvērtēt.

28. un 29. janvārī notika mā-
cības Kuldīgas novada publisko 
bibliotēku bibliotekāriem starptau-
tiskā projektā “Digitālās kompe-
tences bibliotekāriem un informā-
cijpratība” (2023-1-BG01-KA220-

ADU-000167178).
Projektā “Digitālās kompetences 

un informācijpratība bibliotekāriem” 
plānotas arī divas nodarbības biblio-
tēkas lietotājiem. “Informācijpratība, 
medijpratība, viltus ziņas” notiks 11. un 
12. februārī no plkst. 10.00 līdz 14.00. 
Nepieciešama iepriekšēja pieteikšanās. 
Pieteikšanās, aizpildot anketu Kuldīgas 
Galvenās bibliotēkas feisbuka lapā. 
Plašāka informācija tiks nosūtīta pēc 
pieteikšanās un apstiprinājuma saņem-

šanas. Vietu skaits ierobežots.
Digitālo prasmju pilnveides no-

darbības, tostarp informācijpratībā, 
medijpratībā un viltus ziņu atpazī-
šanā, 2026. gadā notiks divas reizes 
mēnesī (izņemot jūniju, jūliju un 
augustu) trešdienās plkst. 15.00. Kat-
ru mēnesi plānota viena tiešsaistes 
nodarbība, ko vadīs Kuldīgas Galve-
nās bibliotēkas datortīklu un sistēmu 
administrators Jānis Saussērdis, un 
viena klātienes nodarbība, ko vadīs 

vadītājas vietniece metodiskajā dar-
bā Gunta Grundmane. Nodarbību 
tēmas būs saistītas ar informācijas 
meklēšanu un izmantošanu dažādās 
dzīves situācijās.

Informāciju par katras nodarbības 
tēmu varēs uzzināt Kuldīgas Galve-
nās bibliotēkas tīmekļa vietnē vai 
feisbuka lapā.

Gunta Grundmane, 
Kuldīgas Galvenās bibliotēkas 

vadītājas vietniece metodiskajā darbā

Aicina pieteikt kandidātus pašvaldības balvai izglītībā
Kuldīgas novada pašvaldība tur-

pina ikgadējo tradīciju un lepojas 
ar sava novada pedagogiem, aicinot 
izglītības iestādes izvirzīt izcilākos 
pedagogus pašvaldības apbalvoju-
mam. Vēršam uzmanību, ka konkursa 
nolikumā veiktas izmaiņas, tādēļ lū-
dzam rūpīgi iepazīties ar aktuālajiem 
nosacījumiem.

Kandidātus var pieteikt šādās nomi-
nācijās:
•	 “Gada pedagogs” – par augstiem sa-

sniegumiem un mūsdienīgu mācību 
procesa nodrošināšanu.

•	 “Par mūža ieguldījumu izglītībā” – 
pedagogiem ar vismaz 40 gadu darba 
stāžu.

•	 “Gada jaunais pedagogs” – iedvesmo-
jošiem pedagogiem trīs gadu laikā pēc 
augstskolas absolvēšanas.
Pretendentus izvirza Kuldīgas novada 

pašvaldības dibinātās izglītības iestādes, 
kā arī valsts profesionālās un privātās 
izglītības iestādes. Katra iestāde drīkst 
pieteikt vienu kandidātu vienā no no-

minācijām.
Pieteikuma anketa un sēdes protokols 

par pretendenta izvirzīšanu jāiesniedz 
Kuldīgas novada izglītības pārvaldes 
e-adresē līdz 1. jūlijam. Ar konkursa 
nolikumu var iepazīties Kuldīgas novada 
mājaslapas sadaļā Izglītība.

Saņemtos pieteikumus vērtēs paš-
valdības izglītības komisija, bet gala 
lēmumu par laureātiem pieņems Kuldī-
gas novada dome. Balvas tiks pasniegtas 
svinīgā pasākumā.

Lauma Migoviča

 Februārī bibliotēkā – mākslas darbu izstāde “No sirds uz sirdi – Latvija Ukrainai”. 
 11. februārī 10.00 Mākslas nama 3. stāvā – nodarbība pieaugušajiem “Mācies 
interaktīvi! Medijpratība, informācijpratība, viltus ziņas.”
 12. februārī 10.00 Mākslas nama 3. stāvā – nodarbība pieaugušajiem “Mācies 
interaktīvi! Medijpratība, informācijpratība, viltus ziņas.”
 13. februārī 15.00 bibliotēkā – Kuldīgas dzejas klubs “Patskanis” aicina uz dzejas 
pēcpusdienu “Tā mēs par mīlestību vēstām...”.
 18. februārī 15.00 tiešsaistes platformā “Zoom” – nodarbība pieaugušajiem “Ikdienā 
noderīgas interneta vietnes”.
 24. februārī 16.00 bibliotēkā – lasītāju kluba tikšanās. 
 26. februārī 19.00 tiešsaistes platformā “Zoom” – literatūras diskusiju klubs 
“PLAUKTs”. 

No 1. septembra līdz 31. maijam bibliotēkas darba laiks no 9.00. līdz 18.00, sestdienās 
no 10.00 līdz 16.00, svētdienās – slēgts.

Informācijas prasmju pilnveides nodarbības 
Kuldīgas bibliotēkā 2026. gadā

PASĀKUMI KULDĪGAS GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ

Februāra sākumā Kuldīgas novada pašvaldības Izglītības pārvalde 
uz sarunu aicināja Z. A. Meierovica Kabiles pamatskolas un 
Ēdoles pamatskolas skolēnu vecākus un pedagogus, lai pārrunātu 
aktuālo situāciju saistībā ar skolēnu skaitu izglītības iestādēs, kā arī 
atbildētu uz jautājumiem par iespējamām nākotnes izmaiņām.

Situācija ar skolēnu skaitu
Jau iepriekš ziņots, ka 2025. gada 

30. oktobra domes sēdē tika pie-
ņemts lēmums par nosacījumiem 
Ēdoles pamatskolas un Z. A. Meie-
rovica Kabiles pamatskolas darbī-
bai, ievērojot Izglītības un zinātnes 
ministrijas noteiktos minimālos 
skolēnu skaita kritērijus klašu gru-
pās. Ja šie kritēriji netiks sasniegti 
līdz 2026. gada 31. maijam, no 
1. augusta skolas darbu neturpinās. 

Tikšanās mērķis bija savlaicīgi 
un atklāti informēt par situāciju, 
iespējamiem attīstības scenārijiem 
un pašvaldības piedāvātajiem risi-
nājumiem, vienlaikus uzsverot, ka 
aktuālā situācija ar skolēnu skaitu 
tiks vērtēta tikai maija beigās. 

Šobrīd Z. A. Meierovica Kabiles 
pamatskolā mācās 38 skolēni, savu-
kārt Ēdoles pamatskolā – 46 skolē-
ni. Lai arī Ēdolē skolēnu skaits ir 
palielinājies par diviem skolēniem, 
kopējais rādītājs joprojām neatbilst 
valstī noteiktajām prasībām.

“Skolēnu skaita samazinājums 
ir problēma visā Latvijā – pie šīs 
situācijas nav vainīga nedz pašval-
dība, nedz vecāki. Mums kopīgi 
jāmeklē risinājumi, kā sagatavoties 
iespējamām pārmaiņām un pielā-
goties situācijai. Mūsu pienākums 
ir jau laikus ar vecākiem pārrunāt 
dažādus scenārijus, lai mazinātu ne-
skaidrību par bērnu nākotni. Vecā-
kiem ir svarīgi zināt, kādas būs pār-
vietošanās iespējas, kāds atbalsts 
tiks sniegts un kādas ir alternatīvas 
citās skolās. Tieši tāpēc rīkojam 
šīs tikšanās – lai savlaicīgi sniegtu 
skaidru informāciju, atbildētu uz 
jautājumiem un palīdzētu ģimenēm 
sagatavoties jebkuram iespējamam 

lēmumam, kas tiks pieņemts bērnu 
interesēs,” uzsver Kuldīgas novada 
pašvaldības izglītības pārvaldes 
vadītāja Santa Dubure.

Atbildes uz biežāk uzdotajiem 
jautājumiem

1. Kā bērni nokļūs uz skolu, ja 
esošā izglītības iestāde darbību 
neturpinās?

Pašvaldības prioritāte ir saglabāt 
un stiprināt skolas pagastos. Vienlai-
kus pašvaldības pienākums saskaņā 
ar saistošajiem noteikumiem ir 
nodrošināt bērniem nokļūšanu uz 
dzīvesvietai tuvāko izglītības iestādi. 
Ēdoles gadījumā tā būtu Alsungas 
Mākslu pamatskola, savukārt Kabi-
les gadījumā – Vārmes pamatskola.

Pašvaldība organizēs skolēnu 
pārvadājumus, lai bērni droši no-
kļūtu uz šīm skolām un mājās. At-
bilstoši skolēnu vecumam transpor-
tā tiks nodrošināts pavadonis, kā arī 
sēdvietas ar drošības aprīkojumu.

Pašvaldībai jau ir pieredze sko-
lēnu pārvadājumu organizēšanā  – 
šobrīd ik dienu aptuveni 120 sko-
lēni no Skrundas pamatskolas tiek 
nogādāti uz Nīkrāci un atpakaļ, 
kamēr skolā norisinās remontdarbi. 
Tas apliecina, ka nepieciešamības 
gadījumā pašvaldība spēj nodroši-
nāt stabilu un drošu pārvadājumu 
sistēmu.

Ja vecāki izvēlēsies bērnu sūtīt 
uz kādu no Kuldīgas skolām, no-
kļūšana līdz izglītības iestādei būs 
jānodrošina pašiem – izmantojot 
privāto vai sabiedrisko transportu. 

2. Kāpēc netiek plānoti papil-
du reisi uz Kuldīgu?

Vecāku vēlme pēc papildu sko-
lēnu autobusu reisiem uz Kuldīgu ir 

Tiekas ar Z.A. Meierovica Kabiles pamatskolas
un Ēdoles pamatskolas vecākiem

saprotama. Vienlaikus jāņem vērā, 
ka sabiedriskā transporta maršrutus 
un reisu biežumu nosaka Latvijas 
Autotransporta direkcija, izvērtējot 
pasažieru plūsmu un reisu noslodzi 
visā maršrutā.

Pašlaik satiksme uz Kuldīgu no 
Ēdoles un Kabiles jau tiek organi-
zēta tā, lai skolēniem būtu iespējas 
nokļūt pilsētā. Ja paralēli esošajiem 
reisiem tiktu veidoti jauni skolēnu 
maršruti, pastāv risks, ka pasažieri 
sadalītos vairākos reisos un no-
slodze samazinātos. Tas savukārt 
var radīt situāciju, ka nākotnē 
tiek pārskatīti un samazināti jau 
esošie reisi, kas ir būtiski ne tikai 
skolēniem, bet arī strādājošajiem 
iedzīvotājiem.

Tāpēc pašvaldība primāri kon-
centrējas uz risinājumu, ko tā var 
nodrošināt tieši – skolēnu pārvadā-
jumiem uz tuvāko izglītības iestādi. 
Vienlaikus pašvaldība turpinās sa-
darbību ar Autotransporta direkciju 
un sekos līdzi situācijai, lai, pieau-
got pieprasījumam vai mainoties 
plūsmai, tiktu izvērtētas iespējas 
sabiedriskā transporta piedāvājuma 
pārskatīšanai.

3. Kāda ir situācija ar skolēnu 

skaitu Kuldīgas skolās?
Vecākiem, kuri apsver iespēju 

bērnu sūtīt kādā no Kuldīgas sko-
lām, jāņem vērā, ka klašu piepildī-
jumu nosaka ne tikai skolēnu skaits, 
bet arī klases telpu ietilpība un 
platība, kas jānodrošina atbilstoši 
noteiktajām prasībām. Tāpēc situā-
cija Kuldīgas skolās atšķiras pa kla-
šu posmiem: ir klases, kurās jau ir 
sasniegts maksimālais piepildījums, 
un ir klases, kurās ir brīvas vietas.

Izglītības pārvalde aicina ve-
cākus, kuri nopietni izvērtē bērna 
pāreju uz kādu no Kuldīgas skolām, 
vērsties ar iesniegumu pie konkrē-
tās izglītības iestādes direktora. Pēc 
iesnieguma saņemšanas tiks izvēr-
tētas iespējas un, ja nepieciešams, 
meklēti risinājumi, tostarp izvērtē-
jot paralēlklases atvēršanas iespēju.

4. Kādas ir interešu izglītības 
iespējas Vārmē un Alsungā?

Gan Vārmes pamatskolā, gan 
Alsungas Mākslu pamatskolā tiek 
nodrošināts plašs interešu izglītī-
bas piedāvājums, lai bērni varētu 
turpināt attīstīt savus talantus un 
intereses arī ārpus mācību stundām.

Šobrīd Vārmes pamatskolā mā-
cās 96 skolēni, bet Alsungas Mākslu 

pamatskolā – 112 skolēni. Sko-
lās pieejami kori, deju un sporta 
pulciņi, STEM nodarbības, lego 
un robotika, dažādas radošās un 
praktiskās aktivitātes.

Skolas aktīvi iesaistās projek-
tos, kas ļauj skolēniem piedalīties 
pieredzes apmaiņas braucienos, 
tostarp uz ārvalstīm, kā arī piesaistīt 
papildu finansējumu interešu izglī-
tības attīstībai.

Tuvākajā laikā plānots rīkot 
arī atvērto durvju dienas, kuru 
laikā Z. A. Meierovica Kabiles 
pamatskolas skolēni varēs iepazīt 
Vārmes pamatskolu, pedagogus 
un mācību vidi, savukārt Ēdoles 
pamatskolas skolēni un vecāki tiks 
aicināti viesoties Alsungas Mākslu 
pamatskolā.

Būtiski, ka daļa pedagogu jau 
šobrīd strādā gan Vārmē, gan Kabilē, 
kā arī Alsungā un Ēdolē. Tas nozīmē, 
ka bērniem daudzi skolotāji jau ir 
pazīstami, un pāreja uz jaunu skolu 
būtu vieglāka un emocionāli drošāka.

Papildus tam abās skolās tiek 
īstenotas iekļaujošās izglītības 
programmas, nodrošinot atbalstu 
bērniem ar dažādām vajadzībām.

5. Kā Ēdolē un Kabilē tiks no-
drošināta pirmsskolas izglītības 
pieejamība?

Pašvaldība apliecina, ka nepie-
ciešamības gadījumā tiks nodroši-
nāts transports uz tuvāko izglītības 
iestādi – attiecīgi uz Vārmi vai Al-
sunga. Bērnu drošība ir prioritāte, 
tāpēc pārvadājumu laikā tiks nodro-
šināts pavadonis, kā arī transportlī-
dzeklis būs aprīkots ar atbilstošām 
sēdvietām un drošības aprīkojumu 
saskaņā ar noteiktajām prasībām. 
Izglītības pārvalde uzsver, ka prio-
ritāte ir nodrošināt, lai pirmsskolas 
vecuma bērniem saglabātos iespēja 
turpināt izglītību drošā, stabilā un 
attīstībai piemērotā vidē, vienlaikus 
cieši sadarbojoties ar vecākiem.

Ilzes Zembergas teksts un foto

Kuldīgas novada pašvaldības izglītības pārvalde uz sarunu aicināja Z. A. Meierovica 
Kabiles pamatskolas skolēnu vecākus un pedagogus.
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Budžets ir sabalansēts
2026. gada budžets ir sabalan-

sēts – plānotie ieņēmumi 52,72 mil-
jonu eiro apmērā kopā ar iepriekšējo 
gadu uzkrātajiem naudas līdzekļiem 
un piesaistītajiem aizņēmumiem 
(3,8 miljoni) nodrošina plānoto iz-
devumu segšanu 56,54 miljonu eiro 
apmērā. 2026. gadā investīcijām un 
attīstības projektiem paredzēti vai-
rāk nekā 7,2 miljoni eiro, ieguldot 
izglītībā, ceļu infrastruktūrā, kultū-
ras mantojumā un pagastu attīstībā.

“Pašvaldības budžets ir vērsts uz 
līdzsvarotu novada attīstību visās 
teritorijās. Arī 2026. gadā turpinām 
mērķtiecīgi ieguldīt izglītībā, nodro-
šinot brīvpusdienas un bezmaksas 
sabiedrisko transportu skolēniem, kā 
arī sporta un izglītības infrastruktūras 
attīstībai. Vienlaikus rūpējamies par 
ģimeņu un senioru labklājību, stip-
rinot sociālos pakalpojumus, tostarp 
aprūpi mājās un dzīvokļa pabalstu,” 
uzsver Kuldīgas novada domes 
priekšsēdētāja Inese Astaševska.

“Svarīga budžeta daļa ir arī 
ieguldījumi pagastu attīstībā – Pa-
dures klēts restaurācija, Kabiles 
estrādes labiekārtošana, rotaļu 
laukumu izbūve, energoefektīvs 
apgaismojums un citi projekti, kas 
uzlabo ikdienas vidi iedzīvotājiem. 
Turpinām ieguldīt arī kultūras 
mantojuma saglabāšanā un publis-
kās ārtelpas attīstībā, lai Kuldīgas 
novads būtu pievilcīgs gan dzīvoša-
nai, gan uzņēmējdarbībai,” uzsver 
priekšsēdētāja.

Ieņēmumi un izdevumi
Nodokļu ieņēmumi ir būtiskā-

kais pašvaldības ieņēmumu avots – 

2026. gadā ieņēmumi no iedzīvotāju 
ienākuma nodokļa plānoti 21,09 milj. 
eiro jeb 40% no kopējiem pašvaldības 
ieņēmumiem, savukārt nekustamā 
īpašuma nodokļa maksājumos pare-
dzēts iekasēt 2,46 milj. eiro.

Būtisks novada ieņēmumu 
avots ir arī valsts budžeta dotā-
cijas – 2026.  gadā valsts un paš-
valdību budžetu transferti plānoti 
25,36 milj. eiro, tostarp pedagogu 
atalgojumam, izglītības un sociālo 
pakalpojumu nodrošināšanai, au-
toceļu uzturēšanai un ES projektu 
īstenošanai. Pašvaldības budžetā 
paredzēta arī dotācija no finanšu 
izlīdzināšanas fonda 9,01 milj. eiro.

Saskaņā ar 2026. gada pamatbu-
džetu kopējie izdevumi ir plānoti 
56,54 miljonu eiro, kas, salīdzinot 
ar 2025. gadu, ir palielinājums 
par 2,8 miljoniem eiro. Izdevumu 
pieaugums galvenokārt saistīts ar 
minimālās darba algas palielināša-
nu, kā arī sociālo pabalstu apjoma 
kāpumu ģimeņu atbalstam. 

Atbalsts ģimenēm
2026. gada budžeta galvenā prio-

ritāte, tāpat kā iepriekšējos gados, 
ir novada iedzīvotāju labklājība un 
sociālā drošība. Atbalstot jaunās 
ģimenes, arī šogad pašvaldība tām 
izmaksās jaundzimušā pabalstu, 
ģimenes, kuru bērniem pusotra gada 
vecumā nepietiek vietas pašvaldī-
bas bērnudārzā, varēs saņemt paš-
valdības līdzfinansējumu licencētas 
aukles pakalpojumu apmaksai. 
(Šim mērķim pašvaldība budžetā 
atvēlējusi 70 000 EUR). 

Pašvaldība turpinās nodrošināt 
siltas pusdienas visiem skolēniem 

no 5. līdz 12. klasei, pirmsskolas 
vecuma bērniem, kuri apgūst ob-
ligāto pirmsskolas programmu, kā 
arī segs pusi no summas, kas nepie-
ciešama brīvpusdienām 1.–4. klašu 
skolēniem (otru pusi finansē valsts). 
Šim mērķim 2026. gadā paredzēts 
finansējums 741 195 EUR.

Skolēni un tehnikuma audzēkņi 
arī 2026. gadā varēs izmantot sabied-
risko transportu bez maksas, kam 
budžetā paredzēti 105 000 EUR. 
Vasaras brīvlaikā skolēniem būs 
iespēja lietderīgi pavadīt laiku paš-
valdības līdzfinansētās nometnēs 
un radošajās aktivitātēs, kā arī iegūt 
praktiskas darba iemaņas praksē pie 
novada uzņēmējiem. Šiem mērķiem 
paredzēti 67 000 EUR (t.sk. darba 
prakses – 60 000 EUR, vasaras 
aktivitātes – 7 000 EUR).

Lai nodrošinātu kvalitatīvas 
izglītības un veselības aprūpes 
pieejamību un motivētu jaunos spe-
ciālistus pēc studijām darba gaitas 
turpināt Kuldīgas novadā, pašvaldī-
ba ar stipendijām turpinās atbalstīt 
topošos ārstus, pedagogus un citus 
speciālistus, paredzot finansējumu 
18 080 EUR.

Tāpat kā līdz šim Kuldīgas no-
vada pašvaldība turpinās sniegt at-
balstu Ukrainas civiliedzīvotājiem, 
kuri Krievijas agresijas dēļ mājvietu 
raduši Kuldīgas novadā, nodrošinot 
sociālo atbalstu un integrācijas 
pasākumus.

Ieguldījumi izglītībā un mācību 
vides uzlabošanā

Izglītības nozarei 2026. gadā 
plānoti 25,74 miljoni eiro, nodro-
šinot pirmsskolas izglītības iestāžu 

Apstiprina Kuldīgas novada budžetu 2026. gadam – 
atbalsts ģimenēm, ieguldījumi izglītībā un pagastu attīstībā

Kuldīgas novada domes deputāti 29. janvāra sēdē apstiprinājuši pašvaldības budžetu 2026. gadam, kur galvenās prioritātes ir novada iedzīvotāju 
līdzdalības stiprināšana un atbalsts ģimenēm, izglītības un sporta infrastruktūras attīstība, dzīves vides un infrastruktūras sakārtošana, tostarp 
uzņēmējdarbības atbalstam, sabiedrības drošības paaugstināšana, kultūras mantojuma saglabāšana, kā arī pašvaldības pakalpojumu digitalizācija.

un vispārizglītojošo skolu uzturē-
šanu, skolēnu ēdināšanu, mūzikas, 
mākslas un sporta skolu darbību, Vi-
duskurzemes pamatskolas–attīstības 
centra darbības nodrošināšanu, kā arī 
izglītības pārvaldes darbu un izglī-
tības attīstības projektu īstenošanu.

Būtiski ieguldījumi paredzēti 
izglītības infrastruktūras un mācību 
vides uzlabošanai vairākās novada 
teritorijās. Turpināsies vērienīgi 
atjaunošanas darbi Skrundas pamat-
skolas ēkas telpu grupu atjaunoša-
nai, kam paredzēti 637 551 EUR. 
Vienlaikus turpināsies infrastruktū-
ras un mācību vides pilnveide Vi-
duskurzemes pamatskolā–attīstības 
centrā, kam paredzēti 173 317 EUR, 
sakārtojot inženierkomunikācijas, 
atjaunojot daļu telpu un iegādājoties 
speciālajai izglītībai nepieciešamo 
aprīkojumu un labiekārtojot sporta 
aktivitāšu zonas.

Īpaša uzmanība 2026. gadā pie-
vērsta sporta infrastruktūras attīstī-
bai pie izglītības iestādēm. Skrundas 
pamatskolas sporta stadiona atjau-
nošanai novirzīti 641 184 EUR, 
Alsungā turpināsies sporta laukuma 
izbūve par 462 048 EUR, savukārt 
Kuldīgā plānota sporta infrastruk-
tūras projektēšana pie V. Plūdoņa 
Kuldīgas vidusskolas, nodrošinot 
mūsdienīgu un drošu vidi mācībām 
un sporta aktivitātēm.

Infrastruktūras izbūve 
uzņēmējdarbības attīstībai

Uzlabojot infrastruktūru un 
sniedzot atbalstu uzņēmējdarbības 
attīstībai, 2026. gadā Kuldīgas no-
vadā turpināsies nozīmīgi ielu un 
ceļu sakārtošanas darbi.

Turpināsies projekta “Infrastruk-
tūras attīstība uzņēmējdarbības at-
balstam Kuldīgas centrālajā daļā” 

Šogad paredzēta Padures klēts restaurācija. 
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īstenošana, kurā paredzēta Skolas, 
Pasta un Jelgavas ielu posmu, kā 
arī Zirņu un Rudzu ielu izbūve un 
pārbūve Kuldīgā. 

Vienlaikus turpināsies projekta 
“Infrastruktūras attīstība uzņēmēj-
darbības atbalstam Skrundas pilsētā” 
īstenošana, kurā paredzēta jaunās 
gājēju ietves izbūve no Kuldīgas 
ielas līdz O. Kalpaka ielai Skrundā, 
ieguldot 83 685 EUR.

Uzņēmējdarbības vides stiprinā-
šanai pašvaldība turpinās organizēt 
konkursu “Atbalsts uzņēmumu radī-
šanai un attīstībai Kuldīgas novadā”, 
kā arī pasākumus “Kuldīgas novada 
uzņēmēju gada balva” un “Kuldīgas 
novada uzņēmēju forums”. Tāpat tiks 
organizēti informatīvi un izglītojoši 
pasākumi sadarbībā ar Latvijas Inves-
tīciju un attīstības aģentūru, Latvijas 
Tirdzniecības un rūpniecības kameru 
un citiem nozares pārstāvjiem.

Ieguldījums labākai dzīves 
videi pilsētās un pagastos

Turpinot veidot patīkamu, drošu 
un ilgtspējīgu dzīves vidi Kuldīgas 
novadā, 2026. gadā teritoriju un 
īpašumu apsaimniekošanas nozarei 
paredzēti 11,7 miljoni eiro.

Turpināsies darbs pilsētvides un 
publiskās telpas sakārtošanā Kuldīgā, 
tostarp 1905. gada parka labiekār-
tošanas projekta īstenošana, kam 
paredzēts finansējums 119 790 EUR 
Eiropas Reģionālās attīstības fonda 
projektā. Parks paredzēts kā nozīmī-
ga atpūtas un sabiedrisko aktivitāšu 
vieta dažādām iedzīvotāju grupām.

Papildus tam paredzēti iegul-
dījumi arī pagastu teritoriju la-
biekārtošanā un publiskās vides 
uzlabošanā, īstenojot iedzīvotājiem 
nozīmīgus projektus – apgaismo-
juma uzlabošanu, atpūtas vietu 
labiekārtošanu, estrāžu un sabied-
risko ēku sakārtošanu, kā arī videi 
draudzīgu risinājumu ieviešanu.

Attīstības projekti Skrundas 
pilsētā 

Skrundas pilsētā un pagastā 
2026. gadā turpināsies mērķtiecīga 

infrastruktūras un publiskās telpas 
attīstība, īstenojot iedzīvotājiem 
nozīmīgus projektus. Skrundas 
pilsētā paredzēta šķiroto atkritumu 
savākšanas laukuma izveide  – 
165 000 EUR, Skrundas pilskalna 
teritorijas attīstības (estrādes par-
ka pārbūves) projekta izstrāde – 
36 300 EUR, kā arī pastaigu takas 
soliņu atjaunošana – 20 000 EUR.

Turpināsies arī Kuldīgas ielas 
pārbūves īstenošana Skrundā (2. kār-
ta) – 83 685 EUR, uzlabojot satik-
smes drošību un uzņēmējdarbības 
infrastruktūru.

Vienlaikus tiks veikti darbi 
pilsētas vides labiekārtošanai, 
tostarp apgaismojuma un atpūtas 
infrastruktūras uzlabošanai, kā arī 
estrādes teritorijas sakārtošanai.

Attīstības projekti pagastos
Līdzās infrastruktūras uzlabo-

šanai un lauku ceļu sakārtošanai 
2026. gadā Kuldīgas novada pa-
gastos plānoti mērķēti attīstības 
un vides labiekārtošanas darbi. 
Kopā pagastu attīstībai paredzēti 
499 tūkst. eiro.

Plānots veikt gaismekļu no-
maiņu uz LED apgaismojumu 
Vārmē, Pelčos, Snēpelē, Turlavā, 
Gudeniekos, Raņķos un Skrundas 
pagastā (45,5 tūkst. eiro), kā arī ro-
taļu laukumu uzstādīšanu Kurmālē, 
Alsungā un Rudbāržos.

Vienlaikus paredzēta Padures 
klēts restaurācija par 25 tūkst. eiro, 
kā arī brīvdabas estrādes skatītāju 
zonas atjaunošana Kabiles pagastā 
(26 tūkst. eiro, t.sk pašvaldības 
finansējums 11,7 tūkst. eiro).

Papildus tam pagastos plānoti 
arī konkrēti saimnieciski uzlabo-
jumi: estrādes ārsienas remonts 
Vilgālē, rotaļu laukuma elementu 
uzstādīšana Rumbas pagastā, cen-
tralizētās apkures sistēmas ierīko-
šana Rendas pagasta pārvaldes ēkā, 
atpūtas vietas izveide un labiekār-
tošana Īvandē, apkures sistēmas 
remontdarbi Nīkrācē, elektrības 
un zibensaizsardzības sistēmas sa-
kārtošana Alsungas kultūras namā, 

apkures sistēmas remontdarbi 
Laidu pagasta pārvaldes ēkā, kā 
arī videonovērošanas uzstādīšana 
Ēdolē ciema centrā.

Atbalsts senioriem un sociālā 
drošība

Sociālajai drošībai 2026. gadā 
paredzēti vairāk nekā 3,93 miljoni 
eiro sociālajiem pabalstiem, kā 
arī papildu līdzekļi sociālo pa-
kalpojumu attīstībai, pašvaldības 
aģentūras “Sociālais dienests” un 
Kuldīgas novada bāriņtiesas darba 
nodrošināšanai. 

Papildus tam sociālās aprūpes un 
atbalsta stiprināšanai paredzēta arī 
180 000 EUR dotācija SIA “Kuldī-
gas slimnīca”, kā arī 253 404 EUR 
ESF+ projekta “Sabiedrībā balstītu 
sociālo pakalpojumu pieejamības 
palielināšana” īstenošanai dienas 
centram “Tilts”. 

Arī 2026. gadā nestrādājošie 
seniori vecumā no 73 gadiem varēs 
izmantot iespēju par 60 EUR gadā 
braukt sabiedriskajā transportā 
novada teritorijā bez maksas. No 
75 gadu vecuma apaļās jubilejās 
seniori saņems 40 EUR pabalstu, 
bet “zelta pāri”, kuri svin nozīmī-
gas kāzu gadadienas, – 150 EUR 

pašvaldības dāvanu.
Pašvaldība turpinās atbalstīt 

seniorus, piedāvājot un līdzfinan-
sējot aprūpes mājās, dienas centra 
un pansionāta pakalpojumus, no-
drošinot pakalpojumu pieejamību 
Kuldīgā, Skrundā un pagastos.

Tāpat arī 2026. gadā pašvaldība 
sniegs finansiālu atbalstu politiski 
represētajām personām un nacio-
nālās pretošanās kustības dalīb-
niekiem – valsts pensiju saņēmēji 
ik gadu novembrī varēs saņemt 
50 EUR svētku pabalstu.

Turpināsies mājokļu vides pie-
ejamības nodrošināšana cilvēkiem 
ar invaliditāti, kā arī veselības 
veicināšanas pasākumi projektā 
“Veselības veicināšanas un slimību 
profilakses pakalpojumu pieejamī-
bas uzlabošana Kuldīgas novada 
iedzīvotājiem”, piedāvājot ūdens 
aerobikas, vingrošanas nodarbības, 
peldētapmācību un citas aktivitātes 
gan senioriem, gan bērniem un 
pieaugušajiem. 

Iedzīvotāju kopienas 
stiprināšana

Pašvaldība turpinās stiprināt 
iedzīvotāju iesaisti novada dzīvē, 
līdzfinansējot iedzīvotāju inicia-

tīvas un kopienu projektus. Arī 
2026. gadā tiks īstenots iniciatīvu 
konkurss “Darīsim paši”, kuram 
paredzēts finansējums 25 000 EUR, 
kā arī turpināsies daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju pagalmu labie-
kārtošanas konkurss, kam budžetā 
iezīmēti 50 000 EUR. 

Īpašs uzsvars 2026. gadā likts uz 
līdzdalības budžetu 45 000 EUR, 
aicinot iedzīvotājus līdzdarboties 
pašvaldības budžeta īstenošanā: 
iesniegt idejas un balsot par to 
realizēšanu. Šis instruments dod 
iespēju pašiem iedzīvotājiem no-
teikt praktiskus uzlabojumus savā 
apkaimē un stiprina piederības 
sajūtu novadam. 

Papildus tam kopienu un vietējo 
iniciatīvu īstenošanai paredzēts 
arī 62 000 EUR līdzfinansējums 
LEADER projektiem, nodrošinot 
iespēju piesaistīt ārējo finansēju-
mu un realizēt nozīmīgas ieceres 
pagastos un pilsētās.

Atbalsts kultūrai un 
mantojuma saglabāšanai

2026. gadā atpūtas, kultūras un 
sporta nozarei kopumā plānoti 4,34 
miljoni eiro, nodrošinot kultūras 
pasākumu norisi, kultūras manto-
juma saglabāšanu, muzeju darbību, 
izstāžu rīkošanu un bibliotēku 
darbu, kultūras iestāžu uzturēšanu, 
kā arī amatiermākslas kolektīvu 
darbību.

Sadarbībā ar Liepājas valstspil-
sētu un Dienvidkurzemes novada 
pašvaldību turpināsies gatavo-
šanās projektam “Eiropas kul-
tūras galvaspilsēta 2027”, kam 
2026. gadā paredzēts finansējums 
155 551 EUR.

Lai veicinātu kultūras dzīves 
daudzveidību un novada identitāti, 
arī 2026. gadā tiks nodrošināta 
iespēja rīkot iedzīvotāju un viesu 
iemīļotos pasākumus un festivālus, 
tostarp pilsētu un pagastu svētkus, 
izstādes un koncertus. Savukārt 
kultūras attīstības projektu atbals-
tam 2026. gadā kopumā paredzēti 
369 637 EUR.

Vienlaikus turpināsies Kuldīgas 
pils pagraba atjaunošana un inte-
raktīvās ekspozīcijas izveide, kā 
arī INTERREG projekta “Heritage 
Horizons” īstenošana ar finansēju-
mu 214 316 EUR, veicinot kultūras 
mantojuma pieejamību un tūrisma 
attīstību. Tajā turpināsies arī Kul-
dīgas pils pagraba atjaunošana un 
interaktīvās ekspozīcijas izveide, 
paplašinot muzeja piedāvājumu 
un uzlabojot apmeklētāju pieredzi.

Sporta jomā paredzēts turpināt 
atbalstīt biedrību “Es par futbolu” 
un futbola komandas “FC  Ni-
kers” dalību virslīgas čempionā-
tā – 25 000 EUR, kā arī sporta 
komandas un sportistus, paredzot 
46 000 EUR pieaugušo sportam 
un 5 000 EUR jaunatnes sporta 
atbalsta programmai.

Tāpat kā līdz šim pašvaldība 
lielu vērtību pievērsīs Kuldīgas 
vecpilsētas sakārtošanai un vēstu-
risko ēku atjaunošanai, paredzot 
120 000 EUR līdzfinansējumu 
restaurācijai un konservācijai.

Ilze Zemberga
Laumas Migovičas un Padures 
pagasta pārvaldes arhīva foto

Turpināsies Zirņu un Rudzu ielu izbūve Kuldīgā. 
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Jauna gada sākums vienmēr ir 
laiks, lai atskatītos uz sasniegto 
aizvadītajā gadā, kā arī izvirzītu 
mērķus jaunajam gadam. 
“Pagājušā gadā uzsākām 
būtiskus projektus ar nozīmīgiem 
ieguldījumiem, kas turpināsies 
arī šogad,” stāsta SIA “Kuldīgas 
komunālie pakalpojumi” (KKP) 
valdes loceklis Kaspars Poriķis.

Būtiskākais projekts, ko turpinā-
sim arī šogad, ir Vakara ielas 6 pār-
būve par dzīvojamo māju ar 14 da-
žāda izmēra dzīvokļiem – septiņiem 
33-70 m2 un septiņiem 70-87 m2. 
Plānots, ka dzīvokļi būs paredzēti 
jaunajiem speciālistiem, piešķirot tos 
noteiktā kārtībā, taču nav izslēgts, ka 
dzīvokļus piedāvās arī citiem iedzīvo-
tājiem rindas kārtībā. Tā būs māja ar 
ļoti zemām komunālajām izmaksām. 
Ēkas pagrabā izveidota arī patvertne. 
Plānots, ka ēka varētu tikt pabeigta jau 
šī gada vasarā. Ēkas pārbūves kopējās 
izmaksas sastāda gandrīz 1,15 miljo-
nus eiro, kam ņemts kredīts bankā.

Vēl viens nozīmīgs projekts ir vēs-
turiskās mājas Liepājas ielā 3 atjauno-
šana. Šeit darbi varētu noslēgties jau 
februārī – martā, bet ēkas krāsošana 
tiks veikta, kad tam būs atbilstoši lai-
kapstākļi. “Ēkas atjaunošanu apzināti 
veicam ziemā, lai ļoti neietekmētu 
tūrisma uzņēmējdarbību,” papildina 
valdes loceklis K. Poriķis. Projekta 
kopējās izmaksas ir 72 tūkstoši eiro, 
neskaitot PVN. Pēc atjaunošanas 
darbu veikšanas ēkas 1. stāva telpas 
tiks iznomātas izsoles kārtībā.

Tehniskās bāzes stiprināšana un 
modernizācija

Pagājušajā gadā būtiski uzlabota 

Aukstajā laikā SIA “Kuldīgas 
komunālie pakalpojumi” 
komanda strādā ar dubultu 
jaudu – ir dienas, kad saņemti 
pat 15 izsaukumi ar dažāda 
veida ūdens vada aizsalšanas 
gadījumiem. Aizsalšanas 
problēmu risināšana ir 
laikietilpīgs process.

“Sekas komunikāciju aizsalšanai 
daudzdzīvokļu mājās ir nepatīkamas, 
jo visvairāk no tā cieš kaimiņi. Tas 
lielākoties notiek īpašumos, kuros 
saimnieki pastāvīgi neuzturas, tāpēc 
tie ir neapkurināti. Rezultātā aizsalst 
centrālais ūdensvads un bez ūdens 
padeves paliek visi mājas iedzīvotāji. 
Vēl sliktāk ir situācijās, kad sala dēļ 
ūdensvads plīst un nopludina kaimiņu 

īpašumu,” skaidro KKP īpašumu 
apsaimniekošanas daļas vadītāja Ita 
Bērziņa.

Pirmā aizsalušā ūdensvada pazīme 
ir, ja, atgriežot ūdens krānu, no tā ne-
tek ūdens vai arī manāms samazināts 
ūdens spiediens.

Jāatceras, ka ūdens sasalstot iz-
plešas, un cauruļvadi visbiežāk plīst 
savienojumu vietās, taču ūdens noplūde 
sākas tikai pēc tam, kad ledus sāk atkust.

Janvāra mēnesī vairāki izsauku-
mi bijuši aizsalušu ūdensvadu dēļ. 
Lielākajā skaitā gadījumu aizsalušās 
caurules atkausētas un lieli zaudējumi 
mājas iedzīvotājiem nav radīti, taču 
situācijā, ja plīst ūdensvads, remonta 
izmaksas var sasniegt pat vairākus 
desmitus tūkstošus. Attiecīgi gan 
remonta, gan noplūdušā ūdens izmak-

sas ir īpašnieka atbildība.
“Nereti situāciju apgrūtina tas, ka 

dzīvokļos, kuros aizsalst ūdensvads, 
nav iespējams iekļūt un situāciju la-
bot, jo tā īpašnieks šeit pastāvīgi neuz-
turas. Aicinām arī kaimiņus, kuri zina 
par dzīvokļiem bez pastāvīga mītoša 
saimnieka, sazināties ar viņiem un 
aicināt rast iespēju dzīvoklī izvietot 
sildītāju vai kā citādi to nodrošināt ar 
siltumu,” papildina I. Bērziņa.

Kā novērst ūdensvada 
aizsalšanu?

Lai izvairītos no ūdensvada pil-
nīgas aizsalšanas, strauji krītoties 
gaisa temperatūrai, pēc iespējas ātrāk 
jāpalielina ūdens cirkulācija, atverot 
krānus un nodrošinot ūdens plūsmu.

Būvspeciālisti informē, ka ir 

iespējama arī speciāla ūdensvada 
apsildīšana – tiek ražotas speciālas 
elektroierīces jeb sildkabeļi, kas va-
jadzības gadījumā nodrošina siltuma 
uzturēšanu komunikāciju tīklos.

KKP īpašumu apsaimniekošanas 
daļas vadītāja Ita Bērziņa atgādina, 
ka, lai izvairītos no komunikāciju 
aizsalšanas, ir svarīgi iedzīvotājiem 
ievērot dažus pamatnosacījumus gada 
aukstajos mēnešos:
•	 vienmēr aizvērt kāpņu telpu, pag-

rabtelpu logus un durvis,
•	 nodrošināt pastāvīgu ūdens plūs-

mu komunikāciju tīklos,
•	 nodrošināt dzīvokļa apsildīšanu 

(īpaši, ja plānojat ilgākā laika 
periodā to neapdzīvot, tad pazi-
ņojiet par to sava nama pārzinim, 
kā arī noteikti paredziet iespēju 

nepieciešamības gadījumā iekļūt 
savā īpašumā un organizējiet tā 
apsildīšanu).

Aizsalst sabiedriskās tualetes
Šobrīd pilsētā pieejamas vien 

nedaudzas sabiedriskās tualetes. 
Liela daļa ir aizsalušas. “Mēs uz dur-
vīm pielikām aicinājumu cilvēkiem 
kārtīgi aizvērt sabiedriskās tualetes 
durvis. Tiklīdz durvis netiek aizvērtas, 
aizsalst ūdensvads un tualeti izmantot 
vairs nav iesējams. Ik dienu tās cen-
šamies atkausēt, izvietojam sildītājus, 
taču jāsaka, ka ar šo situāciju galā tikt 
kļūst arvien sarežģītāk. Ja tā turpinā-
sies, tualetes nāksies slēgt,” stāsta 
zaļumsaimniecības daļas vadītāja 
Dzintra Strazda.

Signeta Lapiņa

2025. gada 22. jūlijā starp SIA “Kuldīgas ūdens” un Centrālo finanšu un līgumu aģentūru parakstīts 
līgums par Eiropas Savienības fonda projekta “Atjaunojamās enerģijas izmantošana Kuldīgas pilsētas 
ūdens apgādes sistēmā” (id. Nr. 2.1.1.6/2/25/A/007) īstenošanu. 

Jau uzbūvēts virszemes saules 
paneļu parks (100  kW), kas pa-
redzēts Kuldīgas pilsētas ūdens 
atdzelžošanas stacijas elektroener-
ģijas pašpatēriņa nodrošināšanai un 
veicina atjaunojamo energoresursu 

izmantošanu dzeramā ūdens ie-
guves, sagatavošanas un padeves 
procesa nodrošināšanā Kuldīgas 
pilsētas iedzīvotājiem, iestādēm un 
uzņēmumiem. 

Būvniecības darbus veica 

SIA  “Sunergia”, būvuzraudzī-
bas pakalpojumus nodrošināja 
SIA “CC3”. 

Mārīte Bērziņa-Reimane, 
SIA ‘’Kuldīgas ūdens’’ biroja 

administratore
SIA “Kuldīgas ūdens” arhīva foto

Kuldīgas pilsētas ūdens atdzelžošanas stacijā pabeigti virszemes saules 
paneļu parka būvniecības darbi

SIA “Kuldīgas ūdens”,  īstenojot projektu, 
izbūvēja virszemes saules paneļu parku.

Aizvadītais gads – ceļš uz atbildīgu pārvaldību

arī KKP tehniskā bāze:
•	 iegādāts jauns Volvo smagais 

transportlīdzeklis, kas paredzēts 
būvgružu konteineru pārvadāša-
nai, ceļu tīrīšanai un kaisīšanai 
ziemā. Jaunā tehnika ir ekonomis-
kāka, videi draudzīgāka un ļauj 
vienlaikus aizstāt vairākas iepriekš 
izmantotās tehnikas vienības, bū-
tiski paātrinot darbu izpildi,

•	 plānots arī šogad uzlabot autopar-
ku, jo liela daļa tehnikas ir nove-
cojusi un vairs nekalpo kā nākas, 
kā arī prasa lielas izmaksas,

•	 iegādāta biomasas smalcināšanas 
iekārta, kas ļaus efektīvi pārstrādāt 
lapas, zarus un no būvgružiem 
atdalīto koksni.

Aprites ekonomika un vide
KKP mērķtiecīgi virzās uz ap-

rites ekonomikas principu ievie-
šanu praksē. Eiropas Savienības 
Kohēzijas programmā iegādāta 

biomasas smalcināšanas iekārta, lai 
samazinātu apglabājamo atkritumu 
apjomu un veicinātu otrreizējo 
pārstrādi.

Projektā šogad paredzēts arī 
izbūvēt būvgružu un bioloģisko 
atkritumu pārstrādes infrastruktūru. 
Tas nodrošinās pārstrādes jaudu, 
plānojot ik gadu pārstrādāt vidēji 
4000 tonnas atkritumu. 

Kopējās attiecināmās projekta 
izmaksas 681 805 EUR, no kurām 
ES Kohēzijas fonda atbalsts  – 
375 262,75 EUR.

Vides akcijas – izmērāmi rezultāti
Pagājušajā gadā iedzīvotāji ak-

tīvi iesaistījās KKP organizētajās 
vides akcijās:
•	 riepu nodošanas akcijās pārstrā-

dei nodotas gandrīz 80 tonnas 
riepu jeb 8000 vieglo auto riepu. 

•	 elektropreču savākšanas akcijā 
savāktas 56 tonnas elektroiekār-

Turpinās darbi Vakara ielā 6 (Kuldīgā), lai ēku pārbūvētu par dzīvojamo māju ar 
14 dažāda izmēra dzīvokļiem.

tu, kas ir pielīdzināms aptuveni 
560 veļas mašīnām. Kopš akcijas 
uzsākšanas savāktas jau vairāk 
nekā 423 tonnas elektropreču.
Šīs akcijas tiek organizētas divas 

reizes gadā – pavasarī un rudenī – un 
ir kļuvušas par būtisku instrumentu 
videi draudzīgu paradumu veici-
nāšanā.

Biokomposts – pilsētas resursi 
atgriežas apritē

No Kuldīgas iedzīvotāju un 
pilsētas teritorijās savāktajām la-
pām, zāles un zariem Dārzniecības 
ielā 9 vairāku gadu laikā izveidots 
biokomposts – sijāta, auglīga meln-
zeme. Pagājušajā gadā tika saražota 
2900 m3 melnzemes. Iedzīvotājiem 
tika piedāvāta iespēja iegādāties šo 
materiālu, veicinot dabas resursu 
atkārtotu izmantošanu.

Enerģētiskā neatkarība un CO2 samazināšana
Pagājušajā gadā sperti būtiski 

soļi arī energoefektivitātes virzienā:
•	 ar saules paneļiem aprīkota KKP 

tehniskā bāze;
•	 atkritumu šķirošanas punktā 

Dārzniecības ielā 9 uzsākts pro-
jekts, kas ļaus saražot vairāk nekā 
51 000 kWh elektroenerģijas 
gadā;

•	 Kuldīgas autoostā uzstādīts 
neatkarīgs elektroģenerators, 
nodrošinot pakalpojuma nepār-
trauktību.

Sakopta pilsētvide un publiskā 
infrastruktūra

Pagājušajā gadā Kuldīga kļuva 
vizuāli pievilcīgāka:
•	 pārveidoti Ventspils ielas rotāci-

jas apļa apstādījumi, balstoties 
uz arhitektes Martas Tabakas 
izstrādāto koncepciju;

•	 publiskās tualetes aprīkotas ar 
automātiskām slēgšanās sistē-
mām – laikā no 22.00 līdz 7.00 
tās nav pieejamas (izņemot svēt-
ku un pasākumu reizēs);

•	 Kuldīgas autoosta papildināta 
ar jaunām sēdvietām, uzlādes 
iespējām un grāmatu apmaiņas 
punktu.

Atbildīga pārvaldība un 
iedzīvotāju līdzdalība

Ieviesta jauna atkritumu savāk-
šanas kārtība privātmājām, kas 
paredz automātisku pakalpojuma 
apturēšanu ilgstošu parādu gadīju-
mā, tā veicinot godīgu un ilgtspējī-
gu pakalpojuma sniegšanu.

2025. gadā sadarbībā ar valsts 
probācijas dienestu nodarbinātas 
vairāk nekā 25 personas.

No atkritumiem līdz resursiem
P a g ā j u š ā  g a d ā  s a v ā k t a s 

4114,8 tonnas sadzīves atkritumu. 
Savākti 9201,08 m³ šķirotie 

atkritumi, kuri nodoti pārstrādei un 
nav apglabāti. 

Pērn iedzīvotāji  nodevuši 
7423,8  m3 būvgružu. Pārstrādāti 
vairāk nekā 2000 m3 tīru, atšķirotu 
būvgružu, tā veicinot aprites eko-
nomiju. Šie gruveši nepazūd, bet 
atgriežas ceļos, laukumos, pamatos.

Būvmateriālu apmaiņas punktā 
tika nodots vairāk nekā 500 dažādu 
preču otrreizējai lietošanai. Tos bija 
iespēja paņemt kādam, kuram tie 
vairāk nepieciešami.

Signeta Lapiņa
Laumas Migovičas foto

Lai aukstajā sezonā neaizsalst ūdensvads
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 Līdz 28.martam Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centrā – vizuālās un vizuāli plastiskās mākslas izstāde 
“Te sākas mana pasaule” (konkursa 1. kārta). 
 12. februārī 16.00 Kuldīgas jauniešu mājā – Valentī-
ndienas vēstuļu rakstīšana un “speed dating”. Iespēja 
jauniešiem uzzināt Valentīndienas vēsturi, iepazīties ar 
citiem jauniešiem un sagatavot vēstuli 14. februārim. 
  13. februārī – Latvijas izglītības iestāžu vokāli 
instrumentālo ansambļu, instrumentālo kolektīvu un 
popgrupu festivāla-konkursa “No baroka līdz rokam 
2026” finālkonkurss Rīgā.
  13. februārī 16.00 Skrundas multifunkcionālajā 
jauniešu iniciatīvu centrā – filmu vakars. Programmā: 
picu cepšana, filmas skatīšanās, sarunas par redzēto.
 17. februārī 16.00 Kuldīgas jauniešu mājā – tikšanās 
ar SDSI studentiem. Studenti iepazīstina ar savu valsti. 

Jauniešiem iespēja uzzināt vairāk par citu valstu kultū-
rām, izglītības iespējām, kā arī dibināt starptautiskus 
kontaktus ar citiem jauniešiem.
 19. februārī 16.00 Kuldīgas jauniešu mājā – biljarda 
turnīrs “Do pa bumbām”. Jaunieši apgūs biljarda spēles 
noteikumus, prasmi spēlēt, vēlāk iegūtās zināšanas 
pielietos, spēlējot viens pret otru biljarda turnīrā.
  20. februārī – Latvijas izglītības iestāžu vokāli 
instrumentālo ansambļu, instrumentālo kolektīvu un 
popgrupu festivāla-konkursa “No baroka līdz rokam 
2026” finālkonkurss Rīgā.
 24. februārī 16.00 Kuldīgas jauniešu mājā – “Palīdzē-
sim Ukrainai”. Pieminot Ukrainas kara 4. gadadienu, 
jaunieši tiks informēti par situāciju Ukrainā un karavīru 
atbalstam lies ierakumu sveces.

Mobilā darba pasākumu/aktivitāšu plāns februārim. 
Atbildīgā persona: mobilais jaunatnes darbinieks Aiva Kur-
šinska, tālr. 25932125, aiva.kursinska@kuldigasnovads.lv.
 Kabile (Kabiles pagasta pārvaldes ēkā – Kabiles 
jauniešu telpa), darba laiks: piektdienas 13.00-17.00.
13. februārī 13.30 – vafeļu pēcpusdiena.
20. februārī 14.00 – vieta jauniešu iniciatīvai.
27. februārī 14.00 – radošā pēcpusdiena.
 Vilgāle (Kurmāles pagasta pārvaldes ēkā), darba 
laiks: ceturtdienas 15.00-19.00.
12. februārī 16.00 – sarunu vakars.
19. februārī 17.00 – vieta jauniešu iniciatīvai.
26. februārī 17.00 – galda spēļu vakars.
 Pelči (“Pagrabiņā”), darba laiks: pirmdienas 16.00-20.00. 
16. februārī 17.00 – sākam filmēt.
23. februārī 17.00 – galda spēļu vakars. 

JAUNIEŠU KALENDĀRS

 IZSTĀDES
 Kuldīgas novada muzejā (Pils ielā 5, atvērts no 
piektdienas līdz svētdienai 10.00-18.00. Apmeklētāji 
grupās var pieteikties ārpus norādītajām darba dienām, 
iepriekš piesakot savu apmeklējumu pa tālr. 22015462) 
līdz 22. februārim – izstāde “Jūras ļaundaru laboratori-
ja”. Tā atklāj jūras piesārņojuma ietekmi, iepazīstinot 
ar draudīgām būtnēm, kas simbolizē dažādus kaitīgus 
atkritumus: plastmasu, mikroplastmasu, cigarešu 
izsmēķus un citus jūrai bīstamus elementus. Lai 
pieteiktu klasi vai grupu, jāzvana pa tālruni 25462236.
Muzejpedegoģijā jauna nodarbība “Gaišu guni svece 
nesa”. Sveču mēnesis muzejā – radoša un izzinoša 
nodarbība skolēniem. Tematiskās nodarbības notiek 
visa februāra garumā muzeja krājumā, piedāvājot 
izzinošu, radošu un sajūtās balstītu pieredzi. Mērķaudi-
torija: PII audzēkņi un 1.–4. klašu skolēni. Pieteikšanās: 
Sabīne Ernsone, tālr. 28879067, sabine.ernsone@
kuldiga.lv.
No 6. marta līdz 31. maijam būs skatāma Ingas Melde-
res personālizstāde “Slings”.
7. martā – Ingas Melderes dabas pigmentu darbnīca 
(sekot līdz informācijai par norises laiku). 
No 13. marta līdz 15. novembrim būs skatāma Inas 
Voroncovas personālizstāde “Dvēseles alķīmija”. 
Bronzas skulptūru un ofortu izlase, kurā māksliniece 
pievēršas eksistenciālisma tematikai.
Līdz 18. augustam apskatāma muzeja 90 gadu jubilejai 
veltīta izstāde “Saglabāts. Kuldīgas novada muzejs 
1935–2025”. Izstāde izvietota trīs telpās ar atšķirīgu 
noskaņu, apspēlējot tagadni, pagātni un nākotni. Telpā, 
kuras tēma ir pagātne, iepazīstami muzeja dibinātāji 
un pirmie soļi – priekšmeti, dokumenti un planšetes, 
kas stāsta par muzeja rašanos un tā pirmo desmitgadi.

 Kuldīgas novada muzeja krājums (Dzirnavu ielā 
5, atvērts no piektdienas līdz svētdienai 10.00-18.00, 
no pirmdienas līdz ceturtdienai – slēgts) aicina iepazīt 
Latvijas, Kurzemes un novada vēsturi, novērtēt kultūras 
mantojumu un gūt jaunus iespaidus un zināšanas at-
vērtā krājuma ekspozīcijā “Ceļojums muzeja krājumā”, 
kuru veido 6 tematiskās daļas:
•	 Nauda un Latvijas banka Kuldīgā,
•	 Arheoloģiskie priekšmeti – vēstures liecinieki,
•	 Tradicionālais dzīvesveids viduskurzeme,
•	 Priekšmetu stāsti par Kuldīgu,
•	 Lādes – vērtību glabātājas,
•	 Trīssimt gadi muzeja kolekcijās.
 Mākslas namā (Kuldīgā, 1905. gada ielā 6, atvērts 
no otrdienas līdz sestdienai. Otrdien 9.00-13.00, 
trešdien 12.00-18.00, ceturtdien  10.00-16.00, piek-
tdien 12.00-18.00, sestdien 10.00-14.00) – skatāma 
TLMS “Varavīksne” un rokdarbu kopas “Čaupe” jubi-
lejas izstāde “Gadalaiki”. Izstāde veltīta divu kolektīvu 
nozīmīgām jubilejām: Tautas lietišķās mākslas studija 
“Varavīksne” atzīmē savu 60. pastāvēšanas gadu, 
savukārt rokdarbu kopa “Čaupe” svin 15 gadu jubileju. 
Izstādē apmeklētājiem būs iespēja iepazīt abu kolektīvu 
radošo veikumu, tradīciju pārmantojamību un mūsdi-
enīgu skatījumu uz tautas lietišķo mākslu.
 Adatu fabrikā (Kuldīgā, Kalpaka ielā 4. Iepriekšēja 
pieteikšanās pa tālr. 28877323, e-pasts: ilze.grinfelde@
kuldigasnovads.lv.) līdz augusta beigām skatāma 
izstāde “Latviskā identitāte”, kas caur dažādu paaudžu 
latviešu mākslinieku darbiem aktualizē jautājumus 
par identitāti, vēsturi, atmiņu un kultūras arhetipiem. 
Izstādes centrālais darbs ir tekstilmākslinieces Evi-
jas Stukles-Zuitiņas lielformāta instalācija “Pastāsti 

par seniem laikiem. Ūmīša stāsti”, savukārt līdzās 
tai eksponēti Imanta Vecozola, Ievas Iltneres, Ivara 
Heinrihsona, Jāņa Deinata un Helēnas Heinrihsones 
darbi glezniecībā, grafikā un fotogrāfijā, veidojot 
daudzslāņainu laikmetīgas refleksijas telpu par lat-
visko identitāti.
 Mākslinieku rezidences galerijā (Kuldīgā, Pils 
ielā 2, atvērts no piektdienas līdz svētdienai. Piektdi-
enās 17.00-21.00, sestdien un svētdien  12.00-18.00. 
Tālr. 28877323) līdz 5. aprīlim – glezniecības izstāde 
“Gleznotājas”, kurā piedalās deviņas Latvijas māk-
slinieces. Viņu vidū Helēna Heinrihsone – spilgta un 
atpazīstama laikmetīgās mākslas personība. Kopā ar 
viņu izstādē piedalās arī Anita Biedriņa, Anita Putniņa, 
Kristīne Straume, Kristīne Skrastiņa, Nika Dinkova, 
Jolanta Ozollapa, Elēna Tezē un Inguta Bīriņa.
 Adatu tornī (Kuldīgā, Liepājas ielā 37, sestdienā, 
svētdienā – slēgts. Apmeklējums darba dienās līdz 
17.00 pēc iepriekšēja pieraksta. Apmeklējums grupām 
no 10 personām. Tālr. 29334403) – industriālā manto-
juma pastāvīgā ekspozīcija par adatu. Adatas attīstība 
šūšanā, medicīnā, mūzikā, mākslā un ģeogrāfijā. Adatu 
fabrikas vēsture Kuldīgā, Latvijā. 
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē (Kuldīgā, Mucenieku 
ielā 19, atvērta no trešdienas līdz svētdienai 10.00-
16.00) – tēlnieces, Kuldīgas goda pilsones Līvijas 
Rezevskas izstāžu zāles pastāvīgā ekspozīcija. 
 Kuldīgas vecajā rātsnamā (Baznīcas ielā 5, atvērts 
no pirmdienas līdz piektdienai 9.00-17.00, sestdienās 
un svētdienās 10.00-15.00. Ieeja bez maksas) līdz 
19. februārim – Kuldīgas mākslas skolas audzēkņu 
darbu izstāde.

6. februārī Kuldīgas jauniešu 
mājā svinīgā pasākumā “Gada 
jaunietis 2025” godināti mūsu 
novada jaunieši, kuri ar savu 
darbu, idejām un attieksmi 
apliecinājuši – jaunība nav tikai 
vecums, tā ir rīcība, atbildība 
un vēlme mainīt pasauli sev 
apkārt. 

Pasākumā tika uzsvērts, ka 
jaunieši Kuldīgas novadā aktīvi 
iesaistās sabiedriskajos procesos, 
uzņemas iniciatīvu un ar savu dar-
bību veido pozitīvas pārmaiņas  – 
sākot no savas skolas, pagasta vai 
pilsētas līdz pat visam novadam. 
Tāpat pateicību saņēma jauniešu 
atbalstītāji.

Pasākumā “Gada jaunietis 
2025” tika pasniegtas balvas vai-
rākās nominācijās – “Gada jaunietis 
pilsētā”, “Gada jaunietis novadā”, 
“Gada jauniešu iniciatīva”, “Gada 
jauniešu lieldraugs”, kā arī īpaši 
tika godināti Kuldīgas novada 
brīvprātīgie, kuru ieguldījums ne-
reti ir kluss, bet ārkārtīgi nozīmīgs. 
Pasākuma laikā tika sveikti 13 brīv-
prātīgā darba veicēji, pateicoties 
viņiem par nesavtīgo ieguldījumu 
un atsaucību dažādos jauniešu un 
sabiedrības procesos.

Nominācijā “Gada jaunietis 
pilsētā 2025” uzvaras laurus ieguva 

Godināti Kuldīgas novada aktīvākie jaunieši un viņu atbalstītāji

Una Undīne Bliska. Una mācās Viļa 
Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā, aktīvi 
darbojas skolēnu pašpārvaldē, kur 
sevi pierādījusi kā atbildīgu, uzti-
camu un iniciatīvas bagātu jaunieti. 
Una ir jauniete ar augstu atbildības 
sajūtu, cieņpilnu attieksmi un 
empātiju pret apkārtējiem. Viņa ir 

draudzīga, izpalīdzīga un iecietīga, 
vienmēr gatava uzklausīt un palī-
dzēt. Savukārt žūrijas speciālbalva 
tika piešķirta Evelīnai Keivai no 
Skrundas. Viņa mērķtiecīgi un regu-
lāri piedalās neformālās izglītības 
un brīvprātīgā darba norisēs visa 
gada garumā. Evelīna iesaistījusies 

dažādu iniciatīvu, konkursu un 
aktivitāšu plānošanā un īstenošanā. 
Viņa ir piedalījusies pasākumu ide-
ju, konkursa uzdevumu un radošu 
aktivitāšu izstrādē, organizēšanā 
un norisē, demonstrējot radošu 
pieeju, atbildību un spēju uzņemties 
iniciatīvu.

Par “Gada jaunieti novadā 2025” 
tika atzīts Markuss Mortukāns. 
Markuss vienmēr iesaistās Vārmes 
pamatskolas un jauniešu telpas 
organizētajās aktivitātēs, vairākus 
gadus aktīvi darbojas Vārmes pa-
matskolas skolēnu padomē un jau 
otro gadu ir tās līderis – skolēnu 
direktors.  Žūrijas speciālbalvu 
saņēma Edvards Cvetkovs. Edvards 
aktīvi darbojas Alsungas Mākslu 
pamatskolas skolēnu pašpārvaldē, 
līdzdarbojas pats un aicina līdz-
darboties citus. Edvards ir pirmais, 
kurš bez liekiem jautājumiem ies 
un darīs, lieki nejautājot “kāpēc?”.

Nominācijā “Gada jauniešu 
lieldraugs 2025” uzvarēja Juris 
Goldmanis, SIA “Ineses tortes” 
īpašnieks. Juris vienmēr dāsni 
atbalstījis jauniešiem paredzētos 
pasākumus ar balvām no savas 
ražotnes, kā arī ar prieku iesaistās 
karjeras izglītībā – gan piedaloties 
pasākumos ar savu dzīves un karje-
ras stāstu, gan uzņemot ražotnē sko-
lēnu grupas. Savukārt speciālbalva 

tika pasniegta Vitālijam Voskānam. 
Vitāliju raksturo ilgstošs un pašaiz-
liedzīgs darbs ar jauniešiem. Jau 
trīs gadus viņš brīvprātīgi ar savu 
klātbūtni atbalsta jauniešu sporta 
pasākumu Ēdolē.

Par “Gada jauniešu iniciatī-
vu 2025” tika atzīta aktīvā jauniešu 
biedrība “Sprādziens”. Biedrības 
dalībnieces Katrīna Stjopočkina, 
Alise Grīnberga, Elizabete Irbe, 
Meldra Vītola, Ilze Astiča un Denī-
ze Pargaļauska piedalījās “Liepāja 
– Eiropas kultūras galvaspilsētas 
2027” jauniešu programmā. Sa-
darbībā ar jaunatnes darbinieku 
jaunietes pašu spēkiem izveidoja 
pasākumu “Reivgrieži”, deviņu 
mēnešu garumā mērķtiecīgi strā-
dājot pie idejas attīstīšanas un 
realizācijas.

Īpašs paldies tika teikts šī gada 
žūrijai par atbildīgo un rūpīgo darbu 
pieteikumu izvērtēšanā. Pasākuma 
laikā ar aplausiem tika sveikti arī 
žūrijas pārstāvji – Rimants Safo-
novs, Ruta Karloviča, Agris Kim-
bors un Ieva Ozoliņa, kā arī visi, 
kuri ieteica, atbalstīja un noticēja 
saviem jauniešiem.

Līga Pakalne, Kuldīgas novada 
bērnu un jauniešu centra direktores 

vietniece darbā ar jaunatni
Montas Bērziņas foto

Nominācijā “Gada jaunietis pilsētā 2025” balvu ieguva Una Undīne Bliska.
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SIA “Kuldīgas siltumtīkli” 
saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likumu 

pārdod elektroniskās izsolēs ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr. Platība, m2 S ā k u m a 
cena, EUR Statuss

Planīcas iela 4-1, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003535 54,6 m² 34290 Bez apgrūtinājumiem
Planīcas iela 4-1N, Kuldīga (pagrabs) 62019003532 89,7 m² 3 240 Bez apgrūtinājumiem
Planīcas iela 4-2, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003527 49,4 m² 28160 Apgrūtināts
Planīcas iela 4-3, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003534 115 m² 42400 Apgrūtināts
Planīcas iela 4-4, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003525 23,3 m² 18 000 Bez apgrūtinājumiem
Planīcas iela 4-5, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003524 48,5 m² 29 200 Apgrūtināts
Planīcas iela 4-6, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003526 33,7 m² 24 840 Bez apgrūtinājumiem
Planīcas iela 4-7, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003533 114 m² 58 500 Bez apgrūtinājumiem
Planīcas iela 4-8, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003529 54 m² 30 880 Apgrūtināts
Planīcas iela 4-9, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003528 50,3 m² 29 200 Apgrūtināts
Planīcas iela 4-10, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003530 61,5 m² 50 400 Bez apgrūtinājumiem
Planīcas iela 4-11, Kuldīga (dzīvoklis) 62019003531 52,5 m² 44 640 Bez apgrūtinājumiem

Izsoles sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 30. janvārī plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 
2. martā plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 19. februāra plkst. 23.59 jāiemaksā SIA “Kuldīgas siltumtīkli” 
galvenajā kontā: SIA “Kuldīgas siltumtīkli”, reģistrācijas Nr. 40003007890, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV51UN-
LA0011000206802, norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% 
no izsolāmā objekta sākuma cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt 
to dalībai izsolē.
Informāciju par izsolēm var saņemt pa tālruni 63350287 vai e-pastā siltums@kuldiga.lv.

Informatīvais paziņojums par ietekmes uz vidi novērtējuma veikšanu
Saskaņā ar Ministru kabineta 2015. gada 13. janvāra noteikumu Nr. 18 |”Kārtība, kādā novērtē paredzētās 

darbības ietekmi uz vidi un akceptē paredzēto darbību” 9. un 10. punktu sagatavots informatīvs paziņojums par 
ietekmes uz vidi sākotnējā izvērtējuma veikšanu paredzētai darbībai –

 jaunas biomasas smalcināšanas iekārtas uzstādīšana, ekspluatācija, bioloģiski 
noārdāmo atkritumu kompostēšana Dārzniecības ielā 9, 

zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 62010030011, Kuldīgā, Kuldīgas novadā.

Atsauksmes vai priekšlikumus par paredzēto darbību līdz 16.02.2026. rakstiski var iesniegt Valsts vides dienesta 
atļauju pārvaldē Rūpniecības ielā 23, Rīgā, LV-1045, elektroniski ap@vvd.gov.lv.

Biedrība “Darīsim paši!” izsludina projektu konkursu 8. kārtu rīcībās: 
•	 R4 “Aktīvās atpūtas un novada iedzīvotāju veselīga dzīvesveida stiprināšana”;
•	 R5 “Mērķrīcības mazāk aktīvo Kuldīgas novada pagastu teritoriju attīstībai”;
•	 R8 “Iedzīvotāju zināšanu un prasmju pilnveidošana”.
 
Projektu iesniegšana no 02.03.2026. līdz 31.03.2026.
Kopējais kārtā pieejamais finansējums 332 000 EUR. 

Projektu īstenošanas teritorija: 
R4 – Kuldīgas novada lauku teritorija;
R5 - Kuldīgas novada Gudenieku, Kurmāles, Kabiles, 
Laidu, Skrundas un Rudbāržu pagasti;
R8 - Kuldīgas novads, tai skaitā Kuldīgas un Skrundas 
pilsēta.

Attiecināmās izmaksas vienam projektam:
R4 rīcībā līdz 35 000 EUR, atbalsta intensitāte – 80 %;
R5 rīcībā līdz 20 000 EUR, atbalsta intensitāte – 90 %;
R8 rīcībā līdz 5000 EUR, atbalsta intensitāte – 80 %. 

Ar sludinājumu vari iepazīties 
https://www.darisimpasi.lv/sludinajums-r4-r5-r8/. 
Saistošie dokumenti mājas lapā www.darisimpasi.lv.  
Sīkāka informācija pa tālruni 29463295, kontaktpersona 
Ieva Birbele, e-pasts darisim.pasi@gmail.com. 

Biedrība “Darīsim paši!” izsludina projektu konkursu 7. kārtu rīcībā R1 “Atbalsts 
vietējās ekonomikas stiprināšanai” un rīcībā R2 “Lauku biļete” uzņēmējdarbībai

R1 “Atbalsts vietējās ekonomikas stiprināšanai”
Projektu iesniegšana no 09.02.2026. līdz 09.03.2026.
Kopējais pieejamais finansējums 166 712,35 EUR. 
Attiecināmās izmaksas vienam projektam līdz 
50 000 EUR. 
Atbalsta intensitāte – no 40% līdz 65%. 

R2 “Lauku biļete” uzņēmējdarbībai”
Projektu iesniegšana no 09.02.2026. līdz 09.03.2026.
Kopējais pieejamais finansējums 60 000 EUR. 
Attiecināmās izmaksas vienam projektam līdz 
15 000 EUR. 
Atbalsta intensitāte – 40% vai 75%.

Ar sludinājumu vari iepazīties https://www.darisimpasi.lv/sludinajums-r1-r2/.  

Saistošie dokumenti mājas lapā www.darisimpasi.lv.  
Sīkāka informācija pa tālruni 29463295, kontaktpersona Ieva Birbele, e-pasts darisim.pasi@gmail.com. 

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likumu 

p ā r d o d
elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr.

Sā-
kuma 
cena, 
EUR

Nodro-
šinā-
jums, 
EUR

Solis, 
EUR Piezīmes

Dzīvoklis Policijas iela 4-3, Kuldīga, Kuldīgas 
novads 62019003518 10900 1090 100 2. izsole

Bānīša iela 3, Skrunda, Kuldīgas novads 62090020291 5000 500 100 1. izsole
Klusā iela 5A, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010134 2300 230 100 1. izsole
Brīvības iela 13, Skrunda, Kuldīgas novads 62090020333 5200 520 100 2.izsole
“Meijkalni”, Gudenieku pagasts, Kuldīgas novads 62500040160 3400 340 100 1.izsole
“Pogaļas”, Gudenieku pagasts, Kuldīgas novads 62500050149 2500 250 100 1.izsole
“Karogi”, Kabile, Kabiles pagasts, Kuldīgas novads 62580070537 3500 350 100 5.izsole
“Milti”, Nīkrāces pagasts, Kuldīgas novads 62680060103 1200 120 100 1.izsole
Dzīvoklis Ziedu iela 6-10, Dzelda, 
Nīkrāces pagasts, Kuldīgas novads 62689000088 720 72 50 8.izsole

“Rubīni”, Padures pagasts, Kuldīgas novads 62720040048 7600 760 100 1.izsole
“Vilki”, Padures pagasts, Kuldīgas novads 62720060094 3200 320 100 1.izsole
“Jaunmurri”, Rendas pagasts, Kuldīgas novads 62800060207 1700 170 100 1.izsole
“Timpas”, Rumbas pagasts, Kuldīgas novads 62840070145 14600 1460 100 4.izsole
“Veldze 201”, adrese: Smilgu iela 2, Rumbenieki, 
Rumbas pagasts, Kuldīgas novads 62840060365 800 80 80 2.izsole

Jaunmuižas iela 1, Jaunmuiža, Skrundas pagasts, 
Kuldīgas novads 62290150257 4000 400 100 4.izsole

“Strēļu lauks”, Snēpeles pagasts, Kuldīgas novads 62900010052 7500 750 100 1.izsole
Kustamā manta – cirsma “Lazdenieki”, Kurmāles 
pagasts, Kuldīgas novads 62600110038 41100 4110 200 1.izsole

Kustamā manta – cirsma “Eglaine”, Skrundas 
pagasts, Kuldīgas novads 62090040289 25000 2500 200 1.izsole

Kustamā manta - cirsma “Robežnieki”, Skrundas 
pagasts, Kuldīgas novads 62090040248 33600 3360 200 1.izsole

Kustamā manta – cirsma “Valkoši”, Snēpeles 
pagasts, Kuldīgas novads 62900040092 50400 5040 200 1.izsole

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 10. februārī plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 
12. martā plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 2. marta plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības 
pamatbudžeta kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts 
LV26UNLA0011001130401, norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinā-
jums 10% no izsolāmā objekta nosacītās cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam 
autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas 
centrā Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

Noslēgusies balsošana par Kuldīgas novada iedzīvotāju padomes 
kandidātiem Turlavas pagastā. Apkopojot rezultātus, Kuldīgas 
novadā izveidota jau piektā iedzīvotāju padome. Atgādinām, ka 
šādas padomes jau aktīvi darbojas Vārmē, Ēdolē, Īvandē un Pelčos, 
savukārt pārējo teritoriju iedzīvotāji joprojām ir aicināti pieteikt 
savu dalību konsultatīvajās padomēs.

Kopumā balsojumā par Turlavas pagasta 
iedzīvotāju padomi piedalījās 69 pagastā dek-
larētie iedzīvotāji (sākot no 16 gadu vecuma). 
22 balsošanas veidlapas tika aizpildītas elek-
troniski, savukārt 47 balsis nodotas klātienē 
pagasta pārvaldē.

No septiņiem kandidātiem Turlavas pagasta 
iedzīvotāju padomē ievēlēti:
•	 Patrīcija Junkere
•	 Zanda Spuļģīte
•	 Jānis Uzulēns

•	 Āris Brantevics
•	 Agnese Inapša

Pateicamies ikvienam iedzīvotājam, kurš 
piedalījās vēlēšanās. Iedzīvotāju padome ir 
vietējās kopienas balss un sadarbības tilts ar 
pašvaldību, palīdzot rast kopīgus risinājumus 
pagasta attīstībai.

Informējam, ka vēlēšanās kandidēja un 
gatavību darboties padomē izteica arī Ilga 
Pranča-Hertingere un Anete Leimane.

Lauma Migoviča

Pelču pagasta iedzīvotāju padome ir izveidojusi jaunu saziņas platformu 
lietotnē “WhatsApp”. Tās mērķis ir nodrošināt ātru informācijas 
apmaiņu un sniegt iedzīvotājiem iespēju ietekmēt Pelču pagasta attīstību.

Ko iegūs dalībnieki?
•	 Operatīvu informāciju par 
padomes darbu un pagasta 

aktualitātēm.
•	 Iespēju balsot par projektiem un iesniegt 

savas idejas.
•	 Vietu kaimiņu savstarpējai palīdzībai (pa-

zuduši mājdzīvnieki, problēmu risinājumi, 
meistaru ieteikumi u.c.).

Kā pievienoties?
•	 Skenējot QR kodu. Izmantojiet tālruņa kame-

ru, lai noskenētu šeit redzamo kodu.
•	 Izmantojot saiti. Ievadiet telefona pārlūkā 

https://ej.uz/pelcukopiena. 
•	 Ar padomes palīdzību. Ja pašam pievienoties 

neizdodas, sūtiet īsziņu ar savu vārdu un 
numuru uz tālruni 20267080, un padomes pār-
stāvji jūs pievienos manuāli.
Veidosim Pelču pagasta 

ikdienu un nākotni kopā!
Pelču pagasta iedzīvotāju 

padome

Notiks ikgadējās iedzīvotāju tikšanās ar 
pašvaldības vadību un speciālistiem 

Kuldīgas novada pagastu iedzīvotāji aicināti apmeklēt ikgadējās sapulces, kurās 
Kuldīgas novada domes vadībai, pagastu pārvalžu vadītājiem un speciālistiem 
varēs uzdot visus interesējošos un neskaidros jautājumus.

MARTS
Padure Pirmdiena 2. marts 17.30 Padures pagasta pārvalde

Renda Pirmdiena 9. marts 17.30 Rendas kultūras nams

Pelči Ceturtdiena 12. marts 17.30 Pelču tautas nams

Rumba Pirmdiena 16. marts 17.30 “Atvasītes”, Mežvalde, Rumbas pagasts

Jaunmuiža Ceturtdiena 19. marts 17.30 Jaunmuižas skola

Laidi Pirmdiena 23. marts 17.30 “Bitītes”, Laidu pagasts

Kurmāle Pirmdiena 30. marts 17.30 Kurmāles pagasta pasākumu zāle

Pelču iedzīvotāji aicināti pievienoties 
kopienas saziņas grupai

Ievēlēta Turlavas pagasta 
iedzīvotāju padome
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Domes 2026. gada 29. janvāra sēde
Apstiprina saistošos noteikumus, 
nolikumus un plānus

Apstiprināja saistošos noteikumus Nr. 1/2026 
“Kuldīgas novada pašvaldības 2026. gada budžets”.

Apstiprināja konkursa “Kuldīgas novada paš-
valdības līdzfinansētā konkursa kultūras projektu 
atbalstam” nolikumu.

Apstiprināja “Kuldīgas novada sabiedriski 
nozīmīgu kultūras projektu un festivālu konkurss 
2026. gadā” nolikumu.

Apstiprināja nolikumu “Kuldīgas novada pašval-
dības balva izglītībā”.

Apstiprināja Turlavas pamatskolas attīstības 
plānu 2026.-2028. gadam.

Apstiprināja Kuldīgas pirmsskolas izglītības ies-
tādes “Ābelīte” attīstības plānu 2026.-2028. gadam.

Apstiprināja Skrundas pamatskolas attīstības 
plānu 2026.-2028. gadam.

Apstiprināja Kuldīgas sadarbības teritorijas civi-
lās aizsardzības plānu.

Apstiprināja Sosnovska latvāņu izplatības ierobe-
žošanas pasākumu organizatorisko plānu Kuldīgas 
novadā 2026.-2030. gadam.

Finanšu jautājumi
Apstiprināja 2026. gada sporta konkursa finan-

sējuma sadali.
Apstiprināja Viduskurzemes pamatskolas-attīstī-

bas centra izstrādāto maksas pakalpojumu cenrādi 
telpu nomai.

Apstiprināja Vārmes pamatskolas izstrādāto 
maksas pakalpojumu cenrādi.

Noteica, ka SIA “Kuldīgas komunālie pakalpoju-
mi” 2026. gadā ieskaita Kuldīgas novada pašvaldības 
budžetā 8% no iekasētajām nomas maksām par kat-
ru mēnesi. Pārējos 92% izlieto pašvaldības nedzīvo-
jamo telpu pārvaldīšanai un uzturēšanai, izņemot par 
šķūņu Jelgavas ielā 1A un Raiņa ielā 3 iznomāšanu 
iekasētās summas, kas tiek pārskaitītas Kuldīgas 
novada pašvaldības budžetā 100% apmērā.

Apstiprināja konkursa “Kuldīgas novada pašval-
dības finansētā konkursa nevaldības kultūras orga-
nizāciju pamatdarbības nodrošināšanai 2026. gadā” 
uzvarētājus-atbalstāmos pieteikumus: biedrība “Lī-
nijdejotāju klubs “Jautrie zābaciņi”” (līdzfinansējums 
200 EUR), biedrība “Alsungas viedais ciems” (līdzfi-
nansējums 304 EUR), biedrība “Kursas raksti” (līdzfi-
nansējums 200 EUR), biedrība “Kuldīgas dejotāju 
biedrība” (līdzfinansējums 470 EUR), biedrība “Give 
and Get” (līdzfinansējums 498 EUR), biedrība “Kur-
šu brīvciemi” (līdzfinansējums 500 EUR), biedrība 
“Čaupe” (līdzfinansējums 400 EUR), biedrība “Suitu 
kultūras mantojums” (līdzfinansējums 500 EUR). 

Piešķīra Andai Uplejai ikmēneša pabalstu saska-
ņā ar Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 
15.1 pantu.

Slēdza jaunu nomaksas pirkuma līgumu par 
dzīvokļa īpašumu Lapegļu ielā 6-11, Kuldīgā.

Deleģēja pārvaldes uzdevumu, kas izriet no paš-
valdības autonomajām funkcijām – gādāt par savas 
administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro 
tīrību, ielu, laukumu un citu publiskai lietošanai 
paredzēto teritoriju, parku, skvēru un zaļo zonu ierī-
košanu un uzturēšanu, kapsētu uzturēšanu – izpildei 
2026. gadā SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi” 
finansējumu no pašvaldības budžeta 1 316 000 EUR.

Nolēma ieņēmumus virs garantētās iedzīvotāju 
ienākuma nodokļa ieņēmumu prognozes novirzīt 
2026. gadā plānotās pamatsummas segšanai 
237 853,88 EUR apmērā aizņēmuma līgumam.

Apstiprināja pašvaldības autoceļu un ielu mērķ- 
dotācijas izlietojuma plānu par 1 926 403 EUR.

Piešķīra SIA “Kuldīgas ūdens” no pašvaldības 
autonomajām funkcijām izrietošā pārvaldes uzde-
vuma  – lietus ūdens kanalizācijas sistēmas uztu-
rēšanas un apsaimniekošanas un decentralizētas 
kanalizācijas sistēmas reģistra uzturēšanai – pienā-
kumu izpildei 2026. gadā finansējumu 55 000 EUR.

Pagarināja Kuldīgas novada domes 2025. gada 
27. februāra lēmuma “Par SIA “Kuldīgas slimnīca” 
ilgstošās sociālās aprūpes un sociālās rehabili-
tācijas maksas pakalpojumu cenrādi un norēķinu 
kārtību” 1. punktā noteikto termiņu līdz 2026. gada 
28. februārim.

Neatbrīvoja SIA “MK TRADE” no noteiktās nomas 
maksas.

Nekustamais īpašums
Nodeva apsaimniekošanā individuālajam komer-

santam “Randiņš” zemesgabalu daļas Dārzniecības 
ielā 7A, Siltumnīcu ielā 12, Alsungas ielā 38, Pelču 

ielā 1 un Pelču ielā 7, Kuldīgā.
Nodeva bezatlīdzības lietošanā SIA “Kuldīgas 

ūdens” nekustamajos īpašumos “Raidstacija  1”, 
“Raidstacija 2” un “Raidstacija 3” ietilpstošo daudz-
dzīvokļu dzīvojamo māju ūdensapgādes un kanalizā-
cijas infrastruktūru, nosakot, ka SIA “Kuldīgas ūdens” 
pārņem starp Kuldīgas novada pašvaldību un akciju 
sabiedrību “Latvijas Valsts radio un televīzijas centrs” 
noslēgtā līguma saistības.

Atļāva nodot apakšnomniekam SIA “EPE auto” 
nekustamā īpašuma Bānīša ielā 12, Skrundā, zemes 
vienības nomas lietošanas tiesības, nepārsniedzot 
nomas līgumā noteikto nomas termiņu.

Atļāva SIA “Gabriela” nodot apakšnomniekam 
SIA  “Omniva” nekustamā īpašuma Mucenieku 
ielā 26, Kuldīgā, zemes vienības daļu nomas lieto-
šanas tiesības, nepārsniedzot nomas līgumā noteikto 
nomas termiņu.

Nodeva bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā 
labuma organizācijai, biedrībai “Rendas nacionālās 
pretošanās kustības muzejs” nekustamā īpašuma 
“Viesturi”, Rendas pagastā, ēku un zemes vienību 
0,34 ha platībā uz 2 gadiem.

Noteica, ka nekustamā īpašuma “Mazkrācnieki”, 
Padures pagastā, zemes vienība ir nepieciešama 
pašvaldības funkciju veikšanai saskaņā ar Pašval-
dību likuma 4. panta pirmās daļas 3. punktu – gādāt 
par pašvaldības īpašumā esošo ceļu būvniecību, 
uzturēšanu un pārvaldību. 

Apstiprināja nekustamo īpašumu Noliktavas 
ielā 10A, Amatnieku ielā 23A un Amatnieku ielā 25A, 
Skrundā, zemes vienības daļas, kuras uz laiku var 
izmantot mazdārziņu vajadzībām. Noteica viena 
mazdārziņa zemes vienību līdz 2000 m² (0,2 ha) 
platībā. Noteica kārtību, kādā piešķirama zeme 
mazdārziņa ierīkošanai.

Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību līgu-
mu par nekustamā īpašuma “Tiesneši”, Gudenieku 
pagastā, zemes vienību būvju īpašuma uzturēšanai. 
Ja periodā līdz likumiskās zemes lietošanas tiesību 
līguma noslēgšanai nekustamā īpašuma īpašum-
tiesības tiek reģistrētas citai personai, likumiskās 
zemes lietošanas tiesību līgums slēdzams arī ar 
jauno īpašumtiesību ieguvēju vai personas saistību 
un tiesību pārņēmēju, ja iestājušies normatīvajos 
aktos noteikti gadījumi.

Slēdza neapdzīvojamo telpu nomas līguma 
pārjaunojuma līgumu ar SIA “Saldus zaļā aptieka” par 
nekustamo īpašumu “Madaras”-14, Vārmes pagastā. 

Slēdza neapdzīvojamo telpu Nr. 2, Nr. 3, Nr. 4 un 
Nr. 5 ar kopējo platību 18,1 m², kas atrodas Raiņa 
ielā 2, Alsungas pagastā, pārjaunojuma nomas 
līgumu uzņēmējdarbības vajadzībām uz 5 gadiem. 
Noteica nomas maksu – 7,24 EUR par telpām ar 
kopējo platību 18,1 m² bez pievienotās vērtības no-
dokļa, papildus nomnieks sedz iznomājamā objekta 
vērtējuma izmaksas 169 EUR un maksā pievienotās 
vērtības nodokli.

Izsludināja zemesgabala daļai (36 m²) Pilsētas 
laukumā, Kuldīgā nomas tiesību izsoli ielu tirdznie-
cības vietai. Noteica izsoles sākumcenu – nomas 
maksu 1,20 EUR par 1 m² mēnesī, neskaitot pievie-
notās vērtības nodokli. Apstiprināja nomas tiesību 
izsoles noteikumus.

Izsludināja zemesgabala daļas (9 m²) Pils ielā, 
Kuldīgā nomas tiesību izsoli ielu tirdzniecības vietai. 
Noteica nomas tiesību izsoles sākumcenu – nomas 
maksu 1,20 EUR par 1 m² mēnesī, neskaitot pievie-
notās vērtības nodokli. Apstiprināja nomas tiesību 
izsoles noteikumus.

Slēdza līgumu par ceļa reālservitūta dibināšanu 
pašvaldībai piederošajā nekustamajā īpašumā 
“Aleksandri”, Kabiles pagastā, (jaunais nekustamā 
īpašuma nosaukums “Bozes”, Kabiles pagasts), par 
labu nekustamā īpašuma “Niedras”, Kabiles pagastā, 
zemes vienībai atbilstoši zemes robežu plānā attē-
lotajam ceļa servitūta novietojumam.

Izslēdza dzīvojamo māju Cieceres ielā 13, 
Skrundas pagastā, un dzīvojamo māju Jelgavas 
ielā 2, Kuldīgā, no pilnvarojuma līgumiem.

Izbeidza noslēgto pārjaunojuma nomas līgumu 
par nedzīvojamās telpas Nr. 006 nekustamajā īpa-
šumā “Garāžas”, Nīkrāces pagastā, nomu.

Atteica dot piekrišanu SIA “SP Macīši” iegūt īpa-
šumā nekustamā īpašuma “Macīši”, Raņķu pagastā, 
zemes vienību 17,18 ha platībā.

Zemes noma
Iznomāja nekustamā īpašuma Liepājas ielā 18A, 

Skrundā, zemes vienību bez apbūves tiesībām uz 
6 gadiem izmantošanai teritorijas sakopšanai un 
apsaimniekošanai.

Iznomāja zemi nekustamajā īpašumā “Sermītes 
palīgsaimniecības”, Laidu pagastā, “Jauntīrumi”, 
Ēdoles pagastā.

Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību 
līgumus par nekustamo īpašumu “Sili”, Nīkrāces 
pagastā, un “Buntiņi”, Gudenieku pagastā, zemes 
vienību nomu būvju īpašumu uzturēšanai. Ja perio-
dā līdz likumiskās zemes lietošanas tiesību līguma 
noslēgšanai nekustamā īpašuma īpašumtiesības 
tiek reģistrētas citai personai, likumiskās zemes 
lietošanas tiesību līgums slēdzams arī ar jauno 
īpašumtiesību ieguvēju vai personas saistību un 
tiesību pārņēmēju, ja iestājušies normatīvajos aktos 
noteikti gadījumi.

Nodeva bezatlīdzības apsaimniekošanā zemes 
vienību ~210 m2 platībā, kas atrodas nekustamajā 
īpašumā Egļu ielā, Skrundā.

Noteica, ka nekustamā īpašuma “Padures dīķis”, 
Padures pagastā, nomnieka SIA “Vanka” vietā iestā-
jas SIA “AB Termo”.

Pagarināja līgumus par zemes nomu nekusta-
majos īpašumos: “Ojārnieki”, Nīkrāces pagastā, 
“Zīlītes”, Snēpeles pagastā, Ventas ielā 9A, Raņķu 
pagastā, “Jaunkļavas”, Raņķu pagastā, “Indrēni”, 
Kabiles pagastā, “Turlavas palīgsaimniecības”, Tur-
lavas pagastā, “Dikši”, Turlavas pagastā, “Kalnlauki”, 
Laidu pagastā, “Bērzkalni”, Kabiles pagastā, Paegļu 
ielā 5C, Skrundā, “Žubītes 1”, Kabiles pagastā, 
“Aleksandri”, Kabiles pagastā, “Palīgsaimniecības”, 
Vārmes pagastā, “Rauši”, Gudenieku pagastā, “No 
Jaunupītēm”, Gudenieku pagastā, “Palīgsaimniecī-
bas”, Turlavas pagastā, “Skolotāju māja”, Turlavas 
pagastā, “Ķikuru lauki”, Turlavas pagastā, “Ķikuru 
pļavas”, Turlavas pagastā.

Izbeidza līgumus par zemes nomu nekustamajos 
īpašumos: “Palīgsaimniecības”, Kabiles pagastā, 
“Kalnāres 1”, Kabiles pagastā, “Bērznieki”, Nīkrāces 
pagastā.  

Gatavos atsavināšanai un atsavinās
Apstiprināja dzīvojamo telpu sarakstu, kuras 

nododamas atsavināšanai.
Gatavos atsavināšanai pašvaldībai piederošos 

nekustamos īpašumus: “Jaunkalves”, Vārmes pa-
gastā, “Skola”, Gudenieku pagastā, “Pūkas”, Ren-
das pagastā, Paegļu ielā 5C, Skrundā, “Pīlādži”-3, 
Kurmāles pagastā, “Vecupmaļi”, Skrundas pagastā, 
“Akmentiņi”, Turlavas pagastā.

Gatavos atsavināšanai pašvaldības dzīvokļu 
īpašumus: Stacijas ielā 2-3, Skrundā, “Almāle 7”-10, 
Alsungas pagastā, “Baloži”-8, Laidu pagastā, “Bril-
janti”-8, Kabiles pagastā, “Jaunmeži”-7, Rendas 
pagastā, “Ludženieki”-9, Gudenieku pagastā, “Lu-
dženieki”-10, Gudenieku pagastā, “Ludženieki”-11, 
Gudenieku pagastā, “Papardes”-8, Laidu pagastā, 
“Papardes”-9, Laidu pagastā, “Papardes”-11, Laidu 
pagastā.

Turpinās atsavināšanas procesu un veiks at-
kārtotu dzīvokļa īpašuma Ziedu ielā 6-2, Nīkrāces 
pagastā, novērtēšanu.

Atsavinās nekustamo īpašumu “Grantarāji”, 
Ēdoles pagastā, un “Jaunarājiņi”, Rudbāržu pagastā, 
piedāvājot tos pirkt uz zemes vienībām esošo būvju 
īpašumu īpašniekiemm vai nomniekiem.

Atsavinās elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli nekustamos īpašumus: “Meijkalni”, Gudenieku 
pagastā, “Pogaļas”, Gudenieku pagastā, “Karogi”, 
Kabiles pagastā, “Milti”, Nīkrāces pagastā, “Rubīni”, 
Padures pagastā, “Vilki”, Padures pagastā, “Jaun-
murri”, Rendas pagastā, “Timpas”, Rumbas pagastā, 
Bānīša ielā 3, Skrundā, Klusajā ielā 5A, Skrundā, 
Jaunmuižas ielā 1, Skrundas pagastā, “Strēļu lauks”, 
Snēpeles pagastā.

Atsavinās pašvaldības dzīvokļa īpašuma 
1905.  gada ielā 14-1, Kuldīgā, Piltenes ielā 18-5, 
Kuldīgā, Pļavas ielā 5-28, Kuldīgā, piedāvājot tos 
pirkt dzīvokļu īrniekiem.

Atsavinās atkārtotā elektroniskā izsolē ar augš-
upejošu soli dzīvokļa īpašumu Policijas ielā 4-3, 
Kuldīgā.

Atsavinās atkārtotā elektroniskā izsolē ar augš-
upejošu soli nekustamos īpašumus “Veldze 201”, 
Rumbas pagastā, Brīvības ielā 13, Skrundā, Ziedu 
ielā 6-10, Nīkrāces pagastā.

Atsavinās nekustamo īpašumu Stendes ielā 37, 
Kuldīgā, piedāvājot to pirkt uz zemes vienības esošo 
ēku īpašniecei.

Nodeva atsavināšanai pašvaldības kustamo 
mantu – cirsmu nekustamajā īpašumā “Lazdenieki”, 
Kurmāles pagastā, pārdodot to izsolē ar augšupejošu 
soli par sākumcenu 41 100 EUR.

Nodeva atsavināšanai pašvaldības kustamo 

mantu – cirsmu nekustamajā īpašumā “Eglaine”, 
Skrundas pagastā, pārdodot to izsolē ar augšupejošu 
soli par sākumcenu 25 000 EUR.

Nodeva atsavināšanai pašvaldības kustamo 
mantu – cirsmu nekustamajā īpašumā “Robežnieki”, 
Skrundas pagastā, pārdodot to izsolē ar augšupejošu 
soli par sākumcenu 36 300 EUR.

Nodeva atsavināšanai pašvaldības kustamo 
mantu – cirsmu nekustamajā īpašumā “Valkoši”, 
Snēpeles pagastā, pārdodot to izsolē ar augšupejošu 
soli par sākumcenu 50 400 EUR.

Nodeva atsavināšanai pašvaldības kustamo 
mantu – apaugumu (krūmi, mazvērtīgi koki un koki, 
kuru celma caurmērs ir mazāks par 14 cm diametrā) 
Kuldīgas pilsētā vairākās zemes vienībās, pārdodot 
rakstiskā izsolē ar augšupejošu soli par sākumcenu 
1 EUR/m³. 

Apstiprina izsoļu rezultātus
Apstiprināja izsoļu rezultātus un pārdeva izsoļu 

uzvarētājiem par nosolītajām cenām nekustamos 
īpašumus: Bērzu ielā 3, Kuldīgā, Celtniecības ielā 9, 
Kuldīgā, “Sniedzes”-1, Laidu pagastā, “Sniedzes”-2, 
Laidu pagastā, “Virši”-1, Laidu pagastā, “Alejas”-1, 
Kurmāles pagastā, “Alejas”-6, Kurmāles pagastā, 
“Sietiņi”, Kabiles pagastā, Skrundas ielā 13-6, 
Kuldīgā.

Dažādi
Deleģēja SIA  “Kuldīgas komunālie pakalpo-

jumi” Pašvaldību likuma 4.  panta pirmās daļas 
1.  un 2.  punktā noteiktās pašvaldības autonomās 
funkcijas – organizēt Kuldīgas novada pašvaldības 
iedzīvotājiem komunālos pakalpojumus sadzīves at-
kritumu apsaimniekošanas jomā un gādāt par savas 
administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro 
tīrību un no tām izrietošos pārvaldes uzdevumus.

Deleģēja SIA “Kuldīgas ūdens” šādas Pašvaldību 
likuma 4. panta pirmās daļas 1. punktā noteiktās paš-
valdības autonomās funkcijas: organizēt lietusūdens 
kanalizācijas tīklu sistēmas apsaimniekošanas un 
uzturēšanas ūdenssaimniecības pakalpojumus 
Kuldīgas pilsētā.

Uzsāka SIA “Skrundas komunālā saimniecība” re-
organizāciju, to sadalot sašķelšanas ceļā, pievienojot 
SIA “Kuldīgas siltumtīkli” daļu, kas saistīta siltumap-
gādes pakalpojumu nodrošināšanu, SIA  “Kuldīgas 
ūdens” daļu, kas saistīta ar ūdenssaimniecības 
pakalpojumu nodrošināšanu, un daļu, kas saistīta 
ar namu pārvaldīšanas un apsaimniekošanas pa-
kalpojumu nodrošināšanu, teritorijas uzturēšanu un 
autoostas darbību, pievienot SIA “Kuldīgas komu-
nālie pakalpojumi”.

Pieņēma apsaimniekošanā projekta “Vārmes 
saules ceļš” rezultātā izbūvētos infrastruktūras 
objektus – 9 apgaismes stabus aprīkotus ar saules 
uzlādes baterijām, 7 video novērošanas kameras, 
4 stabus ar 22 māju nosaukumu norādes.

Izveidoja Ziemeļkurzemes atkritumu apsaimnie-
košanas reģionālo centru, nosakot SIA “Ventspils 
labiekārtošanas kombināts” par Ventspils valstspil-
sētas, Ventspils novada un Kuldīgas novada pašval-
dību atkritumu apsaimniekošanas reģionālo centru 
un deleģējot tam no Atkritumu apsaimniekošanas 
likuma 10.1panta otrās daļas izrietošus pārvaldes 
uzdevumus. Apstiprināja pārvaldes uzdevumu dele-
ģēšanas līguma projektu un deleģēja SIA “Ventspils 
labiekārtošanas kombināts”, kas īsteno Ziemeļkur-
zemes atkritumu apsaimniekošanas reģionālā centra 
“Pentuļi” funkcijas, Atkritumu apsaimniekošanas 
likuma 10.1  panta otrajā daļā minētos pārvaldes 
uzdevumus.

Piešķīra Inesei Astaševskai neizmantoto ikgadējo 
atvaļinājumu no 9. līdz 16. februārim.

Informācija par sēdēm februārī:

 Uzņēmējdarbības un attīstības komitejas 
sēde notiks 12. februārī plkst. 14.00 Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā.

 Sociālo lietu, izglītības, kultūras un sporta 
komitejas sēde notiks 12. februārī plkst. 15.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Finanšu komitejas sēde notiks 19. februārī 
plkst. 14.00 Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Domes sēde notiks 26. februārī plkst. 14.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.



2026. gada 11. februāris Novada VēstisKULTŪRA

14

1. Līnijdejotāju klubs “Jautrie zābaciņi” 200 EUR

2. Alsungas viedais ciems 304 EUR

3. Kursas raksti 200 EUR

4. Kuldīgas dejotāju biedrība 470 EUR

5. Give and get 498 EUR

6. Kuršu brīvciemi 500 EUR

7. Čaupes 400 EUR

8. Suitu kultūras mantojuma biedrība 500 EUR 

Agnese Lapsiņa, kultūras projektu speciāliste

Kuldīgas novada pašvaldība 
aicina līdz 26. februārim 
pieteikt projektus diviem 
kultūras nozares atbalsta 
konkursiem – sabiedriski 
nozīmīgu kultūras projektu 
un festivālu konkursam un 
kultūras projektu konkursam.

Kuldīgas novada pašvaldība abiem 
kultūras atbalsta konkursiem 1. kārtā 
kopumā plāno novirzīt 50 000 EUR, 
veicinot kvalitatīvu, pieejamu un 
daudzveidīgu kultūras piedāvājumu 

visā novada teritorijā. Pirmās kārtas 
konkursā apstiprināto projektu reali-
zācija plānota no 2026. gada 1. aprīļa 
līdz 30. septembrim. 

Pašvaldības ieguldījuma mēr-
ķis ir stiprināt Kuldīgas novadu kā 
radošu un pievilcīgu dzīves, darba 
un atpūtas vidi, vienlaikus sekmē-
jot vietējo iniciatīvu, jaunrades un 
sabiedrības līdzdalības attīstību.

Otrā kārta abiem kultūras pro-
jektu konkursiem tiks izsludināta 
šī gada vasarā. Tajā tiks gaidīti 
projektu pieteikumi, kuru realizā-

cija plānota no 2026. gada 1. ok-
tobra līdz 2027. gada 31. martam, 
lai veicinātu kultūras piedāvājumu 
novadā rudens un ziemas sezonā.

Nolikums un veidlapas pie-
ejamas novada mājaslapā sadaļā 
“Kultūra” (atbalsts kultūrai).

Papildus informācija par kultū-
ras projektu konkursiem: Agnese 
Lapsiņa, Kuldīgas novada paš-
valdības kultūras projektu speciā-
liste, agnese.lapsina@kuldiga.lv, 
26198759.

Agnese Lapsiņa

2026. gadā Kuldīgas novada tūrisma attīstības centrs īstenos jaunu pieeju gastronomijas piedāvāju-
mam, izceļot novada garšu unikalitāti, vietējos produktus un uzņēmēju daudzveidīgo piedāvājumu 
visa gada garumā. Tā būs tematiska gastronomisko notikumu sērija, kas dažādos gadalaikos stāstīs 
par Kuldīgas novadu caur garšu, pieredzi un vietējo identitāti, vienlaikus parādot arī vietējo uzņē-
mēju piedāvājumu gan pilsētā, gan visā novadā.

Viens no šādiem jaunajiem 
virzieniem ir pavasarī īpaši iz-
ceļamais zivs produkts. Kuldīga 
ar Ventas rumbu un lidojošajām 
zivīm ir unikāla vieta Latvijas 
mērogā, tādēļ aprīlī pilsētas un 
novada ēdināšanas vietas tiks aici-
nātas savos piedāvājumos iekļaut 
īpašu zivs ēdienu – vienu, tieši šim 
laikam radītu recepti, kas ikdienas 
ēdienkartēs parasti nav pieejama. 
Mērķis ir veicināt radošu pieeju 
gastronomijā un vienlaikus piedā-
vāt apmeklētājiem sezonai atbil-
stošu un unikālu garšas pieredzi.

Zivs kā gastronomijas un kul-
tūras simbols vēl plašāk tiks 
izcelta [pa]vasara svētkos “Lido 
zivis Kuldīgā”, kas norisināsies 
25. aprīlī. Šis notikums plānots kā 
aktīvās tūrisma sezonas atklāšana, 
apvienojot gastronomiju, pilsēt-
vidi un pavasara noskaņu, aicinot 
gan kuldīdzniekus, gan viesus 
izbaudīt Kuldīgu jaunajā sezonā.

Savukārt rudenī, 19. septembrī, 

Kuldīgā tiks īstenots jauns urbāns 
gastronomiskais notikums “Kul-
dīgas kartupelis”. Kartupelis šajā 
kontekstā kļūst par simbolu vien-
kāršībai, radošumam un vietējai 
identitātei – produktam, kas spēj 
pielāgoties laikmetam, garšām 
un pilsētas ritmam. Simboliski, 
ka tieši Kuldīgā hercoga Jēkaba 
laikā aizsākās kartupeļu audzēša-
nas tradīcija Latvijā, piešķirot šim 
pasākumam arī spēcīgu vēsturisko 
dimensiju. Pasākums iecerēts kā 
mūsdienīgs “Street Food” formāta 
notikums pilsētvidē, kur Kuldīgas 
un novada ēdinātāji kartupeli in-
terpretēs drosmīgi un laikmetīgi, 
apvienojot klasiku ar aktuālām, 
starptautiski iedvesmotām garšām.

Notikumu papildinās atvērtas 
pavāru meistarklases, ēdienu ga-
tavošanas šovi, pilsētvides aktivi-
tātes, kā arī mākslas un mūzikas 
performances, veidojot dinamisku, 
urbānu atmosfēru un aicinot pilsētu 
piedzīvot caur garšu, kustību un 

idejām. Vienlaikus “Kuldīgas kar-
tupelis” tiks sasaistīts arī ar īpašiem 
piedāvājumiem Kuldīgas un novada 
ēdināšanas vietās, nostiprinot kartu-
peli kā laikmetīgu gastronomijas un 
pilsētas kultūras zīmi.

Ar šiem jaunajiem notikumiem 
Kuldīgas tūrisma attīstības centrs 
sper soli pretī mūsdienīgai, vietējā 
stāstā balstītai gastronomijas pie-
redzei, kas stiprina pilsētas iden-
titāti un piedāvā apmeklētājiem 
daudzveidīgus iemeslus atgriezties 
Kuldīgā dažādos gadalaikos. Vien-
laikus šāda pieeja veido Kuldīgu 
kā pievilcīgu galamērķi arī starp-
tautiskā mērogā – skaidri definēti, 
sezonāli gastronomiskie notikumi 
ir viegli uztverami un saistoši pla-
šākai auditorijai, veicinot interesi 
un motivējot pilsētā iegriezties arī 
tuvējo valstu kaimiņus, īpaši no 
Baltijas reģiona un citām tuvāka-
jām Eiropas valstīm.

Jana Bergmane, tūrisma 
attīstības centra vadītāja

Konkursa rezultāti nevaldības 
kultūras organizāciju pamatdarbības 

nodrošināšanai
2025. gada 1. decembrī Kuldī-

gas novada pašvaldība izsludināja 
konkursu nevaldības kultūras 
organizāciju pamatdarbības no-
drošināšanai. Konkursa mērķis 
ir stiprināt novada nevalstisko 
kultūras organizāciju kapacitāti, 
piešķirot līdzfinansējumu ikdienas 
darbības nodrošināšanai, lai bied-

rības un nodibinājumi varētu stabi-
lāk plānot darbu, īstenot iniciatīvas 
un sniegt kultūras piedāvājumu 
novada iedzīvotājiem.

Līdzfinansējums paredzēts 
izdevumiem, kas tieši saistīti 
ar organizācijas pamatdarbību, 
piemēram, telpu noma, grāmat-
vedības pakalpojumi, komunālie 

maksājumi, digitālie pakalpojumi, 
transporta izdevumi, dalības mak-
sas, kā arī citi pamatoti izdevumi.

Konkursa komisija, izvērtējot 
iesniegtos pieteikumus, septiņus 
pieteikumus atbalstīja pilnā ap-
mērā, bet vienu – daļēji, piešķirot 
kopējo pašvaldības līdzfinansēju-
mu 3 072 EUR.

Kuldīgas novada domes finansētā konkursa “Nevaldības kultūras organizāciju pamatdarbības nodrošināšanai” 
finansējuma sadale 2026. gadā:

Pašvaldība izsludina divus kultūras 
atbalsta konkursus

Kuldīgas novads aicina baudīt 
vietējās garšas
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KULTŪRAS PASĀKUMI KULDĪGĀ UN SKRUNDĀ
KULDĪGĀ                                         __         
 Kuldīgas diabēta biedrība aicina uz nodar-
bībām par uzturu cilvēkiem ar diabētu, kā 
uzturs ietekmē cukura līmeni asinīs, pašsajūtu, 
emocionālā un apzinātā ēsana. Norises vieta 
Kuldīgas kopienu namā, Ventspils ielā 16, otr-
dienās 17. un 24. februārī plkst. 15.30. Lekcijas 
vadīs sertificēta uztura speciāliste Gita Ignace. 
Tālrunis uzziņai 29509983.
 13. februārī 18.30 kultūras centrā – prāta spēļu 
cikla “Intelekta kabarē” 2. sezonas 1. erudīcija 
spēle “Ugunīgo zirgu gaidot”. Azarta un jautrības 
pilns vakars trīs cēlienos draugu kompānijā ar 
pārsteigumiem un iespēju uzzināt ko jaunu. 
Maksimālais komandu skaits – divdesmit. 
Maksimālais dalībnieku skaits komandā – pieci. 
Pieteikuma anketa pieejama kultūras centra mā-
jaslapā. Dalības maksa 30 EUR no komandas.
 13. un 14. februārī Kuldīgas Rātslaukumā 
apskatāma tēlnieka Kārļa Īles veidota lielizmēra 
ledus skulptūru “Sirds”.
 14. februārī 18.00 kultūras namā – Anta 
Eņģele un Melisa Debora Kaškura koncertā 
“Dziesmu pērles” divās daļās pie galdiņiem. 

Dziesminieces klausītājiem dāvinās pašas skai-
stākās, emocionālākās un krāšņākās latviešu 
komponistu dziesmu pērles ar izcilu dzejnieku 
vārdiem. Skanēs Imanta Kalniņa, Raimonda 
Paula, Jāņa Lūsēna, Aigara Voitišķa, Valta 
Pūces, Jura Kulakova un citu autoru kompozīci-
jas. Biļetes “Biļešu paradīze” un KKC kasēs. 
 20. februārī 19.00 kultūras centrā – koncerts 
“Sens, tik sens ir tas stāsts”. Maestro Raimonda 
Paula 90. un dzejnieka Alfrēda Krūkļa 105. jubi-
lejas gadā brīnišķīgie aktieri un dziedātāji Dita 
Lūriņa, Gundars Grasbergs, Aija Vītoliņa, Dainis 
Skutelis, Rīgas Doma kora skolas gospeļkora 
grupa  un mūziķi  Matīsa Žilinska vadībā ļaus 
atcerēties vai no jauna iepazīt šo dzejas un 
mūzikas stāstu.  Koncerta režisors – Valdis 
Pavlovskis. Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs. 
 27. februārī 19.00 kultūras centrā – sirsnīga 
komēdija “Mazpiļsāta 2”. Kāzas bija? Kad 
šķiet, ka mazpilsētā kaislības norimušas, nāk 
otrā daļa ar vēl vairāk smiekliem, sirsnības un 
latgaļu šarma. Lugas autore Danskovīte (Anita 
Ločmele) un režisors Juris Rijnieks ar drošu roku 
vedīs aktierus Zani Daudziņu, Aldi Siliņu, Elīnu 
Vāni, Jāni Skani un Rutu Vītiņu tālāk intriģējošos 

piedzīvojumos. Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs.
 28. februārī 18.00 kultūras centrā – deju 
kolektīvu koncerts “Visi ceļi ved uz Kuldīgu”. Pie 
kuldīdzniekiem VPDK “Bandava”, TDA “Venta” 
viesosies JDK “Jampadracis” (Limbaži), JDK 
“Mēmelīte” (Bauska), JDK “Spararats” (Grobiņa), 
VPDK “Diždancis” (Jelgava), VPDK “Bandze-
nieki” (Liepāja), VPDK “Zīle” (Ķekava), VPDK 
“Svīta” (Tukums). Biļetes KKC kasē.
  7. martā 19.00 kultūras centrā – kon-
certs “Vīns. Vārdi. Mīlestība” divās daļās pie 
galdiņiem. Koncertprogramma, kurā Spānijas 
kaisle satiekas ar Latvijas maigumu, reizumis 
savijoties arī tango, salsas un bolero ritmos. 
Inese Ērmane un Havjērs Fernandess kopā ar 
ģitāristu Aleksandru Kuzminu un trombonistu 
Lauri Amantovu piedāvā reibinošu, muzikālu 
piedzīvojumu – tiltu starp kultūrām ar populārām 
latviešu, spāņu, franču, itāļu un portugāļu mīlas 
dziesmām. Biļetes KKC un “Biļešu paradīze” 
kasēs.
 13. martā 19.00 kultūras centrā – grupas 
“Lauku muzikanti” koncerts “Par ko šis stāsts”. 
Koncertā skanēs gan  pavisam jaunas dzies-
mas, kā “Par ko šis stāsts” un “Dzīvīte vējainā”, 

gan grupas  zelta hīti. Kopā ar Normundu 
Ķieti (vokāls, akustiskā ģitāra) muzicēs arī Artis 
Dauksts  (basa ģitāra),  Valters Līcis  (bun-
gas),  Gints Hart-  manis  (taustiņinstrumenti) 
un Andris Barons  (elektriskā ģitāra). Biļetes 
“Biļešu paradīze” kasēs.
 18. martā 19.00 kultūras centrā – nopietna Žordī 
Galserāna komēdija “Uz visu banku!” Lomās: In-
tars Rešetins-Pētersons un Normunds Laizāns vai 
Artis Robežnieks. Režisors Intars Rešetins-Pēter-
sons. Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs.

SKRUNDĀ           _________                    
 Februārī bibliotēkā – grāmatu izstāde “Kaimiņ- 
valstīm svētki! Iepazīstam lietuviešu un igauņu 
literatūru” un tematiskā izstāde “XXV ziemas 
olimpiskās spēles”.
 11. februārī 15.00 bibliotēkā – bibliotēkas 
draugu klubiņa tikšanās.
 14. februārī 18.00 kultūras namā – “Prāto 
Skrundā” 3. erudīcijas spēle. Komandā 3-5 cil-
vēki. Pieteikšanās līdz 12. februārim. Pasākumā 
būs pieejama bufete (SIA “Cepliņi”/”Garšas 
pērle”). Pieteikuma anketa kultūras nama 
feisbuka lapā. Piedalies, krāj punktus un cikla 

noslēgumā, iespējams, tieši tava komanda 
saņems pārsteidzošas balvas.
 27. februārī 19.00 kultūras namā – Kuldī-
gas amatierteātra izrāde pēc Ritas Missūnes 
politiskā farsa motīviem “Mešs pirmā vietā”. 
Ritas Missūnes mūsdienīgā pasaka-politisks 
farss amatierteātra interpretācijā stāsta par 
politisko situāciju mūsdienu mežā: Lācis raujas 
pie varas, Bebriem vajag savu brīvostu, bet Ūdrs 
iecerējis premjera posteni. Ko darīt pārējiem 
meža iemītniekiem? Pakļauties? Protestēt? 
Samierināties? Vēlēšanas tepat pie durvīm… 
Blakus pavisam nenozīmīgs jautājums – kur ir 
meža robežas? Režisore: Dace Priede. Ieeja 
bez maksas.
 3. martā 13.00 pie Rudbāržu muižas – pārgā-
jiens “O. Kalpakam pa pēdām”. Pulcēsimies 
pie muižas, lai dotos pa vēsturiskām takām, 
pieminot Neatkarības kara dalībniekus. Pārgā-
jiena dalībniekus sagaida dažādi zināšanu 
pārbaudījumi un uzdevumi.
 14. martā 21.00 kultūras namā – muzikantu 
pavasara saiets Skrundā. Biļetes iepriekšpār-
došanā kultūras namā – 15 EUR.

24. janvārī svinīgā un sirsnīgā gaisotnē tika aizvadīts viens no 
nozīmīgākajiem notikumiem novada sporta dzīvē – “Kuldīgas 
novada Gada balva sportā 2025”. Tas bija vakars, kurā vienuviet 
tikās sportisti, treneri, klubu pārstāvji un entuziasti – cilvēki, kuru 
neatlaidība un sasniegumi iedvesmo visu novadu.

Šogad īpaši spilgti izpaudās sa-
biedrības atbalsts. Trīs nominācijās 
uzvarētājus noteica tieši iedzīvotāju 
balsojums, kurā piedalījās vairāk nekā 
1000 respondentu. Šāda aktivitāte 
vēlreiz apliecina – Kuldīgas novads 
ir sportisks un lepojas ar savējiem.

Laureātu godināšana
Vakara gaitā tika pasniegtas bal-

vas 13 nominācijās, aptverot plašu 
sporta veidu un paaudžu spektru:
•	 Gada labākais jaunais sportists 

(18-23): Aleksis Gailītis (viegl-
atlētika);

•	 Gada sportiste 35+: Skaidrīte Otaņ-

ķe (orientēšanās sports, rogaining);
•	 Gada sportists 40+: Ģirts Vēvers 

(riteņbraukšana);
•	 Gada sportists pielāgotajā spor-

tā:  Genādijs Sičevs (šaušana ar 
pneimatisko pistoli);

•	 Gada tehnisko sporta veidu spor-
tists: Kaspars Silenieks (autokross);

•	 Gada sportiski aktīvākais pa-
gasts: Ēdoles pagasts;

•	 Gada labākā komanda:  florbola 
klubs “Kuldīgas NSS/Linde Grupa”;

•	 Gada labākā sportiste:  Paula 
Nikola Ņečiporuka (volejbols);

•	 Gada labākais sportists: Kristians 
Fokerots (pludmales volejbols).

Iedzīvotāju balsojuma 
simpātijas:
•	 Gada populārākais sportists: Arvis 

Sprude;
•	 Gada sporta klubs: telpu futbola 

klubs “FC NIKERS”;
•	 Populārākais  sporta  pasā -

kums:  “ESI Piemērs / Ziemas-
svētku DUNA”.

•	 Īpaši aizkustinošs brīdis bija 
balvas “Mūža ieguldījums spor-

tā”  pasniegšana, ko saņēma le-
ģendārais šaha treneris Viktors 
Šteinbergs.
Pasākumu ar muzikālu priekšne-

sumu kuplināja muzikālā apvienība 
“Vectēva papirosi”, radot īpaši svi-
nīgu noskaņu.

Sirsnīgs paldies visiem nomi-
nantiem, sportistiem, treneriem, 
klubiem, ģimenēm, līdzjutējiem un 
ikvienam, kurš ar savu darbu, atbal-
stu un balsojumu veido Kuldīgas 
novada sporta stāstu.

Diāna Pantjušenkova

Šaha treneris Viktors 
Šteinbergs ir cilvēks, kura 
vārds Kuldīgā jau vairāk nekā 
piecdesmit gadus saistās ar 
pacietību, neatlaidību, cilvēcību 
un mīlestību pret šahu. Viņa 
darbs nav izmērāms tikai 
medaļās, kausos vai sporta 
klasēs – tas ir ieguldījums 
cilvēkos, vērtībās un paaudzēs.

Viktors Šteinbergs dzimis 
1952. gadā Alsungā. Mācījies Al-
sungas vidusskolā, vēlāk pabeidzis 
Kuldīgas 1. vidusskolas 12. peda-
goģisko klasi (tagad V. Plūdoņa 
vidusskola), kas deva iespēju sākt 
darbu par fizkultūras skolotāju. 
1974. gadā Viktors iestājās Latvijas 
Fizkultūras institūtā neklātienē, 
specializējoties rokas bumbā, jo 
tolaik šaha specializācija vēl netika 
piedāvāta. Paralēli studijām viņš 

29. janvārī Kuldīgas kultūras 
centrā valdīja svinīga atmosfēra – 
tur norisinājās Kuldīgas novada 
“Jaunatnes sporta laureāts 2025”, 
pulcējot kopā novada talantīgākos 
jaunos sportistus, viņu trenerus, 
ģimenes un līdzjutējus.

Pasākumā godināja jauniešus, kuri ar 
augstiem sasniegumiem Latvijas, Baltijas, 
Eiropas un pasaules līmenī godam nesuši 
Kuldīgas novada vārdu dažādos sporta 
veidos: dambretē, florbolā, jātnieku spor-
tā, boksā, vieglatlētikā, kikboksā, volej-
bolā, futbolā, riteņbraukšanā, galda tenisā, 
šaušanas sportā, līnijdejās, motosportā un 
citās disciplīnās.

Visi laureāti tika sirsnīgi sveikti. Kuldī-
gas kultūras centra zāle bija piepildīta gan 
ar sportistiem, gan ar lepniem vecākiem, 
treneriem un atbalstītājiem. Īpašu noskaņu 

pasākumam piešķīra arī mākslinieciskie 
priekšnesumi – skatītājus priecēja Zitas 
Serdantes vadītais bērnu deju kolektīvs 
“Stariņš” un Agneses Grāveres-Prenclavas 
mazie dziedātāji.

Sirsnīgs paldies pasākuma organizato-
riem – Kuldīgas novada sporta skolai, kā 
arī visiem treneriem par ieguldīto darbu, 
neatlaidību un ticību jaunajiem sportis-
tiem. Paldies arī ģimenēm un līdzjutējiem!

Kuldīgas novads var lepoties ar sa-
viem jaunajiem sporta laureātiem – viņi 
ir pierādījums tam, ka mērķtiecīgs darbs, 
disciplīna un aizrautība ved uz augstiem 
sasniegumiem. 

Ar jaunatnes laureātu sarakstu un spor-
tistu sasniegumiem var iepazīties novada 
mājaslapā.

Diāna Pantjušenkova
Ģirta Miksona foto

Svinīgā ceremonijā godina aizvadītā gada sporta izcilības

Viktors Šteinbergs saņem Kuldīgas 
novada Gada balvu kategorijā “Mūža 
ieguldījums sportā”.

Mūža ieguldījums sportā – šaha treneris Viktors Šteinbergs

Aizvadīts “Jaunatnes sporta laureāts 2025” 

Kuldīgas novada domes priekšsēdētāja Inese Astaševska un sporta skolas direktors Agris Kimbors pasniedz 
apbalvojumu vieglatlētikas trenerei Ievai Skurulei un viņas audzēkņiem.

nemitīgi pilnveidojās šahā, apgūs-
tot dažādus kursus, tostarp Tautas 
universitātē un šaha tiesneša kursos, 
katru gadu papildinot zināšanas 

vismaz divās apmācībās.
Ar šahu Viktors iepazinās 7. kla-

sē, kad treneris Alberts Grandbergs 
sāka braukt uz Alsungas skolu va-
dīt šaha nodarbības. Tieši Alberts 
Grandbergs kļuva par Viktora 
iedvesmotāju un skolotāju. Pēc 
dienesta armijā Viktors atgriezās 
Kuldīgā un 1972. gadā pārņēma 
Alberta Grandberga darbu, kļūstot 
par šaha treneri Kuldīgas rajona 
sporta skolā. Šis darbs turpinājās 
gadu desmitiem, kļūstot par viņa 
dzīves aicinājumu.

Kuldīgas sporta skolas šaha 
nodaļu līdz 2025. gadam absolvē-
juši 149 audzēkņi, kuri sasnieguši 
1. sporta klasi un augstāk. Viktora 
audzēkņi piedalījušies Eiropas un 
pasaules mēroga sacensībās. Starp 
viņa audzēkņiem ir arī starptautiski 
pazīstami vārdi – Dana Reizniece, 
Aiga Pļavniece, Madara Kalniņa, 

Gerda Ņevska, Mārtiņš Alutis, 
Aivis Ronis un daudzi citi.

Īpaša vieta Viktora sirdī vienmēr 
bijusi šaha lielmeistarei Danai Reiz-
niecei – ne tikai kā izcilai šahistei, 
bet arī kā personībai. Viktors ar 
lepnumu stāsta par pirmajām ko-
pīgajām sacensībām, par datoru, 
kas tika iegūts pateicoties atbals-
tītājiem, par Danas šodienas darbu 
pasaules šaha federācijā FIDE. 
Simboliski un aizkustinoši – saņe-
mot Kuldīgas novada gada balvu 
par mūža ieguldījumu sportā, Dana 
Reizniece ieradās no Amsterdamas, 
lai personīgi apsveiktu savu treneri. 

Arī ģimene Viktora dzīvē ieņem 
īpašu vietu – kopā ar sievu izaudzi-
nāti trīs dēli, tagad ir seši mazbērni, 
un šahs vieno visu ģimeni. Par 
tradīciju Ziemassvētkos kļuvis 
Šteinbergu ģimenes turnīrs šahā. 

Viktors Šteinbergs vienmēr ir 

bijis cilvēks, kurš atrod risinājumus. 
Laikos, kad līdzekļu bija maz, viņš 
domāja, kā izguldināt, pabarot 
un aizvest bērnus uz sacensībām, 
kā saglabāt tradīcijas un turpināt 
Alberta Grandberga aizsākto ceļu. 
Pateicoties viņa neatlaidībai, Kuldī-
gā joprojām notiek Kuldīgas novada 
sporta skolas ceļojošā kausa izcīņa, 
“Rumbas kauss” un Danas Reiznie-
ces balvas turnīrs.

Viktors Šteinbergs no sirds vēlas 
pateikt lielu paldies visiem cilvē-
kiem, kuri gadu gaitā ir atbalstījuši 
un ziedojuši Kuldīgas šaha klubam. 
Tieši pateicoties šo cilvēku atsau-
cībai un ticībai jauniešiem viņam 
ir bijusi iespēja bērnus aizvest gan 
uz sacensībām Latvijā, gan uz tālām 
zemēm ārpus tās. 

Diāna Pantjušenkova
Ģirta Miksona foto



Kuldīgas novada domes informatīvais izdevums “Kuldīgas Novada Vēstis”. Izdevējs – Kuldīgas novada dome, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, LV-3301.
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību speciāliste Lauma Migoviča, tālr. 63321900. Iespiests SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Tirāža – 13 000. C M Y K

2026. gada 11. februāris Novada VēstisKULTŪRA

 KINO AFIŠA

Nākamais informatīvā izdevuma numurs iznāks 11. martā.

 PLĀNOTĀS NORISES PAGASTOS
 ALSUNGĀ                                                 
24. februārī no 9.00 līdz 11.30 kultūras namā – 
donoru diena.
27. februārī 18.00 kultūras namā – Meteņi kopā 
ar “Alšvangas spēlmaņiem” un PII deju kolek-
tīvu “Miķelītis”, Alsungas Mākslu pamatskolas 
tautas deju kolektīvu “Dzīpariņi” un bērnu 
folkloras kopu “Suitiņi”. 
6. martā 22.00 kultūras namā – svētki sie- 
vietēm un balle ar Māri Blāzi. Ieeja 10 EUR, 
galdiņus rezervēt pa tālr. 23205690. 
Katru svētdienu 11.00 pie kultūras nama – 
Suitu tirgus. 
 ĒDOLĒ                                                       
Februārī bibliotēkā – tematiskā grāmatu 
izstāde “Telpaugi”. 
13. februārī 21.00 kultūras namā – Valentīn-
dienas balle. Spēlēs Vitālijs Bogdanovičs. 
Ieeja 7 EUR.
Martā bibliotēkā – latviešu oriģinālliteratūras 
tematiskā izstāde “Vakara romāni”.
 GUDENIEKOS                                         
Februārī bibliotēkā – literārā izstāde “Rakst-
niekam Gunāram Janovskim – 110” un 
rokdarbu grāmatu  izstāde “Garajiem ziemas 
vakariem”. 
14. februārī 16.00 kultūras namā – Jāņa 
Moiseja koncerts.
Martā bibliotēkā – grāmatu  izstāde “Dārza 
darbi pavasarī” un literārā izstāde “Rakstniecei 
Lindai Nemierai – 45”. 
 KABILĒ                                                      
21. februārī 20.00 saieta namā “Sencis” – 
Kabiles JVA “Skanete” sadziedāšanās kon-
certs “Un atkal zilā vakarā...”. Ieeja 3 EUR.
21. februārī 22.00 saieta namā “Sencis” – 
lustīga ballīte ar Artūru Bāni. Ieeja 10 EUR.
6. martā 20.00 saieta namā “Sencis” – VPDK 
“Meždzirnas” un SDK “Kamēr vari...” sa-
draudzības koncerts “Deju karuselis Kabilē”. 
Ieeja 3 EUR.
6. martā 22.00 saieta namā “Sencis” – balle 
kopā ar “Mini 4kW. Ieeja 10 EUR.
 KURMĀLĒ                                                     
Februārī bibliotēkā – literārā izstāde (bērnu ap-
kalpošanas telpā) “Februāris – sala mēnesis”.
Līdz 16. februārim bibliotēkā – literārās 
izstādes “Trimdas latviešu rakstniekam 
G. Janovskim – 110” un “Rakstniekam A. Nie-
dram – 155”.
No 12. līdz 19. februārim bibliotēkā – literārā 
izstāde “Rakstniekam J. Zvirgzdiņam – 85”.
No 9. līdz 13. martam bibliotēkā – literārā 
izstāde “Rakstniecei L. Nemierai – 45”.
 LAIDOS                                                  
Līdz 28. februārim bibliotēkā – A. Baumanes 
personīgās kolekcijas izstāde “Zirga gads”. 
No 13. līdz 17. februārim bibliotēkā – izstāde 
“Rakstniekam Jurim Zvirgzdiņam – 85”.
No 14. līdz 28. februārim bibliotēkā – literārā 
izstāde “Mīlestība grāmatas nosaukumos”.
16. februārī 10.00 bibliotēkā – krustvārdu 
mīklas konkurss “Risinām”. Paņem mīklu 
bibliotēkā un risini mājās!
No 11. līdz 13. martam bibliotēkā – rakstnieces 
Lindas Nemieras daiļradei veltīta izstāde.
11. martā 14.00 bibliotēkā – “Lasīsim kopā”, 
iepazīsim “Gada putns – apodziņš” un “Gada 
dzīvnieks – krupis”.
No 18. līdz 20. martam bibliotēkā – digitālā 
nedēļa. Nāc uz bibliotēku apgūt digitālās 
prasmes!
 NĪKRĀCĒ                                                
Februārī bibliotēkā – Dzeldas grupu mājas 
iedzīvotāju izstāde “Origami darbi” un Agritas 
Kadakovskas pildspalvu kolekcijas izstāde.
Līdz 13. februārim Valentīna dienai veltīts 
konkurss “Atpazīsti mazo Amoru”, kur pa-
gasta iedzīvotāji aicināti atpazīt pašmāju cil-
vēkus mazuļu vecumā. Anketas būs pieejamas 
drukātā formātā bibliotēkā, Dzeldas veikalā un 

pagasta pārvaldes ēkā, bet elektroniskā anketa 
tiks ievietota pagasta feisbuka kontā. Aizpildīto 
papīra formāta anketu ievieto pagasta pār-
valdes pastkastītē vai atbildes nosūti privātā 
ziņā uz tālruni 26109471 (Dace). 14. februārī 
starp visiem atbilžu iesniedzējiem tiks izlozēti 
desmit veiksmīgākie, kuri saņems jaukas 
piemiņas balviņas. 
14. februārī 10.00 uz Dzeldas centra dīķa – 
hokeja sacensības. Aicināti pieteikties dalīb-
nieki no 16 gadu vecuma, komandā 6 dalīb-
nieki, uz laukuma 3 spēlētāji bez vārtsarga. 
Pieteikšanās līdz 13. februārim plkst. 14.00, 
sūtot ziņu uz tālr. 26665663. 
15. februārī no 10.00 līdz 14.00 Dzeldas HES 
ūdenstilpnē – zemledus makšķerēšanas 
sacensības. Pieteikšanās līdz 13. februārim 
plkst. 14.00 sūtot ziņu uz tālr. 26665663.
16. februārī 13.00 bibliotēkā – lasītāju kluba 
tikšanās.
28. februārī 15.00 atpūtas centrā – Intara 
Rešetina-Pētersona koncertuzvedums “Maz-
liet par mīlestību”. Ieeja 5 EUR.
3. martā 13.00 aicinām doties izzinošā pārgā-
jienā “Oskaram Kalpakam pa pēdām” Rud-
bāržos, pēc pārgājiena svinīga ziedu nolikšana 
pie Lēnu memoriālās sienas. 
14. martā 12.00 atpūtas centrā – fer-
mentēšanas meistarklase “Dabas mākslas 
skola”. Pieteikšanās pa tālr. 26109471. Dalības 
maksa 30 EUR.
25. martā 12.45 pie piemiņas akmens Lēnās – 
Komunistiskā genocīda upuru piemiņas brīdis. 
Par sporta pasākumiem sekot līdzi sociālajā 
tīklā “Facebook”. 
 PELČOS                                                  
18. februārī 14.00 pagasta pārvaldē – senioru 
tikšanās.
No 17. februāra līdz 2. martam lietvede Liene 
Ciņķe būs prombūtnē..  
6. martā 18.00 pilī – koncerts, uzstāsies dzie- 
dātājs Kaspars Markševics un pianists Māris 
Ozols. Ieeja 5 EUR.
 RAŅĶOS                                                 
Februārī bibliotēkā – Skrundas mākslas studi-
jas dalībnieku darbu izstāde “Mirkļu virtenes” 
un literārā izstāde “Sirds”.
Līdz 16. februārim bibliotēkā – literārā izstāde 
“Trimdas latviešu rakstniekam G. Janovskim – 
110”.
15. februārī 15.00 pasākumu zālē – roman-
tisks elektroakustiskais koncerts “Gatavots 
ar mīlestību” ar duetu “RaDa”. Ieeja 3 EUR. 
Info: 29359243. 
19. februārī 17.30 pasākumu zālē – iedzīvotāju 
sapulce. 
7. martā 20.00 pasākumu zālē – atpūtas va-
kars “Noķer pavasari un parādi to pasaulei”. 
Par jestru mūziku gādās Kaspars Krastiņš. 
Nāc ar savu groziņu, ar savējiem un pavasari 
sirdī! Mēs gādāsim par izklaidēm un pārsteigu-
miem.  Ieeja 8 EUR. Pieteikties un samaksāt 
līdz 2. martam. Vietu skaits ierobežots. Info: 
29359243.
 RENDĀ                                                      
Februārī bibliotēkā – Mairas Rībenas darbu 
izstāde “Dabas atspulgi”.
7. martā 21.00 kultūras namā – Sieviešu 
dienai veltīta balle. Par mūziku un raitu dejas 
soli parūpēsies Artūrs Bānis. Pasākums pie 
galdiņiem ar pašu sarūpētu cienastu. Ieeja 
10 EUR. Galdiņu pieteikšana pa tālr. 25739052.
 RUDBĀRŽOS                                           
Februārī bibliotēkā – Inutas Dzērves gleznu 
izstāde “Ziedi”. 
12. februārī 17.30 kultūras namā – iedzīvotāju 
sapulce.
21. februārī 19.00 kultūras namā – Pop-
iela.   Pēc tās 21.00 – disko balle  kopā 
DJ Matiss. Pieteikšanās līdz 18. februārim pa 
tālr. 26261729. Ieeja 5 EUR, Popielas dalīb-

niekiem bez maksas. 
7. martā 12.00 kultūras namā – bērnu kino 
seanss “Lepnā princese”. Filmas garums: 1h 
24 min. Ieeja 2 EUR.
7. martā 13.30 kultūras namā – kino “Tumšzi-
lais evanģēlijs” 16+. Filmas garums: 2h 29 min. 
Ieeja 3 EUR.
 RUMBAS PAGASTĀ                                
Februārī bibliotēkā – Ķekavas kultūras nama 
rokdarbu pulciņa “Labieši” ceļojošā izstāde 
“Purvītim pa pēdām”.
18. februārī 13.15 brīvā laika pavadīšanas 
centrā “Bukaiši” – kulinārijas pasākums “Gar-
dēži”. Dalību pieteikt līdz 17. februārim pa 
tālruni 2610109.
23. februārī 14.00 bibliotēkā – lasītāju kluba 
tikšanās.
24. februārī 9.30 bibliotēkā – radošā darbnīca. 
Dalību pieteikt līdz 23. februārim pa tālruni 
26101091. 
24. februārī  13.00 brīvā laika pavadīšanas 
centrā “Bukaiši” – radošā darbnīca. Dalību 
pieteikt līdz 23. februārim pa tālruni 26101091. 
4. martā 18.30 brīvā laika pavadīšanas cen-
trā “Bukaiši” – Artura Gruzdiņa akustiskais 
koncerts. 
Līdz 13. martam pagasta pārvaldes zālē - 
Santas Zonbergas gleznu personālizstāde 
“Daba tuvplānā”.
 SNĒPELĒ                                                
13. februārī 19.00 kultūras namā – “Sarkanā 
Valentīndienas ballīte pašdarbniekiem”.
16. februārī 17.30 kultūras namā – iedzīvotāju 
sapulce. 
6. martā 19.00 kultūras namā – Imanta Kalniņa 
mūzikas koncertprogramma “Elpo” ar grupu 
“Eridana” (Evita Baumane- Pētersone un 
Roberts Pētersons).
20. martā 14.00 bibliotēkā – tikšanās ar 
D. Pušīlovu “Ceļojumu stāsti”.
 TURLAVĀ                                                
Februārī bibliotēkā – Nataļjas Jurkevičas mini-
atūro koka mājiņu izstāde, Arinas Leites eļļas 
gleznu izstāde un literatūras izstāde “Ziemas 
sajūtu meklē grāmatās”.
12. februārī 12.00 bibliotēkā – tikšanās ar 
rakstnieci Zani Nuts (nepieciešama iepriekšēja 
pieteikšanās). 
23. februārī 17.30 kultūras namā – iedzīvotāju 
sapulce.
28. februārī 19.00 kultūras namā – Popiela. 
Priekšnesumus pieteikt pa tālruni 26263960 
vai 28614939. Ieeja 2 EUR. 
Martā bibliotēkā – Arņa Gercāna fotogleznu iz-
stāde “Reālā nerealitāte” struktāžas tehnikā un 
novadpētniecības materiālu izstāde “Turlavas 
pagasta bibliotēkas vadītājas”.
11. martā 12.00 bibliotēkā – “Ātrlasīšanas 
secensības”. 11. reizi sadarbībā ar logopēdi 
Adriju Brantevicu.
12. martā 12.00 bibliotēkā – radošā darbnīca 
“Glezno kopā ar mākslinieci Inutu Dzērvi”.
Līdz 31. martam bibliotēkā – akcija “Labākā 
dāvana – izlasi 80 grāmatas”. Veltījums bib-
liotēkas 80. dzimšanas dienai.
 VĀRMĒ                                                  
28. februārī 11.00 brīvdabas estrādē “Liepu 
birzs” – Amizantās sporta spēles. Vēlama 
iepriekšēja pieteikšanās pa tālruni 29820429.
Martā – teātra svētki. Sekot līdzi aktuālai 
informācijai.
9. martā 14.00 bibliotēkā – nodarbība “Pa-
vasara radošā darbnīca”.
10. martā 14.00 bibliotēkā – nodarbība “Kustī-
ba un deja”. 
11. martā 14.00 bibliotēkā – nodarbība “Pēt-
nieku diena”. 
12. martā 14.00 bibliotēkā – nodarbība “Teātra 
un stāstu darbnīca”.
13. martā 14.00 bibliotēkā – pavasara pikniks. 
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19.30
17.30

MĀJKALPOTĀJA
2025, Trilleris
Ilgums  2’11, 16+

T.
P.
T.

11. II
13.
18.

17.30
17.30
17.30

SUPERSUNS ČĀRLIJS
2025, Animācijas piedzīvojumu filma,  
ģimenes filma, fantāzija, Ilgums 1’35, 7+

C. 12. II 20.00 ĢIMENE NOMAI
2025, Drāma, komēdija
Ilgums  1’50, 12+

P.
S.
Sv.
C.

13. II
14.
15.
19.

19.30
19.30
13.00
15.30

PERFEKTIE
2026, Drāma, komēdija
Ilgums  1’35, 12+

S.
Sv.
O.
C.

14. II
15.
17.
19.

15.00
15.30
17.30
17.30

MOMO
2026, Ģimenes filma, fantāzija
Ilgums  1’31, 7+

C.
S.
T.

19. II
21.
25.

19.20
17.20
19.30

KREMĻA BURVIS
2026, Trilleris, drāma
Ilgums  2’32, 16+

S.
Sv.
O.
C.

21. II
22.
24.
26.

13.00
13.00
17.30
17.30

GOAT: LABĀKAIS PASAULĒ
2026, Piedzīvojumi, komēdija, animācija, 
asa sižeta filma, ģimenes filma, Ilgums  
1’40, U

O.
T.

24. II
25.

19.30
17.10

VAI TAS DARBOJAS?
2026, Komēdija, drāma
Ilgums  2’04, 16+

C. 26. II 19.30 KALNU AUKAS
2026, Drāma, romantika
Ilgums  2’10, 16+

Kino biļešu cenas – darba dienās  4,20 EUR, brīvdienās un svētku dienās 5,00 EUR. 
Par biļetēm var norēķināties skaidrā naudā un ar bankas norēķinu kartēm,  biļetes cena uz 
dokumentālām filmām 3,50 EUR – skaidrā naudā.
Uz laiku atsākta  vietu rezervēšana uz kino seansiem! Biļetēm uz  rezervētām vietām jābūt 
izpirktām vismaz 10 min. līdz seansa sākumam!
Informācija un vietu rezervēšana pa tālruni  63322201 un 29542242.
Biļešu iepriekšpārdošana  kino seansa dienā KKC kasē  darba dienās no 9.00 līdz pēdējā 
seansa sākumam, brīvdienās – 1 stundu pirms pirmā kino seansa. 
Kinoteātrī aizliegts ienest uzkodas un dzērienus (izņemot ūdeni)! 
Programmā ir iespējamas izmaiņas! Sekojiet reklāmai uz afišu stabiem, www.kckuldiga.lv 
un www.kuldigasnovads.lv

 14. februārī 10.00 KNSS hallē – Kurzemes 
jaunatnes sacensības futbolā telpās U14 grupā.
 15. februārī 10.00 KNSS sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts volejbolā 
vīriešiem. 
 15. februārī 10.00 KNSS hallē – Latvijas 
Jaunatnes čempionāts florbolā U9 grupā. 
 15. februārī 16.00 KNSS hallē – Latvijas 
2.  līgas čempionāts florbolā: Vārme/Produs 
vs FK Ulbroka. 
 16. februārī 15.30 KNSS hallē – Latvijas 
Jaunatnes čempionāta volejbolā 1. posms 
U12 grupā zēniem. 
 18. februārī 17.00 KNSS hallē – Latvijas 
Jaunatnes čempionāts florbolā 2. divīzijā U13, 
U14 grupās.
 19. februārī 10.00 KNSS manēžā – LSO Lat-
vijas bočes kauss. 

 21. februārī 10.00 KNSS sporta bāzēs – Kul-
dīgas novada ziemas sporta spēles. 
 21. februārī 11.00 KNSS hallē – LFF jauniešu 
telpu futbola čempionāts U15 grupā. 
 22. februārī 10.00 KNSS hallē – LFF jauniešu 
telpu futbola čempionāts U17 grupā.
 22. februārī 10.00 KNSS sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts volejbolā 
vīriešiem. 
 28. februārī 10.00 KNSS hallē – Kurzemes 
jaunatnes sacensības futbolā telpās U12 grupā.
 28. februārī 18.00 KNSS hallē – telpu fut-
bola virslīga: “FC Nikers” vs “Futbola Parks 
Academy”. 
 1. martā 10.00 KNSS hallē – Kuldīgas no-
vada atklātais čempionāts volejbolā vīriešiem 
(4/fināls). 
 7. martā 11.00 KNSS manēžā – A. K. Leima-

ņa piemiņas kauss vieglatlētikā. 
 7. martā 11.00 KNSS sporta namā – Latvijas 
Jaunatnes basketbola nacionālā līga Rietumi 
U14 grupā. 
 8. martā 10.00 KNSS hallē – Latvijas Jaunat-
nes čempionāts florbolā 2. divīzijā U14 grupā. 
 14. martā 10.00 KNSS hallē – Kurzemes 
jaunatnes čempionāts futbolā U11 grupā. 
 14. martā 18.00 KNSS hallē – telpu futbola 
virslīga: “FC Nikers” vs “FK Madona”.
 15. martā 10.00 KNSS hallē – Kuldīgas 
novada atklātais čempionāts volejbolā vīrie-
šiem (fināls).
 21. martā 11.00 KNSS sporta namā – Latvijas 
Jaunatnes basketbola nacionālā līga Rietumi 
U14, U17, U19 grupās. 

 SPORTA PASĀKUMI


